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PROVINCIJALOVA RIJEČ
Draga braćo!
P
rolazeći s Crkvom korizmeni pokornički put i
živeći sveta otajstva Spasiteljeve muke i smrti, stigli smo do svečanoga godišnjega slavlja
Uskrsa. Otajstvo muke, smrti i uskrsnuća Kristova
središnja je tajna naše vjere i povijesti spasenja. Na
toj vjeri u Uskrsloga Gospodina, temelji se naš kršćanski život.
Tko istinski slavi Uskrs, tko se dade zahvatiti Kristom Isusom, uskrslim i živim, u sebi doživljava poticaj da bude nov, u Kristu obnovljen. Ono po čemu
doznajemo jesmo li uistinu i mi s Kristom uskrsli, jesmo li doista s Njime prešli iz smrti u život, jest trudimo li se usprkos svih ograničenosti, slabosti i nedostatnosti naših (a i tuđih), ljubiti ljude. Tako kaže
Kristov ljubljeni učenik, apostol Ivan: Mi znamo da
smo iz smrti prešli u život, (tj. uskrsnuli), jer ljubimo
braću (1 Iv 3,14). Zato slaviti Uskrs znači trajno osjećati poticaj da sretnemo pogled svoga bližnjega, da
komuniciramo s njime, da se darujemo.
Predraga braćo, ne zaboravite, da se uskrsna krepost zove odvažnost! To nije tek svakodnevno sitno
odlučivanje, prihvaćanje i biranje žrtava i žrtvica,
nego i ona velika, temeljna životna odluka, da budemo ono što jesmo, da živimo život u skladu s onim
što smo po svojim redovničkim zavjetima Bogu javno obećali. Neka i u nama, u svakome i u svima, Krist
uskrsne kao pobjednik svega što je smrtno, što je
grješno, što nas razdvaja jedne od drugih. Neka se
novi život, život uskrslog Spasitelja, u nama probudi
snagom i novinom da nam to bude kao novo rađanje na novi život.
U posljednje vrijeme u čitavoj Crkvi, a napose u
franjevačkoj obitelji, govori se o pripremi na proslavu 800. obljetnice Klarina pridruživanja sv. Franji.
Proslava je službeno započela na Cvjetnicu 2011. i
trajat će sve do svetkovine sv. Klare 2012. kada će
i službeno biti zaključena. Proslava ovoga velikog
jubileja ne ograničava se samo na spomen toga
značajnog događaja u Klarinu životu već je snažan
poticaj da i mi sami promišljamo o svom osobnom
pridruživanju sv. Franji kako bismo autentičnije mogli živjeti njegovu, odnosno svoju karizmu. Ja sam
svoje ispunio, a što je tvoje, neka Te pouči Krist, govorio je sv. Franjo.
Promatrajući Franju i Klaru, iznova se zapitajmo,
draga braćo, što je to oblikovalo njihove živote...
Ugledajući se na njih, zastanimo u danima svoje
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užurbanosti i dođimo k Njemu. Njegujmo osobni
odnos s Bogom kako ne bismo bili žrtve aktivizma,
velike opasnosti za svakog čovjeka. Dođite k meni
svi… Učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i
naći ćete spokoj dušama svojim (Mt 11, 28-29). Dopustimo da nas Njegova riječ oblikuje i da naša liturgija
ima odjeka u konkretnom životu.
Plod Uskrsa, obnovljen i osvježen život, neka se
očituje u našem svakodnevnom življenju. Neka naša
srca prestanu biti hladni i prazni kameni grobovi,
neka postanu hramovi u kojima živi uskrsnuli Krist!
Neka Uskrsli Gospodin obdari svakog od nas
istinskom radošću kako bi postali svjedoci živoga
Krista koji su poslani drugima s porukom nade. Draga braćo, molimo Uskrslog Krista da svojim svjetlom
osvijetli naš put, svojom prisutnošću osnaži našu
nadu kako bi nam Njegovo uskrsnuće ispunilo život
u izobilju.
Sretan vam i blagoslovljen USKRS!
Vaš fra Ivan Sesar, provincijal
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PISMO GENERALNOGA MINISTRA
ZA USKRS 2011.
Tražitelji Boga, svjedoci Evanđelja u bratskom
zajedništvu
U
skrs je! Što si vidjela Marija u ranu zoru na
putu? I sa usana one koja je nekoć bila grešnica slušamo: «Uskrsloga Gospodina, grob je
prazan». Iz najudaljenijih mjesta u kojima se nalazimo, braćo i sestre, učinimo svojim ovu ispovijest
vjere: «Doista, uskrsnu Gospodin!» (Lk 24,34), dok
s obnovljenim žarom prihvaćamo poslanje na koje
nas poziva Uskrsli: «propovijedati narodu i svjedočiti:
Ovo je onaj kojega Bog postavi sucem živih i mrtvih!»
(Dj 10,42).
Dva datuma, jedan Kairos, jedna prigoda
U slavlju smo. Gospodin nam daje dvije prigode
da se naše srce ispuni radošću i da kliče: 500. obljetnica potvrde Pravila Reda Bezgrešnoga začeća (Franjevke koncepcioniste sv. Beatrice de Silva) koje je
papa Julije II. 17. rujna 1511. godine potvrdio bulom
Ad Statum Prosperum; 800. obljetnica utemeljenja
Reda siromašnih sestara svete Klare, koje se dogodilo između 1211. i 1212. godine.
Slavlje 500. obljetnice potvrde Pravila Reda Bezgrešnoga začeća započelo je i imat će svoj vrhunac u
II. međunarodnom kongresu predsjednica franjevki
koncepcionistâ i u danima slavlja koji će biti u kući
matici u Toledu (Španjolska) od 23. svibnja do 3. lipnja 2011. godine. Osamstota obljetnica utemeljenja
Reda siromašnih sestara svete Klare započet će 16.
travnja 2011. godine, s Prvom večernjom Cvjetnice,
i završit će 11. kolovoza, svetkovinom svete Klare
2012. godine. Također i za tu prigodu se programira
II. međunarodni kongres predsjednica federacija sestara klarisa, koji će biti u Asizu od 6. do 11. veljače
2012.
Premda sam za obje te prigode kanio napisati zasebno pismo, ipak želim ovom zgodom navijestiti
vam oba slavlja jer, braćo i sestre, svi ujedinjeni kao
jednu obitelj živimo ove datume kao kairos, trenutak milosti, kako bismo na prošlost gledali sa zahvalnošću, živjeli sadašnjost sa žarom i otvorili se budućnosti s nadom (usp. Dolaskom novog tisućljeća,
1). Braćo i sestre, ne čini li vam se da nam Gospodin
nešto govori u prigodi ovih dvaju jubileja? Slutim da
nam Gospodin želi reći dvije stvari u ovom trenutku:
osnažiti osjećaj pripadnosti obitelji i zajedno tražiti
budućnost koja će biti sve značajnija za naš život i
poslanje.
Učvrstiti osjećaj pripadnosti obitelji
U kontekstu redovničkoga i posvećenoga života sve se više snažno inzistira na «inter» kao pozivu upućenom za obilniju suradnju – koji ne treba
nužno biti sinonim za ujedinjenje (fuziju)– između
jedinica/federacija jednog te istoga reda ili instituta,
između različitih redova/instituta, napose onih koji
imaju određeni karizmatski afinitet, i između redovnika i laika, posebno s «pridruženima».
Taj poziv na suradnju nije samo odgovor na snažno smanjivanje broja redovnika i redovnica, prije
svega u zapadnome svijetu, nego je rezultat posvješćivanja temeljne komplementarnosti jednih
i drugih i uvjerenja uzajamnog obogaćivanja. Ako
smo svi, bez obzira na naše različitosti, ujedinjeni u
«zajedničkoj obvezi nasljedovanja Krista» i pozvani od «istoga Duha», ona ne možemo «ne očitovati
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vidljivo, kao mladice istoga trsa, puninu Evanđelja
ljubavi» (Vita consecrata, VC, 52). Kao što je govorio
sv. Bernard, «trebamo jedni druge». Imajmo na umu
različitost koja odsijeva ljepotom onoga što je vlastito svakom pojedinom.
Ako to vrijedi za sve redovnike i ako poziv da
«izraze primjereno bratstvo» treba označavati sav
posvećeni život (usp. VC 52), to još više vrijedi za nas
koji dijelimo istu karizmu, kao što je za nas manju
braću i siromašne sestre sv. Klare, ili za one koji nisu
ujedinjeni samo povijesnim vezovima, nego također i duhovnim, kao što je slučaj manje braće i sestara franjevki koncepcionistâ sv. Beatrice de Silva.
Trenutak je da koračamo kao braća i sestre, ostajući vjerni svom načinu života. Čas je da uzmemo
na sebe dar komplementarnosti kao nešto što obogaćuje sve. U razlomljenom i podijeljenom svijetu
pozvani smo uzeti kao vlastito poslanje biti signum
fraternitatis, u komplementarnosti jedni drugima,
zadržavajući specifičnost svakoga pojedinoga.
Da bismo ojačali primjereno bratstvo i signum fraternitatis, koji već postoje među nama, tražim da se
u ovo vrijeme jubilejskoga slavlja potiču trenuci susreta koji će učiniti mogućim bratsko približavanje,
recipročno poznavanje i uzajamno pomaganje. Stoga smatram važnim obnovljeno približavanje likovima Franje, Klare i Beatrice, jednako tako i temeljnim
tekstovima triju redova: pravilima i konstitucijama.
Uzajamna pomoć na koju smo pozvani može se razvijati u razmišljaju i u zajedničkom otkrivanju našega identiteta koji, premda je dinamična stvarnost,
zahtijeva neke neodrecive elemente i koji će nas učiniti značajnima kao obitelj pred današnjim svijetom.
Na području uzajamne pomoći braća mogu sestrama pružiti bratsku i duhovnu pažnju kroz asistente i, ako je moguće, kroz kapelane, ispovjednike
i voditelje duhovnih vježbi; suradnju u početnoj i
trajnoj formaciji, jednako kao i u objavljivanju studija o izvorima; promicanje prikladnog pastorala
zvanja koji, osim franjevačke karizme, vodi računa
o specifičnoj klarijanskoj i karizmi sestara koncepcionistâ. Sa svoje strane sestre mogu pomoći braći
povjeravajući ih Bogu u zagovornoj molitvi; ostvarujući mrežu molitve za vjernost u zvanju braće i
za nova zvanja u Red; evangelizirajući braću svojim
svjedočenjem kontemplativnoga života, življenog u
jednostavnosti i siromaštvu; i pozivajući mlade da
slijede način života sv. Franje Asiškoga.
Uvjereni kao što jesmo da naša franjevačka/klarijanska i karizma sestara koncepcionistâ, u svojem
jedinstvu i različitosti, ima puno toga reći današnjoj
Crkvi, slavlje tih jubileja bit će korisno u mjeri u kojoj
će probuditi u svakome od nas ono najbolje od nas
samih, da bismo živjeli zanosno naš poziv i da bismo
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ponudili uvjerljiv prijedlog poziva za sve, osobito za
mlade. U tom prijedlogu koji treba biti izričit i popraćen prikladnom katehezom i osobnim praćenjem,
svi se trebamo osjetiti uključeni, pokazujući uvijek
našim životom ljepotu potpunoga predanja samih
sebe stvari Evanđelja, sukladno načinu života što su
nam ga ostavili Franjo, Klara i Beatrica (usp. VC 64).
Draga braćo i sestre, osjećam da nam Gospodin,
u ovim konkretnim prilikama u kojima živimo kao
obitelj, ponovno govori po apostolu Petru: «Od srca
žarko ljubite jedni druge (…) nanovo ste rođeni neraspadljivom i živom riječju Boga» (1Pt 1,22-23). Osim
toga, osjećam da nam, kroz Crkvu, Gospodin govori:
stvarajte među sobom veze obnovljenog zajedništva, pokažite među sobom primjereno bratstvo.
Gradeći zajedno znakovitiju budućnost
Iz vjernosti Kristu, Crkvi, vlastitoj karizmi i današnjem čovjeku (usp. PC 2), Crkva nas poziva da oči
upravimo u budućnost prema kojoj nas Duh upravlja da s nama još učini velike stvari (usp. VC 110). Nije
čas da kukamo. Čas je za odvažne muškarce i žene
raspoložene da prihvate izazove naših početaka i
one koji nam dolaze od sadašnjeg trenutka i da tražimo da, s jasnoćom ali i odvažnošću, tražimo evanđeoski odgovor na te izazove, da ponovno odvažno
ostvarujemo «poduzetnost, domišljatost i svetost»
Franje, Klare i Beatrice. Čas je za dinamičnu vjernost,
čas je «traženja sve punijeg suobličenja Gospodinu»
(usp. VC 37). U tome neće nedostajati teškoća i kušnji, ali one, umjesto da nas uvedu u malodušnost,
trebaju biti odskočnom daskom za novi zanos koji
će, evanđeoski govoreći, naš život i poslanje učiniti
znakovitijim (usp. VC 13), znajući da za nas nije toliko dramatično smanjenje broja koliko bi to bilo kad
bi nam uzmanjkao uvjerljiv evanđeoski život.
Koji su putovi kojima trebamo koračati da uđemo
u tu budućnost za koju želimo da bude sve znakovitija i uvjerljivija? Premda se traženje nastavlja, vodeći računa o smjernicama koje nam dolaze od Crkve i
gledajući također prema smjeru u kojem danas ide
redovnički život, držim da trebamo istaknuti neke
vidike.
· Primat Boga i Isusa. Benedikt xVI. je u različitim
prigodama ponavljao da su posvećeni po svom
pozivu tražitelji Boga. U tom kontekstu Sveti Otac
nas poziva da prijeđemo sa drugotnih stvari na
one bitne, na ono što je uistinu vrijedno, konačno, ono što ostaje (usp. Audijencija, 26. 11. 2010.).
Nameće se uvjerenje: nema budućnosti za redovnički život ako se ne polazi od središnjosti Boga.
Treće tisućljeće bit će mistično ili ga neće biti (R.
Panikkar). I s primatom Boga, primatom također
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Isusa kojega smo obećali izbližega slijediti (usp.
PC 1), prihvaćajući Evanđelje kao vrhovno pravilo
za sve nas (PC 2). Ukoliko smo redovnici, ne samo
da želimo Krista učiniti središtem našega života,
nego se brinemo «da obnovimo/reproduciramo»
u nama samima onaj «oblik života koji je uzeo
Božji Sin kad je došao u svijet» (VC 16; LG 44). Naš
poziv i poslanje jest to da učinimo da naše nazočnosti ocrtavaju lice Krista, budući da smo «živo
sjećanje na način postojanja i postupanja Isusa...
živa predaja Spasiteljeva života i poruke» (VC 22),
očitujući taj život i to poslanje kao apsolutnu i
eshatološku vrijednost (usp. VC 29). Čvrsti u vjeri u Isusa, utemelji na stijeni koja se ne drobi niti
popušta pred vjetrovima i olujama, poticat ćemo
vjeru u našim narodima, povratit ćemo nadu njihovim srcima i nanovo ćemo oživjeti povjerenje u
Onoga koji je za nas sve. S druge strane, očuvati u
svakidašnjoj praksi naše pravo na unutarnjost, na
molitvu, na dubinu i vedrinu bit će najučinkovitiji
lijek protiv rastućega straha i nesigurnosti koji su
paralizirali pameti i srca. Intimni odnos s izvorom
Života naše vjere bit će najuvjerljiviji odgovor rastućem sekularizmu, intelektualnoj lijenosti, komotnoj ravnodušnosti, skepticizmu i površnosti,
prvenstvu imati nad biti, posvjetovnjačenju i strasti za učinkovitošću u djelima koja ostvarujemo.
Danas se od nas traži najprije da budemo muškarci i žene duboko vjerni u Isusu Kristu. Franjevačka
karizma je dio ovoga stabla koje svoje korijene
duboko ukorjenjuje u Evanđelju.
· Bratski život u zajednici. Ne može se shvatiti redovnički život sadašnjosti i budućnosti, mnogo
više franjevački/klarijanski i život koncepcionistâ,
bez istinskog bratskoga života unutar Crkve zajedništva, koji bi bio odgovor na vladajući individualizam i egoizam u našemu društvu. Istinski bratski
život nam nalaže, s druge strane, da se osjećamo
svjedocima, tvorcima, strpljivim graditeljima zajedništva, koji uvijek traže prikladna sredstva da
ga nanovo stvaraju kad to bude potrebno i koji
djeluju da među nama komuniciranje bude uvijek duboko, i da odnosi braće i sestara budu topli i istiniti. U životu bratstva koje se trudi uvijek
imati franjevački okus, ne mogu nedostajati kao
začini jednostavnost, skromnost i unutarnja sloboda, kao odgovor na tendencije neobuzdanog
konzumizma; poniznost i malenost, udružene s
odvažnošću i s duhom posluživanja, kao odgovor
na glad za moću, za vladanjem i trijumfalizmom;
besplatnost (gratuitas) i velikodušnost, ako želimo biti znak preobilnog mirisa iz Betanije i dati
odgovor na nesmiljen i nemilosrdan duh tržišta i
izrabljivanja drugih (usp. VC 104-105); srdačnost,
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širokogrudnost i milosrđe, ako želimo biti primjer
ljudskosti i odgovor na službenost, na virtualne,
kompjuterizirane, hladne i udaljene odnose; pomirenje i praštanje, ako želimo biti znakovima
“koji humaniziraju” i koji su “očovječujući”, i alternativni u društvu punom napetosti i starih i novih
mržnji; radost u življenju vlastitoga poziva i otvorenost nadi što nas čini znakovima jednostavne i
zrele radosti, omogućuju nam da damo pozitivan
odgovor duhu neraspoloženja i rezignacije, tuzi
i nekoj zasićenosti života i da pružimo alternativu intimističkom, neposrednom i hedonističkom
društvu; dubina, majka mudrosti, sa životom
unutra objedinjenim, kao odgovor na način nekritičkog i banalnog postojanja, sačinjenog od
reklamnih parola, mode, plovljenja internetom i
televizijskih spotova.
· Poslanje. Nema poziva bez poslanja, ali ni poslanja bez poziva. Ako je u prošlosti prevladavala
tendencija da se poslanje promatra kao neka aktivnost, polazeći od Drugoga vatikanskog sabora
inzistiralo se da se uzima kao bitan element bitka
redovničkog života u njemu samom, kao način
evangeliziranja, i treba se smatrati kao prethodni
uvjet navještaja Radosne vijesti. Tako mi franjevci kao i sestre, trebamo biti svjesni da se poslanje ne sastoji samo u nečem što treba ostvariti:
naše apostolsko djelo je, prije svega, djelo Boga
u nama samima i apostolsko sredstvo koje treba
povlašćivati je naša vlastita osoba “preobražena”
od Boga. Središnjost Riječi u našim životima od
koje ovisi naša duboka obnova (Benedikt xVI.),
završit će preobrazbom naše egzistencije tako se
predstavimo svijetu kao Življeno evanđelje. Ono će
biti ono što nas preobraća u učenike i apostole, i
osposobljavat će nas da Evanđelje nosimo svima,
blizina i dalekima (usp. Ef 2,17). Nove nazočnosti,
žele li stvarno biti evanđeoske i evangelizatorske,
trebat će imati mnogo toga povezanog sa svim
tim.
Draga braćo i sestre, Uskrs je! Istočnjaci se u ovom
vremenu pozdravljaju ovim poklikom: «Krist je uskrsnuo!». I odgovara se: «Da, doista je uskrsnuo!». Nosimo tu Dobru vijest onima koji nas okružuju. Sretan
Uskrs svima!
Rim, Generalna kurija Reda manje braće,
19. ožujka 2011. g, svetkovina sv. Josipa
Prot. 101752
Fra José Rodríguez Carballo, ofm
generalni ministar, OFM
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KONFERENCIJA GEN. MINISTARA PRVOGA FRANJEVAČKOGA REDA I TOR-a
PISMO ZA 800. OBLJETNICU UTEMELJENJA
REDA SIROMAŠNIh SESTARA SV. KLARE
Gospodin dao mir svima vama,
siromašne sestre svete Klare!
Pozvane od Duha da slijedite Krista siromašnoga,
raspetoga i uskrsloga, živeći sveto Evanđelje u poslušnosti, bez ikakvog vlasništva i u čistoći, čuvarice
ste klarijanske karizme, posvećene žene koje surađuju sa svijetom, kontemplirajući znakove koje Duh
sije i širi u povijesti. U osluškivanju Boga i danas govorite srcu muškaraca i žena našega vremena jezikom ljubavi, čije riječi prodiru u korijen egzistencije
koju Bog nastanjuje.
ČVRSTO SE DRŽITE POLAZIŠTA
J
oš je živa jeka slavlja utemeljenja Prvoga franjevačkoga reda i sad smo već svi okrenuti prema
2012. godini da zahvalimo Gospodinu za 800
godina Klarina posvećenja u Porcijunkuli. Obljetnica nije spomen slavne prošlosti, nego je događaj
koji postaje memorijom, s ciljem da i iz «vlastite
prošlosti crpimo dodatni zanos da obnovimo volju
da služimo Crkvi».1
1
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Spominjati se vlastitoga poziva pruža prigodu da
si ponovno posvijestimo motivacije vlastitoga «da»
Bogu. Iščitavajući ponovno svoju povijest poziva,
vraćate se susretu s Gospodinom koji se dogodio
po Riječi, po nekoj osobi, po nekome događaju ili
nekom iskustvu. Nakon početnih teškoća odlučile
ste slijediti Isusa Krista, dopuštajući njemu i njegovu Evanđelju da vas određuje. Privuklo vas je iskustvo Franje i Klare i, danas, njihovo «da» Kristu se
po vama nastavlja u vremenu. Svjesni da su različite zgode i nezgode promicale i uvjetovale čistoću
vaše «Forma vitae», da su različite stoljetne naslage
ponekad preinačile izvornu intuiciju, uvjereni smo
da se obljetnica utemeljenja vašega Reda ne može
ograničiti na to da bude samo jednostavno obnavljanje uspomene.
Što želimo slaviti zajedno: spomen na jedno
pravilo ili sjećanje na Božju povijest s vama koja se
kroz vjekove ostvarivala u vremenu i koja vam još i
danas daje zanos da «opslužujete sveto Evanđelje
Gospodina našega Isusa Krista, živeći u poslušnosti,
bez vlasništva i u čistoći?» 2 Kako ponovno iznijeti
na svjetlo, u njegovoj cjelovitosti, način života koji
svima čini vidljivim i vjerodostojnim da je «Sin Božji
postao za nas put što nam ga je riječju i primjerom
pokazao i poučio nas preblaženi otac Franjo, njegov pravi ljubitelj i nasljedovatelj?»3 Kako vi i danas
možete biti u Crkvi i za cijelu franjevačku obitelj živi
2
3
PrKl I, 2, FF 2750.
OprKl 5, FF 2824.
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spomen onoga što smo svi mi, kao krštenici, pozvani živjeti?
Znamo da trošite najbolje snage da budete vjerne onom što ste izabrale i obećale i, upravo stoga,
osjećamo hitnost da zajedno s vama nanovo iščitavamo ovaj povijesni trenutak, koordinate vašega
života kao Siromašnih sestara koje je Bog postavio
u Crkvu, u franjevačku obitelj i u svijet.
Živeći Evanđelje...
U društvu bombardiranom slikama gdje je pojedinac gurnut da traži trajno predstavljanje sebe, vas
je Duh pozvao da budete jednostavan znak Božje
prisutnosti. Znamo da nije uvijek lako, osobito kad
to zahtijeva trajno evanđeosko obraćenje uma, srca,
ponašanja, struktura vaše osobnosti, da biste bile
značajne i da ne biste upale u lako svjetovno takmičenje, da ne biste trgovale stožerima vašega života.
Dok se poruka koja proizlazi iz vašega svjedočenja izražava strukturama, znakovima i simbolima,
Pravilo što ga je Klara napisala traži danas od njezinih kćeri da evanđeoski život žive kao siromašne
sine glossa. Znamo da u bratstvima Duh Božji potiče da se traži, da se evanđeoski razlučuje, da se
održi budnom pozornost i da se razmotre strukture koje ne dopuštaju da se izravno odsijeva Božju
prisutnost. Stoga ste pozvane ponovno razmotriti
znakove i simbole kako bi bili shvatljivi u ovom vremenu u kojem je sve prijeporno i sumnjivo; također
i sveto koje ne upućuje na ono Božje riskira da uđe
u logiku «upotrijebi i baci».
Od posvećenih se traži da izražavaju ono apsolutno Božje. Vi ste, na poseban način, pozvane živjeti
životom utemeljenim na znakovima i simbolima
koji ne upućuju na prazninu jalove indoktrinacije,
ritualizma ili aktivizma, nego na to da danas umijemo spajati korijene prošlosti i proroštvo budućnosti: strukture, znakove i simbole koji jednostavno
pokazuju Boga.
Kako možete biti svjedocima njegove nazočnosti
kroz način života što ga je jednom Duh povjerio Klari i kojega nastavlja povjeravati vama u ovom vremenu u kojemu se čini da slabe najelementarnije
koordinate egzistencije?
Dok se cijeli svijet vrtoglavo vrti, vi, u stabilnosti,
činite vidljivim da Bog oduvijek čeka muškarce i
žene našega vremena da ih ljubi.
Hraneći se Božjom riječi, vi je utjelovljujete u svakidašnjici kroz poslušnost u vjeri4. Vjera u Krista nije
događaj stečen jednom zauvijek, nego je dar Duha.
Ona traži stalan odgoj, stoga je treba slaviti, ispovijedati i živjeti. Njegovanjem liturgije svjedočite
4
8
Usp. . Služenje autoriteta i posluh 7.
da Bog, Otac koji se čini blizim svakom stvorenju,
poziva čovječanstvo da u povijesti stoji u njegovoj
nazočnosti. Postanite u svakidašnjici vidljivi tražitelji Boga, na način hodočasnika u svijetu i prosjaka
smisla.
Ako liturgija daje formu našoj vjeri, onda vjera, da
bi bila uvjerljiva, treba nalaziti odjeka u svakidašnjici života na osobnoj i bratskoj razini. Nije dovoljno, dakle, misliti da se vjeruje, nužno je da slavljeno
otajstvo u svakomu ostvari lice Kristovo. I danas je
proširen rascjep između vjere i života.
Pomozite nam da nanovo provjeravamo naša
slavlja: njegovanje liturgije časova i euharistije, dok
je trajno usmjerena na hvaljenje Boga, treba omogućiti, po klarijanskoj jednostavnosti, milost prisutnosti uskrslog Gospodina.
Dajući se prožeti Duhom i oblikovati Evanđeljem,
vi ste posvećene žene koje se predaju Bogu. Po primjeru Franje i Klare, vi, Siromašne sestre, imate u
sebi, kao i Djevica, Onoga koji obuhvaća svaku stvar
i sve stvari5. Svjedočite u šutnji da «kontemplirate
Krista evanđelja, da ga snažno ljubite, da nasljedujete njegove kreposti»6.
Kazujte nam, stoga, svojim životom ono što čujete, ono što gledate svojim očima, ono što kontemplirate i što vaše ruke dotiču od Riječi života7. Nastavite naviještati svojim postojanjem, živeći mističnu
dimenziju, da Bog postoji, da je Bog ljubav8.
U ovom svijetu koji se čini ravnodušnim prema
Bogu pozvane ste da upućujete na prisutnost otajstva koje ima lice Oca. Samo tražeći strastveno Krista i njegovo kraljevstvo možemo stati uz muškarce
i žene našega vremena s nadom u srcu, svjesni da
smo dio iste užetom povezane skupine planinara.
Dajte nam da vidimo ljepotu, da se uvijek osjećamo
osobama na putu koje svaki dan u povijesti igraju
kartu na život s Bogom.
Kontemplativno iskustvo Klare nas propitkuje.
Ako ona poziva Janju Prašku da se sva stavi u sliku
Isusa Krista (usp. 3PJa 12-13), i danas traži od vas da
se dadnete preobraziti kroz kontemplaciju, da darujete svoju egzistenciju u neprekidnom traženju
Boga, da se oslobodite svega onoga što zauzima
njegovo mjesto i da ljubite do kraja.
Ako Bog danas traži od svih kršćana da budu
odrasli u vjeri, s većim pravom od vas, posvećenih
žena se traži odrasla vjera koja će znati pripovijedati
vaše novo iskustvo susreta s Gospodinom, da odgovorite s nadom, ondje gdje jeste, na duboka pitanja
5
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Usp. 3PJa 26, FF 2893.
Benedikt xVI., Opća audijencija, 27. siječnja 2010. g.
Usp. Iv 1,1.
1Iv 4,8.
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muškaraca i žena našega vremena. Samo onaj tko
neprestano korača pod Božjim pogledom, može se
staviti u osluškivanje onoga tko traži smisao.
Hvala za vaše neumorno traženje Boga: sloboda
življena u njemu je poziv da svaki dan uranjamo u
otajstvo, da vjerujemo da Bog jest jer ste ga susrele.
kao siromašne…
U ovom vremenu u kojemu samo nekolicina plovi u obilju i velik dio osoba nema ni čime se nasititi,
vama, Siromašne sestre sv. Klare, Franjo nastavlja
povjeravati svoju Posljednju volju: «Ja, neznatni
brat Franjo, hoću da nasljedujem život i siromaštvo
najvišega Gospodina našega Isusa Krista i njegove
presvete Majke, i hoću da ustrajem u njemu do kraja; i molim vas, moje gospođe, i savjetujem vas da
u tom presvetom životu i siromaštvu trajno živite. I
mnogo se čuvajte da po čijoj nauci ili savjetu nikada
ni najmanje od njega ne odstupite».9
Vas, Siromašne Klarine sestre, Bog je stavio na
stvarno mjesto da budete znak osporavan, ne zato
da branite strukture, nego da - kao siromašne - svaki
dan izabirete da radikalno živite Evanđelje.
Svako bratstvo postaje alternativan znak u mjestima obilja i znak nade među onima koji žive u
oskudnosti, samo ako se svjedoči vlastito predanje
i povjerenje u Oca koga nam je Isus Krist objavio.
Nije riječ o nekom ideološkom ili intelektualnom siromaštvu, nego o stilu života koji svjedoči potpuno
povjerenje u Oca, koje se uobličuje u svakodnevnici egzistencije. Ima naime u svijetu nekih iskustava
bratstva koja izabiru da «svjedoče život krajnje trijezan i umjeren, da budu solidarni sa siromasima i da
se pouzdaju samo u Providnost, da žive svaki dan
od Providnosti, iz povjerenja da se stavljaju u ruke
Božje»10.
Ne dopustite da vas ništa i nitko ne odvrati od
te odluke. Provjeravajte je li se različitost mišljenja
unutar vašega Reda temelji na zajedničkom traženju da budete vjerne Isusu Kristu i njegovu Evanđelju ili je li možda obrana stilova života ne upućuje više na Svevišnjega. Bog nastavlja zvati neke
da budu proroci, ne zato da se sami slave, nego da
budu znak njegove ljubavi, njegove blizine čovječanstvu: «Gospodin reče: ‘Vidio sam jade svoga naroda u Egiptu i čuo sam tužbu na tlačitelje njegove.
Znane su mi muke njegove’»11.
Kazujte nam stilom siromašna, trijezna, ponizna
života svoju vjeru u Providnost Božju: «Siromaštvo
je znak pripadnosti njemu, ono je jamstvo vjerodo-
stojnosti kraljevstva Božjega već prisutnoga među
nama. Ono je sve uvjerljiviji znak u našim danima
kad je riječ o siromaštvu koje se živi u bratstvu, s
jednostavnim i bitnim stilom života koji je izričaj zajedništva i prepuštanja volji Božjoj»12.
Učinite da okusimo radost slobode jer, kontemplirajući, vidite Boga u svakom trenutku života.
Dokažite nam da ne slijedite današnje mode, da
niste u konkurenciji sa mondenošću, u kojoj prividan izgled, samo-slavlje, individualizam, upućenost
samo na sebe pretendiraju da izblijede remek djelo
Božje. Pripovijedajte nam svoju povijest s Bogom
koja se hrani šutnjom, osluškivanjem, dubokim duhovnim životom.
Živeći u čvrstoći pokazujte nam ono što je istinski bitno, lijepo, autentično. Znamo da je Bog istinsko ljudsko bogatstvo13 i da siromaštvo oslobađa
od ropstva stvari i umjetnih potreba prema kojima
potiče potrošačko društvo: pomozite nam da ponovno otkrijemo da je Krist jedino blago za koje se
uistinu isplati živjeti14. Za Klaru i Franju «presveto
siromaštvo» nije jednostavno neka krepost, niti je
samo odreknuće stvari, nego je osobito jedno ime
i jedno lice: lice Isusa Krista siromašnoga i raspetoga (usp. 2PJa 19). Za njih oboje kontemplacija siromašnoga Krista ne svodi se na neku lijepo mističnu
teoriju odreknuća, nego se utjelovljuje u stvarno,
konkretno, bitno siromaštvo15. Pogledajmo njihovo svjedočanstvo: oboje su ljubili siromaštvo da bi
nasljedovali Krista s potpunom predanošću i slobodom da budu i za nas poziv da njegujemo unutarnje
siromaštvo kako bismo rasli u povjerenju u Boga,
ujedinjujući također stil trijezna života i odreknuće
materijalnih dobara16.
Pozvane da slijedite, na njegov način, siromašnoga Krista, da prigrlite dakle siromaštvo, trebate pronalaziti, ako je potrebno, nove oblike da ga izrazite17
proročkim duhom kroz «jasnije svjedočenje osobnoga i zajedničkoga siromaštva […]»18, upravo kako
su učinili Franjo i Klara. Inkulturacije nekih bratstava
što se suobličuju sa siromašnima koji žive u njihovu
ambijentu ponekad je iznenađujuća. Kad uzajamno
dijelite s onima koji nemaju, kad izabirete živjeti
12
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PosVo FF 140.
Benedikt xVI., Opća audijencija, 13. siječnja 2010.godine
Usp. Izl 3,7.
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Fra Giacomo Bini, OFM, generalni ministar, u:
L’Osservatore Romano, 1. veljače 2003, godine, str. 6.
Usp. Vita consecrata 90.
Usp. Ponovno krenuti od Krista 22.
Usp. Chiara d’Assisi e di oggi, fr. José Carballo, n..dj.., str.
15- 16.
Usp. Benedikt xVI., Generalna audijencija, 27. siječnja
2010. godine
Usp. Perfectae caritatis 13.
Instrumentum Laboris Ix. biskupske sinode ‘O Bogu
posvećenom životu i njegovu poslanju u Crkvi i svijetu’,
1994., 53.
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od nužnoga, kad ne gomilate, kad se povjeravate
bratstvu, činite vjerodostojnim izbor siromaštva jer
živite svoju vjeru u Boga, Oca koji se brine za čovječanstvo.
u svetom jedinstvu….
Sadašnji svijet, uronjen u globalno selo, riskira
da postane pozornicom na kojoj se miču svi i nitko.
Mnoštvo doista riskira da ostane zapetljano u mrežu anonimnosti: individue koje gube osjećaj pripadnosti obitelji, skupini, povijesti, čini se da napreduju
bez svoga imena i bez da poznaju neko «ti».
Vi, premda u samostanu, živite u tom društvu u
kojemu se umnažaju «ne-mjesta» i gdje sve utječe da život strukturira izvan vremena i bez smisla.
Pojedinci često kruže bez svijesti vlastitoga identiteta, osiromašeni u komunikaciji s drugim s kim se
uspostavljaju odnosi koji se često hrane uhodanom
običnošću.
Vi, u čvrstoći, odražavate u povijesti nazočnost
Boga koji daje smisao svakidašnjem življenju. Vi ste
važan znak u Crkvi, u franjevačkoj obitelji i u svijetu,
jer u ovom vremenu u kojemu svatko zahtijeva svoja prava ili živi u funkciji vlastitoga ja, vi nam, kroz
svoje odnose, nastavljate kazivati da je još moguće
zaigrati na kartu ljubavi.
U svijetu koji želi svesti pojedinca na potrošača
uronjenoga u zakone velikoga tržišta, vi igrate na
kartu autentičnih odnosa koji se hrane šutnjom,
osluškivanjem, iščekivanjem, praštanjem, besplatnošću, darivanjem, predanjem samoga sebe u vjeri,
poštivanjem različitosti uloga, odnosima koji teže
za tim da učine da osoba raste u slobodi, sukladno
uzrastu Krista. Danas, naime, dok je opći mentalitet
protegnut prema izravnavanju uloga, vi nam pokazujete kako biti «zaručnica, majka i sestra»19: u vašim bratstvima spajate čvrstoću i slatkoću, autoritet
i empatiju, odgovornost i slobodu, samostalnost i
povjerenje.
Prihvaćajući svaku sestru kao jedinstvenu i neponovljivu, pokazujete svijetu Božje remek djelo koje
je dio stvorenoga što ga vi čuvate. Ljubite svaku
osobu u njezinoj cjelovitosti, sačinjenoj od biološke,
psihološke i duhovne razine, prožete Duhom, koja
se ne može svesti na samo jednu dimenziju.
Raširenim primjerima netolerancije, nepoštivanja, sumnje, ugnjetavanja, vi odgovarate tako što
ste uvijek jedna s drugom i zajedno, kao bratstvo,
u srcu muškaraca i žena našega vremena, u dijalogu sa svima onima koji kucaju na vaše samostane.
Pomognite nam da budemo osobe slušanja, da pro-
mičemo evanđeoske odnose, duboko ljudske, koji
imaju za cilj uzajamno prihvaćanje svakog različitoga. Značajno je za nas zapaziti da vi u običnosti
tražite uvijek sve više sreću drugoga, želite «biti za»
drugoga20.
Crpeći iz kontemplacije novi način kako biti posvećena žena, učite u školi Duha povezivati trajnu
pozornost za Boga i za sestre. Zapažamo u vama
stalan hod da se oslobodite svakoga egoizma. Ne
brinite se da pod svaku cijenu budete središte svijeta i svemira: živite sukladno ekonomiji dara, sukladno duhovnosti zajedništva, ljubav ne mjerite
količinom ili brojem i ne zahtijevate je od drugoga
kao neko svoje pravo. Označava vas radost darovana u besplatnosti što ste naučile iz iskustva Kristove
ljubavi.
Imamo potrebu da iz vaših laboratorija kulture,
koja se temelji na Evanđelju, crpimo metodu koja
bi nam pomogla da povezujemo etičke vrijednosti
sa socijalnim vrijednostima, da možemo radikalno
živjeti sukladno Bogu Abrahamovu, Izakovu, Jakovljevu…, Bogu Isusa Krista i da budemo nositelji
evanđelja po kulturi pravde i mira.
Znakovita je briga koju pokazujete prema formaciji. Ne dopustite da bude samo poučavanje, nego
imajte pred očima umijeće bivovanja. Prodirite s
emotivnom inteligencijom u ono što učite i što držite značajnim za vašu egzistenciju i egzistenciju drugih. Svjedočite u svakidašnjici, po ljudskom sazrijevanju koje podržava trajno obraćenje, da je moguće
slijediti Isusa Krista kao siromašne sestre.
Vi za mnoge predstavljate oazu mira gdje se
muškarci i žene mogu propitkivati o Otajstvu koje
obavija i prožima život. Pozvane ste učiniti vjerodostojnim da je želja za Bogom u dubini svakog stvorenja i da Bog neprestano traži muškarca i ženu da
sa svakim uspostavi, u slobodi, odnos utemeljen na
ljubavi. Znamo koliko na sebe uzimate brige svijeta
i kako nastavljate pred Bogom moliti i zagovarati.
Gledajući vas, podsjećate nas da treba sanjati zajedno da se evanđeoski svijet učini vidljivim.
Uvjereni smo da svjedočanstvo «svetog jedinstva» danas zahtijeva razmišljanje o odnosu između
Prvoga i Drugoga reda. Ne možemo ne znati da je
«jedan i isti Duh učinio da franjevci i one siromašne
žene iziđu iz ovoga svijeta»21.
Koji značaj ta istina ima u našemu životu? Jesmo
li uvjereni da nam sveto «[…] jedinstvo omogućuju
da prihvatimo, u različitosti poziva, duboku potpunost dimenzija Crkve, koju Sabor definira potpuno
gorljivom u djelovanju i predanom kontemplaciji.
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1PJa 12, FF 2863.
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Usp. Deus Caritas est 7.
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[…] Ako nije prihvatljivo da ženski ogranak bude
podložan onom muškom, ni potpuna odijeljenost
ne predstavlja prihvatljivo rješenje. Štoviše, to bi bila
šteta kako za franjevce tako i za sestre. Naši redovi
naprotiv mogu pružiti Crkvi i svijetu svjedočenje
zdrave i nužne komplementarnosti življene među
dvama ograncima i u stavu velikoga i uzajamnoga
poštivanja, ali istodobno i zajedništva i recipročne
pomoći, da to bude slika Crkva - zajedništva»22.
Možda je došao trenutak da učvrstimo odnos koji
bi znao spajati samostalnost i uzajamnost. Svjesni
smo da se karizma svetoga jedinstva ne živi u zamjenjivanju niti u tutorstvu, nego u stavu osluškivanja jedni drugih i obratno, u uzajamnom poštivanju,
u kontemplativnom stavu, da učinimo vidljivima
zajednička bogatstva i različitosti koje čine lijepom
vlastitu specifičnost i vjerodostojnim svjedočenje
zajedništva življenog u Bogu, bez zbrke i bez ovisnosti.
Gospodin vas blagoslovio i čuvao
Želimo s vama sanjati kako bi Klara mogla vidjeti
ostvareno Pravilo u njegovoj cjelovitosti među svojim kćerima. Ako je aktualnost Franje i Klare pred
očima svih, to je stoga što Bog još nastavlja igrati na
nas, i na vas osobito, kako bi se izvorno nadahnuće
koje je Duh jednog dana povjerio našim utemeljiteljima, moglo uobličiti danas. Tko zna koji utjecaj
može još imati u ovom vremenu svjedočenje Siromašnih sestara sv. Klare na Crkvu i na svijet!...
S Franjom želimo obnoviti s vama naše zauzimanje: «Budući da ste po božanskom nadahnuću postale kćerima i službenicama vrhovnoga svevišnjeg
Kralja i nebeskoga Oca, zaručile se s Duhom Svetim
odabirući da živite prema savršenosti svetoga Evanđelja, hoću i obećavam za sebe i za svoju braću uvijek voditi o vama marljivu brigu i posebnu skrb».23 I
sa Klarom vas molimo da budete «uvijek brižne da
obdržavate ono što ste obećale Gospodinu»24.
Na slavu Kristovu!
Fra José Rodríguez Carballo, OFM, generalni ministar
Fra Mauro Jöhri, OFMCAP, generalni ministar
Fra Marco Tasca, OFMCONV, generalni ministar
Fra Michael Higgins, TOR, generalni ministar
Rim, 2. veljače 2011. godine
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Uzajamnost i komplementarnost manje braće i sestara klarisa, Relacija generalnoga ministra fra Hermanna
Schalücka na Međunarodnom kongresu asistenata Federacije kontemplativnih franjevačkih sestara (3 rujna
1996.)
PrKl VI, 3-4.
BlKl 16.
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IZ ŽIVOTA PROVINCIJE
NA ŠIROKOM BRIJEGU ODRŽANI 1. DANI
POBIJENIH HERCEGOVAČKIH FRANJEVACA
Široki Brijeg, 1. veljače 2011. (Vicepostulatura)
– Komunisti su u Drugom svjetskom ratu i poraću
ubili 66 hercegovačkih franjevaca. Prvi je ubijen
oko 24. svibnja 1942., drugi 31. listopada 1944.,
a svi ostali su pobijeni od siječnja do kolovoza
1945. Hercegovačka franjevačka provincija, preko
vicepostulature postupka mučeništva »Fra Leo
Petrović i 65 subraće«, nastoji da jednoga dana
postanu mučenicima, odnosno blaženima i svetima.
Iz samostanske zajednice na Širokom Brijegu komunisti su ubili najviše članova, čak 30, te još 4 na njegovom području. Posebno je odjeknulo ubojstvo 12
fratara na Širokom Brijegu 7. veljače 1945. koje su
kasnije i zapalili u ratnom skloništu u samostanskom
vrtu. Taj događaj ušao je i u ono glasovito Pastirsko
pismo hrvatskih biskupa iz rujna 1945. Danas u samostanskoj crkvi počivaju posmrtni ostatci njih
22. Sve ovo bio je dovoljan razlog da je od samog
početka Široki Brijeg držan središnjim žrtvoslovnim
mjestom Hercegovačke franjevačke provincije. Puk
je, pak, o svemu izrekao svoj sud nazvavši pobi-
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jene franjevce »Širokobriški mučenici«. Ove su godine u sklopu obilježavanja obljetnice pobijenih
hercegovačkih franjevaca i vjernog puka Božjeg
održani 1. Dani pobijenih hercegovačkih franjevaca.
Program je započeo 4. veljače sv. misom zadušnicom
u 18.00 koju je predvodio fra Vine Ledušić. Nakon
nje Krešimir Šego je predstavio dosadašnje brojeve
glasila Vicepostulature Stopama pobijenih. Dana, 5.
veljače, sv. misu zadušnicu, predvodio je fra Stipe
Biško, briješki župnik također u 18.00. Prigodan
program nakon nje sastojao se od predstavljanja
knjige Prikrivena grobišta, o kojoj su govoriti dr. sc.
Mile Lasić i don Anto Jelić. Treće večeri, 6. veljače,
sv. misu zadušnicu u 18.00, predvodio je fra Sretan
Ćurčić, gvardijan. U prigodnom programu nakon
mise predstavljena je knjiga dr. sc. fra Častimira
Majića U nebo zagledani. Predstavljač je bio dr. sc.
fra Robert Jolić. Prvoga dana naglasak je bio stavljen na pučkoškolce, drugog na odrasle te trećeg na
mladež, te su i propovijedi bile prigodne.
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ŠEZDESET ŠESTA OBLJETNICA SMRTI ŠEZDESET
ŠEST POBIJENIH FRATARA U HERCEGOVINI
Široki Brijeg, 8. veljače 2011. (Gojko Jelić / Vicepostulatura) – Još jedna veljača na Širokom Brijegu
obilježena je molitvom za pobijene hercegovačke
franjevce i vjerni Božji puk. Partizanski zločinci su
u svome krvavom naumu mislili da na Široki Brijeg,
poslije onog krvavog sedmog dana u veljači 1945.,
ne će više kročiti nijedna stopa. Međutim, s vjerom i
nadom u Boga Hercegovačka franjevačka provincija
liječila je svoje rane, a krv mučenika rađala je novim
redovničkim i svećeničkim zvanjima. Narod je molio
i izmolio nova zvanja i s fratrima obnovio Široki Brijeg
čuvajući uspomene na nevino pobijenu braću fratre.
I u godinama kada se to nije smjelo s ponosom je o
njima govorio, molio se za njih i utjecao se njihovom
zagovoru. Od samostana do ratnog skloništa i ovog
7. veljače krenula je kolona od 66 svećenika, skupina novaka i ministranata stazom kuda je prije 66
godina prošlo 12 čuvara franjevačkog samostana.
Molitva gvardijana i pjesma Frame ujedinila je brojni vjernički puk u jednoj misli – da se ovakvi zločini
više nikada ne ponove. Procesija zatim ulazi u crkvu
prepunu vjernog puka, a na grobovima 22-ojice fratara slijedi čitanje njihovih imena. Koliko su podijelili sakramenata krštenja, koliko su ljudi ispovjedili
i pričestili, vjenčali i duhovno poučavali samo Bog
zna. Koliko su sjemena Božje riječi posijali, a ploda
nisu dočekali? Plodovi njihovog redovničkog i svećeničkog poziva i mučeničke smrti vidljivi su danas.
Svetu misu predslavio je hercegovački provincijal dr. fra Ivan Sesar koji je na početku istaknuo riječi blaženog Alojzija Stepinca: »Kada
vam sve oduzmu, ostat će vam dvije ruke,
sklopite ih na molitvu i tada ćete biti najjači.«
Provincijal je u propovijedi istaknuo: I ovo naše okupljanje izraz je dubokog poštovanja i zahvalnosti pred
onima koji su nesebičnim i neustrašivim življenjem
zapaljenu baklju milosti Božje predali nama u ruke.
Zahvaljujući njihovom svjedočanstvu hrabrosti i vjere
dobro znam odakle dolazim, ali s puno nade i strepnje
htio bih znati kamo ja i moj narod danas idemo.
Naša nas povijest obvezuje da tu baklju vjere i pripadnosti svome narodu čuvamo, rasplamsavamo i
upaljenu predamo budućim pokoljenjima. Sjećanje na
naše ubijene fratre, koji su svojim životom posvjedočili ljubav prema Bogu i svom narodu, potiče nas da i
mi vršimo Gospodinovu zapovijed ljubavi. Svaki je od
ovih 66 ubijenih fratara, kojih se danas spominjemo,
na jedinstven način dao kršćanskoj nadi lice Bogu posvećujući svoj život i odgovarajući na potrebe vremena
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u kojemu su živjeli.
Braćo i sestre, kako ne bismo upali u napast da
želimo postići slavu zbog onoga što su drugi učinili
trebamo se zapitati nad našim životom, prihvaćajući otvorena i raspoložena srca primjer što su nam ga
naša pokojna braća ostavila. Samo tako ćemo moći
iskreno opjevati njihovu slavu. U ovom trenutku, u
kojem sa zahvalnošću promatramo prošlost, usmjeravajući oči u budućnost prema kojoj nas Duh potiče i
vodi pozvani smo sa zahvalnošću prihvatiti svoju povijest, s odgovornošću sadašnjost i s nadom budućnost.
Neka nam Gospodin pomogne da i mi svoje poslanje
smjelo svjedočimo i promičemo svjesni da ni vrijeme ni
mjesto ni političke niti bilo kakve druge okolnosti nisu
presudne za ostvarenje svetosti, već život utemeljen na
Evanđelju Isusa Krista. Na kraju sv. mise okupljenom
se puku obratio vicepostulator postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subraće« fra Miljenko Stojić iznijevši iscrpne podatke o bogatom radu Vicepostulature u prošloj godini. Zahvalio je svima koji
doprinose uspješnom radu Vicepostulature i sve
pozvao na daljnju suradnju i potporu kako bi ovaj
postupak, uz Božju pomoć, bio uspješno priveden
svome kraju.
Širokobriješki gvardijan fra Sretan Ćurčić izrekao
je riječi zahvale provincijalu i svim svećenicima koji
su u velikom broju sudjelovali u slavljenju sv. mise
te svima koji su ovih dana molitvom ispunjali širokobriješku crkvu, sudjelovali u programu 1. Dana
pobijenih hercegovačkih franjevaca, a posebno
je pozdravio obitelji pobijenih fratara te članove
splitske podružnice Udruge Hrvatske Domovinske
Vojske 1941. – 1945. Zahvalio je i Vicepostulaturi na
njezinom zauzetom radu. Gvardijan je na kraju obećao da će s braćom fratrima čuvati mjesto ubojstva i
pokopa naše braće, a sav puk pozvao na molitvu da
ih Crkva uzdigne na čast Oltara.
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Propovijed fra Ivana Sesara, provincijala
Uvod
“Kada vam oduzmu sve, ostat će vam dvije ruke.
Sklopite ih na molitvu i tada ćete biti najjači”, ovim
riječima bodrio je svoj narod blaženi kardinal Alojzije Stepinac u životnim neprilikama i raznim nedaćama onoga vremena.
Draga braćo i sestre, ovom svetom misnom žrtvom želimo obilježiti 66. obljetnicu smrti naših 66
ubijenih hercegovačkih fratara. Uz zapisana imena
poubijanih fratara u ovoj crkvi koje su komunisti odveli u smrt bilo je i drugih imena kojih se danas s
istom mjerom poštovanja prisjećamo. Ne možemo
danas ne zapitati se koliko je knjiga nikada ispisanih
otišlo s njima u smrt? Koliko znanstvenih otkrića nije
moglo sazrjeti u njihovim mozgovima? Koliko propovijedi nikada izgovorenih je zastalo u njihovim
grlima? Koliko želje i volje za naviještanjem Kristove
radosne vijesti svome puku je njihovom smrću ugušeno? Neprijatelj križa Kristova ih nije oteo samo
našoj Provinciji, našem narodu, njihovim obiteljima,
nego cijeloj Crkvi, a usuđujem se reći i čovječanstvu.
Dragi vjernici, ojačani Božjim milosrđem i blizinom, zastanimo večeras pred Bogom, u istini i ljubavi. Zahvalimo “Svevišnjem Gospodinu Bogu, kojem
pripada svako dobro” (OP 7, 4) za junačko svjedočanstvo kršćanskog i franjevačkog života naše pobijene
braće. Opraštajući jedni drugima, molimo večeras u
ovoj svetoj misi Gospodina za oproštenje zbog svih
naših prijestupa i grijeha. Iskreno se pokajmo.
Ispovijedam se…
Propovijed
Srcem prepunim sjećanja ojačani nadom i vjerom
u Božju pravednost došli smo i ove godine na ovaj
Brijeg Široki kako bismo se u svojim molitvama o
šezdesetšestoj obljetnici prisjetili 66 nevino ubijenih fratara naše franjevačke Zajednice ovdje u Hercegovini. S istom mjerom poštovanja danas se prisjećamo i svih drugih nevinih žrtava našeg naroda.
Tko će, braćo i sestre, izreći djela Gospodnja u životu i smrti onih koje je Bog izabrao da slijede njegova Sina, darujući mu se potpuno, u ljubavi, pa po
cijenu i vlastitog života? Svaki je život bogatstvo i
svaki ima svoju ljepotu. Koliko li tek bogatstvo i ljepotu sadrži jedan Bogu darovan život?
Danas, kada se sjećamo naših ubijenih fratara i
drugih nevinih žrtava želja mi je da nam oni budu
uvijek iznova poticaj za konkretno življenje Evanđelja. Svaki je od njih na jedinstven način i ustrajno,
svojim životom pokušao očitovati nešto od one lju-
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bavi koja je Kristu donijela smrt na križu, a čovječanstvu spasenje.
U teškim vremenskim okolnostima, Kristom poneseni naši pokojni fratri su proslavili Boga predano
mu služeći u svome narodu. Tako su za sobom ostavili svijetli trag i svjedočanstvo dobrotom ispunjenoga, Bogu posvećenoga života.
I ovo naše okupljanje izraz je dubokog poštovanja i zahvalnosti pred onima koji su nesebičnim i neustrašivim življenjem zapaljenu baklju milosti Božje
predali nama u ruke. Zahvaljujući njihovom svjedočanstvu hrabrosti i vjere dobro znam odakle dolazim, ali s puno nade i strepnje htio bih znati kamo ja
i moj narod danas idemo.
Naša nas povijest obvezuje da tu baklju vjere i pripadnosti svome narodu čuvamo, rasplamsavamo i
upaljenu predamo budućim pokoljenjima. Sjećanje
na naše ubijene fratre, koji su svojim životom posvjedočili ljubav prema Bogu i svom narodu, potiče
nas da i mi vršimo Gospodinovu zapovijed ljubavi.
Svaki je od ovih 66 ubijenih fratara kojih se danas
spominjemo na jedinstven način dao kršćanskoj
nadi lice, Bogu posvećujući svoj život i odgovarajući
na potrebe vremena u kojemu su živjeli.
Braćo i sestre, kako ne bismo upali u napast da
želimo postići slavu zbog onoga što su drugi učinili
(usp. OP 6, 3) trebamo se zapitati nad našim životom,
prihvaćajući otvorena i raspoložena srca primjer što
su nam ga naša pokojna braća ostavila. Samo tako
ćemo moći iskreno opjevati njihove slave. U ovom
trenutku, u kojem sa zahvalnošću promatramo prošlost, usmjeravajući oči u budućnost prema kojoj nas
Duh potiče i vodi (usp. Vita Consecrata 110) pozvani
smo sa zahvalnošću prihvatiti svoju povijest, s odgovornošću sadašnjost i s nadom budućnost.
Kršćanski živjeti znači nadati se, nikada posustati, niti predati se beznađu. Nadati se znači svoju
sigurnost položiti u onoga koji je obećao i u obećanjima ostao vjeran. Tu nadu živjeli su i svjedočili i
naša braća, i to često poput Abrahama u nadi „protiv
svake nade“. Koja ih je snaga, braćo i sestre, držala u
tim, ne baš lakim trenutcima njihova života? Snaga
nade, ili bolje rečeno snaga „Krista Isusa nade naše“
(1 Tim 1,1).
Cijela naša Provincija živjela je tu nadu od prvih
dana svoga osnutka i dolaska u naše krajeve, cijelo
to vrijeme naši su pratitelji bili vjera u Boga, čekanje
i nada.
Braćo i sestre, i od nas danas traži se da snagom
sjećanja sudjelujemo u svakome danu i svakom događaju svoje prošlosti, isto se tako od nas traži da
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nu rađa moralni život i društveni suživot koji časti i
promiče dostojanstvo i slobodu svake osobe. I to je
pjesnik prekrasno izrazio:
O, ne govori da nema spasa
I da si srušen od paćenja svog;
Što je noć crnja
- Sve jasnije zvijezde,
Što je bol dublja – sve bliži je Bog! (Majkov)
se snagom nade pripremamo na svaki pojedini dan
svoje budućnosti. To je ono kulturološko sjećanje
jednoga naroda koji se sjeća, koji ima događaja iz
svoje povijesti a koji se nikako ne mogu niti smiju
zaboraviti. To sjećanje prenosi ne samo činjenice,
nego smisao. To sjećanje stvara zajednicu i zajedništvo. Samo prošlost od značenja se pamti, samo
podsjećana prošlost postaje značajnom.
Dragi vjernici, prolaziti putem nade često znači
prolaziti putem križa, kroz trpljenja. No kršćanin i u
takvim trenucima ostaje vjeran, poput naših pokojni fratara koji su naviještali, slavili i služili Evanđelju
nade. Oni su naviještali Evanđelje nade i svjedočili ga svojim životom sve do prolijevanja krvi, jer su
bili sigurni da ne mogu živjeti bez Krista, jer su bili
spremni umrijeti za njega u uvjerenju da je Isus Gospodin i Spasitelj čovjeka i da samo u njemu čovjek
nalazi puninu pravoga života. Oni su slavili Evanđelje nade, jer je predanje njihova života bilo najradikalnije i najsnažnije očitovanje one žrtve žive, svete
i Bogu ugodne, koja je pravo duhovno bogoštovlje,
izvor, duša i vrhunac svakoga kršćanskoga slavlja.
Konačno, oni su služili Evanđelju nade, jer su svojom
smrću očitovali da poslušnost evanđeoskome zako-
Braćo i sestre, i ovo naše okupljanje i ova sveta
euharistijska žrtva neka bude pouka i poruka nama
danas. Neka primjeri hrabrog i nesebičnog življenja
naših pokojnih fratara i svih drugih nevinih žrtava
koji su slijedili Krista i po život opasnim vremenima
privuku sve nas potpunijem predanju na putu Isusa Krista. Želio bih da nam večeras progovore životi
naših pokojnih fratara, da u njima doista otkrijemo
primjere hrabrosti i odvažnosti.
Dragi vjernici, o 66. obljetnici mučeničke smrti
naših fratara kao i svih nevino pogubljenih civila
neka nam njihovi svijetli životni primjeri budu razlog nade u vremenima koji za nadom vape. Upravo
u njima otkrivamo nadu koja, jer je utjelovljena u
konkretnim ljudskim životima, jest nada koja privlači a ne obmanjuje, nada koja potiče a ne zavarava,
nada koja je božanska jer uzdiže čovjeka i otvara put
u budućnost.
Neka nam Gospodin pomogne da i mi svoje poslanje smjelo svjedočimo i promičemo svjesni da ni
vrijeme ni mjesto ni političke niti bilo kakve druge
okolnosti nisu presudne za ostvarenje svetosti, već
život utemeljen na Evanđelju Isusa Krista.
U korijenu moga i tvoga kršćanskoga života jest
osoba Isusa Krista i Evanđelje. Samo Krist i Evanđelje
mogu pružiti dosljednost i istinu našem životu i poslanju. Naš Bog je Bog nade i obećanja. Amen.
Vicepostulatorov govor
Draga braćo i sestre, prijatelji naše pobijene braće!
I ove smo godine zajedno ovdje na ovom mjestu
koje je s pravom postalo simbolom mučeništva hercegovačkih franjevaca u Drugom svjetskom ratu i
poraću. Prepoznali su to i ondašnji hrvatski biskupi
pa su ubojstvo i spaljivanje 12 franjevaca iz širokobriješke zajednice uvrstili u ono glasovito Pastirsko
pismo iz rujna 1945. Njihova žrtva, žrtva svih ostalih
pobijenih franjevaca i vjernog puka Božjeg nije otišla u zaborav nego je svijetlila i svijetli u našoj svijesti
i u našem puku.
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Vicepostulatura postupka mučeništva »Fra Leo
Petrović i 65 subraće« tijekom cijele godine nastavila je raditi na otkrivanju istine o tim teškim danima.
Mnogi su joj u tome na različite načine pomogli i ja
im sada svima zahvaljujem.
Ispitivanje i pronalaženje još živućih svjedoka
izgleda da se polako bliži kraju. Naravno, voljeli bismo da ih ima još, jer je njihovo svjedočenje jedan
od bitnih elemenata da Crkva jednoga dana našu
pobijenu braću proglasi blaženima i svetima. Mjesni
biskup ustrojio je crkveni sud koji ih ispituje i neka je
hvala svima onima koji na tome rade.
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Nastavili smo i redovno izdavati glasilo Vicepostulature Stopama pobijenih. Izlazi dva puta godišnje, u siječnju i u srpnju. Mislim da možemo reći da
je već poprimilo svoj prepoznatljivi okvir i postalo
nezaobilaznim sredstvom u proučavanju ne samo
naše pobijene braće već i prostora i vremena u kojem su ubijeni. Zbog toga je lakše doći do suradnika
pa će zacijelo u budućnosti glasilo biti još bolje. Čitajmo ga i širimo da bismo tako došli do još skrivenih komadića istine. Već je, naime, poticalo i potiče
na svjedočenje one koji iz raznih razloga to nisu mislili učiniti.
Kroz ovo vrijeme počeli smo i s izdavanjem knjiga. Prva je bila Ubijena gimnazija od Joze Tomaševića-Koške, a druga, koja je izišla ovih dana, U nebo zagledani od fra Častimira Majića. To je hercegovački
franjevac koji živi u Chicagu i ima punih 97. godina.
U svojoj 95. godini počeo je pisati članke o pobijenim hercegovačkim franjevcima, a sve ih je poznavao, i tako nam darovao izvrsnu, svjedočku knjigu.
Nju i mnogo toga drugoga možete nabaviti nakon
sv. mise. U pripremi i u tisku je još nekoliko knjiga o
čemu ćete biti obaviješteni.
Jedna od bitnih stvari koja je napravljena ove
godine svakako je iskapanje na Širokom Brijegu u
Knešpolju te u Ljubuškom na Tomića njivi. Vicepostulatura je to učinila zajedno s povjerenstvima za
obilježavanje i uređivanje grobišta iz Drugog svjetskog rata i poraća u tim općinama koje je imala čast
idejno potaknuti. Hvala svima koji su sudjelovali i
sudjeluju u njihovom radu, kao i u radu onih u općinama Neum i Posušje koja su također započela
radom. Još neke općine namjeravaju isto učiniti. U
Dubravi u Knešpolju pronašli smo 28 tijela među kojima bi, prema svjedočenjima, trebao biti i 1 franjevac. Na Tomića njivi također smo pronašli 28 tijela i
prema vanjskim znakovima, ostatcima tkanine koja
neodoljivo podsjeća na habit i ostatcima franjevačke krunice, predmnijevamo da su tu pokopana i najmanje dvojica franjevaca. Posmrtne ostatke prebacili smo na Medicinski fakultet u Mostaru i o kome se
točno radi znat ćemo nakon DNK analize. Budući da
je veoma skupa, jedan pokušaj na jednom tijelu stoji
preko 4.000 kn, povjerenstva su objavila žiro-račune
na koje svoje priloge mogu doznačiti svi oni koji su
u mogućnosti i žele pomoći da se identificiraju svi
pobijeni u spomenutim masovnim grobnicama i u
drugima koje čekaju na otkopavanje.
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Važan događaj zacijelo je bio i premještanje Vicepostulature s Humca ovdje na Široki Brijeg što se
dogodilo 10. studenoga prošle godine. Hvala gvardijanu fra Sretanu Ćurčiću i svim ostalim fratrima u
širokobriješkom samostanu koji su u skučenosti ipak
pronašli prostora za nju. Sada se Vicepostulatura,
zajedno s braćom iz samostana i čitave Provincije,
može više posvetiti čuvanju, razvoju i izgrađivanju
ovog središnjeg žrtvoslovnog mjesta naše Provincije nadovezujući se tako na sve ono dobro što su
u tom pogledu fratri ovdje učinili. Bilo bi potrebno
još stvoriti prostore za spomen izložbu koja bi bila
trajan znak što se dogodilo i zbog čega se dogodilo.
Kao logičan nastavak žrtvoslovnih mjesta to bi svakako bila zgrada sjemeništa u nastavku samostana.
Komunisti su je oduzeli franjevcima i pozivam društvene vlasti da učine sve što je u njihovoj moći da
tu zgradu što prije vrate njezinom pravom vlasniku.
Priredili smo ove godine po prvi put i Dane pobijenih hercegovačkih franjevaca koji su počeli 4. veljače. Sastojali su se od sv. mise zadušnice i prigodnog programa. Hvala svima koji su u svemu tome
sudjelovali.
Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i
športa Županije Zapadno-hercegovačke, na čelu
s ministrom Mariom Bušićem, u prigodi obljetnice
koju obilježavamo izdalo je naputak pučkim i srednjim školama u županiji da tih dana održe sat povijesti. Najljepša hvala.
Ovo je samo nekoliko točaka iz rada Vicepostulature kroz proteklo vrijeme. Mnogo širi prikaz i
sve drugo najlakše je pronaći na portalu pobijeni.
info. Tamo su i podatci kako možete doći u doticaj
s nama. Uvijek nam je drago kad ne samo kao pojedinci nego i kao skupina dođete na naš i vaš Široki
Brijeg. Tada se osjeća da smo zajedno na jednom te
istom zadatku: rasvijetliti mučeništvo naše pobijene braće i puka Božjeg te iz svoje nutrine ukloniti
prljave naslage prošlih vremena i početi živjeti kao
slobodni ljudi. Ako slučajno znate kakav podatak
koji bi nam bio koristan, podijelite ga s nama, kao
i vijest o udijeljenim milostima ili čak ozdravljenjima na zagovor naše pobijene braće. Ne razbijajmo
si glavu time kad će biti službeno priznati mučenicima, nego zdušno na tome radimo. Hvala Vam još
jedanput na dolasku.
fra Miljenko Stojić
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OBILJEŽAVANJE 66. OBLJETNICE U
NAŠEM SAMOSTANU U DUBRAVI
Obljetnica ubojstva hercegovačkih franjevaca
svečano je obilježena i u samostanu hercegovačkih
franjevaca u Zagrebu u Dubravi. Na poziv gvardijana fra Draženka Tomića sv. misu, uz sumisništvo 16
svećenika, predvodio je gospićko senjski biskup dr.
Mile Bogović. Oko 700 vjernika ispunilo je samostansku crkvu.
Biskup Bogović, započinjući propovijed riječima
»Molimo se za njih, ali molimo se i njima!« istaknuo
je kako hercegovački franjevci na čelu s Vicepostulaturom »Fra Leo Petrović i 65 subraće« spadaju među
najzauzetije zajednice u radu na beatifikaciji svojih
mučenika. Podsjetio je na nedavno izrečenu misao
na otvaranju Dana pobijenih hercegovačkih franjevaca: »Nismo se ovdje sastali plakati, nego se radovati što su se naša braća ugradila u našu budućnost i
budućnost našega naroda.« Nakon toga je nastavio:
»Naše okupljanje je važno da prevladamo sve ono
negativno što se govorilo o našim velikanima, kako
bismo vedrije išli u budućnost, nasljedujući ih.« U
nastavku propovijedi biskup se upitao koji su uzori
ovom svijetu, jesu li to sveci koji su se odlikovali sebedarjem ili pak neki drugi. Sveci su oni koji u svojoj
ljubavi grle cijeli svijet poput Krista, a oni koji su k
tome iz ljubavi dali život za druge nazivaju se mučenici. Upravo će oni naći svoje mjesto u svehrvatskom projektu Crkve hrvatskih mučenika na Udbini.
Nakon sv. mise u prepunoj samostanskoj dvorani prikazana su dva filma: prvi o događanjima na
Širokom Brijegu 1945. i drugi o iskapanju zemnih
ostataka žrtava Drugog svjetskog rata u Knešpolju
uz tumačenje fra Marina Karačića i fra Gorana Azinovića. Oni su okupljenima predstavili aktivnosti Vicepostulature »Fra Leo Petrović i 65 subraće«. Novi
broj časopisa »Stopama pobijenih«, šesti po redu,
predstavio je fra Ante Bekavac. Suorganizator susreta Zavičajna zajednica Široki Brijeg priredila je prigodni domjenak.
U MOSTARU SLAVLJENA SVETA MISA ZA POBIJENE
FRATRE I PUK – 66. GODIŠNJICA STRADANJA
Mostar, 15. veljače 2011. (MIRIAM) – U ponedjeljak, 14. veljače 2011. navršila se 66. godina od kada
su partizani iz samostana sv. Petra i Pavla izveli sedmoricu fratara u srijedu 14. veljače 1945. u popodnevnim satima te ih, vezane žicom, odveli i na mjestu zvanom Čekrk, nekoliko stotina metara nizvodno od samostana, ubili i strovalili u hladnu Neretvu.
Njihovi posmrtni ostaci nikad nisu nađeni.
To su: fra Lea Petrović, provincijal (r. 1883.), fra
Jozo Bencun (r. 1869.), fra Rafo Prusina (r. 1884.),
fra Bernardin Smoljan (r. 1884.), fra Grgo Vasilj (r.
1886.), fra Kažimir Bebek (r. 1901.) i fra Nenad Pehar
(r. 1910.).
Na ovaj nadnevak svake se godine u franjevačkom samostanu obilježava ova godišnjica i slavi sveta misa zadušnica za našu pobijenu braću ali i za sve
nevine žrtve mostarskog kraja u I. i II. svjetskom ratu
i poraću, kao i u Domovinskom ratu.
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Svečanu svetu misu u 18 sati predslavio je mostarski gvardijan fra Iko Skoko u koncelebraciji s
provincijalom fra Ivanom Sesarom, župnikom fra
Stipom Markovićem, te još 32 svećenika. Gvardijan
je u svojoj propovijedi istaknuo da su fratri pobije-
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ni zbog svog moralnog, duhovnog i intelektualnog
značaja i svjedočenja, a ne zbog prekršaja, pa i najmanjeg, civilnog zakona. Ubijajući njih htjelo se ubiti duh naroda, njegov katolički, duhovni, hrvatski i
kulturni integritet.
Na kraju svete mise župnik fra Stipe je posebno
pozdravio članove rodbine pobijenih fratara, te je
zahvalio svima na dolasku i čuvanju spomena na
nevine žrtve i molitvama za njih. Zahvalio je također
i članovima HKUD fra Bernardin Smoljan iz Rodoča
koji svake godine na ovaj dan posjete Čekrk, pomole
se i upale svijeće na mjestu pogibije. Na misi su nazočili u narodnim nošnjama. Crkva je bila ispunjena
do posljednjeg mjesta, a ovo slavlje svojim je lijepim
pjevanjem uzveličao Župski zbor pod vodstvom s.
Slavice Filipović. U liturgijskoj asistenciji sudjelovali
su novaci i postulanti.
FRA JOZO RADOŠ – NOVI UPRAVITELJ ŽUPE U
ROŠKOM POLJU
Mostar, 21. prosinca 2010. (miriam) – Nakon iznenadne smrti fra Marka Jukića, aktualnog župnika u
Roškom Polju, mjesto župnika ostalo je ispražnjeno.
Na sjednici Uprave provincije održanoj u Čitluku 14.
prosinca 2010. za tu službu mjesnom biskupu predložen je fra Jozo Radoš, dosadašnji župni vikar u Tomislavgradu.
Mjesni biskup mons. Ratko Perić prihvatio je
ovaj prijedlog te fra Jozu Radoša imenovao župnim
upraviteljem župe svetog Ivana Krstitelja u Roškom
Polju, sa svim župničkim pravima i ovlastima u skladu sa Zakonikom kanonskog prava.
FRA DAMIR ČAMBER
NAPUSTIO BOGOSLOVIJU I ZAJEDNICU
Mostar, 27. prosinca 2010. (MIRIAM) – Fra Damir Čamber iz župe Bezgrješnog začeća BDM u Posušju,
bogoslov prve godine teologije, odlučio je napustiti bogosloviju i našu zajednicu.
Damiru želimo Božji blagoslov i uspjeh u budućem životu i radu.
STJEPAN BUDIMIR I ANTE RADOŠ NAPUSTILI SJEMENIŠTE
Mostar, 5. siječnja 2011. (MIRIAM) – Na koncu prvog polugodišta školske godine 2010./2011. Franjevačku gimnaziju i Sjemenište u Visokom napustili su Stjepan Budimir iz Posušja i Ante Radoš iz Šujice, učenici
prvog razreda Franjevačke klasične gimnazije.
Stjepanu i Anti želimo Božji blagoslov i uspjeh u životu i daljnjem školovanju i radu.
DARIO VRANJKOVIĆ NAPUSTIO POSTULATURU
Mostar, 18. veljače 2011. (MIRIAM) – Našu postulaturu u Mostaru napustio je postulant Dario Vranjković
iz Posuškog Gradca. Dario je zahvalio fratrima na vremenu provedenu u samostanu u Mostaru i u franjevačkoj postulaturi.
Želimo mu Božji blagoslov u životu te uspjeh u budućem radu i školovanju.
FRA ANTE IVANKOVIĆ ML. NAPUSTIO RED I PROVINCIJU
Mostar, 15. ožujka 2011. (MIRIAM) – Dosadašnji župni vikar u župi Uznesenja BDM u Seonici, fra Ante
Ivanković ml., krajem veljače ove godine posjetio je Provincijalat u Mostaru te je provincijala fra Ivana Sesara obavijestio o svojoj nakani napuštanja Hercegovačke franjevačke provincije i Franjevačkog reda. Neposredno zatim na istu adresu obratio se i pismenim putem navodeći da je njegova odluka promišljena i
konačna. U istom pismu zahvaljuje Provinciji za sve što mu je dala.
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PREDMET: RASPORED DUHOVNIH VJEŽBI I
DUHOVNIH OBNOVA U 2011. GODINI
Draga braćo!
Sukladno Provincijskim statutima, čl. 10., u kojem stoji: «Svaki je brat dužan obaviti godišnje duhovne vježbe u trajanju od najmanje pet dana…», te čl. 11. koji kaže: «Po mogućnosti svakoga mjeseca, u
prikladno vrijeme, prema odluci Vijeća za duhovnost, treba jedan dan biti posvećen duhovnoj obnovi
na razini Provincije…», Vijeće za duhovnost je u dogovoru s Provincijskom upravom napravilo raspored
duhovnih vježbi i duhovnih obnova za tekuću 2011. godinu, što vam ga ovim dopisom dostavljamo:
RASPORED DUhOVNIh VJEŽBI
Slano
15.-20. svibnja 2011.
11.-16. rujna 2011.
9.-14. listopada 2011.
Voditelj: fra Andrija Bilokapić (Kraj-Pašman)
Voditelj: dr. fra Ivan Ivanda (Čerin)
Voditelj: dr. fra Ivan Dugandžić (Čitluk)
Masna Luka
5.-10. lipnja 2011.
18.-23. rujna 2011.
Voditelj: dr. fra Marinko Pejić (Sarajevo)
Voditelj: dr. fra Anđelko Domazet (Split)
Međugorje
4.-9. srpnja 2011.
Voditelj: dr. don Tonči Matulić
Tema: Svećenik i sakrament pomirenja: suvremeni izazovi
Asiz
6.-13. studenog 2011.
Tko želi obaviti duhovne vježbe u Asizu neka se prijavi dr.
fra Iki
Skoki do 30. srpnja 2011. na mobitel: 063/321-707
Duhovne vježbe počinju večerom prvog dana i završavaju ručkom zadnjeg dana. Molimo braću da ozbiljno uzmu k srcu odredbe naših Statuta i da svakako sudjeluju na jednom od gore ponuđenih tečajeva
duhovnih vježbi ili na nekom drugom mjestu gdje se takvi tečajevi održavaju. Potvrdu o sudjelovanju
potpisuje voditelj kuće duhovnih vježbi.
Prijave za duhovne vježbe u Provinciji prima fra Danko Perutina, pročelnik Vijeća za duhovnost
(tel.036/653-348 i 063/843-585). Treba se prijaviti na vrijeme i to najkasnije 15 dana prije početka tečaja.
RASPORED DUhOVNIh OBNOVA
1.
2.
3.
4.
5.
27. travnja 2011.
25. svibnja 2011.
28. rujna 2011.
26. listopada 2011.
29. studenog 2011.
Mostar (mons. dr. fra Marko Semren)
Konjic (mr. fra Danimir Pezer)
Tomislavgrad (fra Ivan Landeka st.)
Humac (dr. fra Miljenko Šteko)
Široki Brijeg-Kapitul na rogožinama
Želimo vam uspješne i blagoslovljene duhovne vježbe i duhovne obnove!
U ime Vijeća za duhovnost: fra Danko Perutina
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Svoj braći hercegovačke franjevačke provincije i
Kustodije Svete Obitelji ovisne o Provinciji
PRILOG ZA MISNO SLAVLJE
Draga braćo!
Potaknut sve učestalijim pitanjima pojedine braće kao i nekim neispravnim tumačenjima crkvenih
odredbi, sukladno ovlastima koje mi snagom službe pripadaju (usp. kan. 957) obraćam se svima vama koji
ste obavezni voditi brigu o slavljenju misa.
Ovim dopisom želim ukloniti od vas svaku i najmanju mogućnost zloporabe misnim prilozima kao i bilo
kakvo špekulantsko poslovanje ili trgovinu koje je Zakonikom kanonskog prava strogo zabranjeno i za što
su predviđene najstrože crkvene kazne.
Zakonik u kanonu 1385 jasno kaže: Tko nezakonito zarađuje iz priloga za misu, neka se kazni cenzurom ili
nekom drugom pravednom kaznom. Ovoj odredbi valja nadodati i odredbu kanona 195 br. 5 koja kaže da
misni prilozi i obveze ne podliježu zastari.
Obraćam vam se s molbom da se najstrože pridržavate slijedećih odredbi:
Novčani prilog za slavljenje i namjenu mise
Prema potvrđenom običaju Crkve, svećeniku koji slavi ili koncelebrira misu dopušteno je primiti prilog da bi
misu namijenio na određenu nakanu (ZKP kan. 945 § 1). Svećenik treba namijeniti toliko misa koliko ima
pojedinačnih nakana za koje je dan i primljen, pa makar neznatan, prilog (ZKP kan. 948).
O visini priloga kan. 952. Zakonika kanonskog prava kaže:
· § 1. Dužnost je pokrajinskog sabora ili pokrajinske biskupske skupštine da odlukom utvrdi za svu pokrajinu
koliki prilog treba dati za slavljenje i namjenu mise, te svećeniku nije dopušteno tražiti veći iznos; dopušteno mu je ipak primiti dobrovoljno ponuđeni veći, a i manji prilog od onog određenog za namjenu mise.
· § 2. Gdje nema takve odluke, neka se obdržava običaj koji je na snazi u biskupiji.
· § 3. Članovi bilo koje redovničke ustanove moraju se također ponašati prema istoj odluci ili mjesnom
običaju, o kojima se govori u §§ 1 i 2.
Dakle, opća je odredba, da se za slavljenje i namjenu mise može uzeti samo onoliki novčani prilog koliki
je propisan u biskupiji u kojoj djelujemo. Ne dirajući odredbu istog Zakonika koja glasi: Usrdno se preporučuje svećenicima da i bez primanja ikakva priloga slave misu na nakanu vjernika, osobito onih siromašnih. (ZKP
kan. 945 § 2).
Prilozi biniranih i triniranih misa
Pri uzimanju priloga za misnu nakanu mora se strogo poštivati sljedeća odredba Zakonika kan. 951:
· § 1. Svećenik koji istoga dana slavi više misa može svaku namijeniti na nakanu za koju je dan prilog, obdržavajući ipak zakon da za sebe uzme, osim na dan rođenja Gospodinova, prilog samo za jednu misu, a da
ostale preda u svrhe koje je propisao ordinarij, dopustivši doduše neku naknadu s izvanjskog naslova.
· § 2. Svećenik koji istoga dana koncelebrira drugu misu ne može ni s kojeg razloga primiti za nju prilog.
Prema Papinskom povjerenstvu za vjerodostojno tumačenje Zakonika kanonskoga prava, od 20. veljače
1987. godine, ORDINARIJ o kojem govori kan. 951 jest vlastiti ordinarij svećenika slavitelja, “osim ako se radi
o župnicima i župnim vikarima za koje se Ordinarij razumije Ordinarij mjesta” (L’Osservatore Romano, 24.
srpnja 1987., str. 5).
Dosljedno tomu, prilozi za binirane i trinirane mise župnika, upravitelja župa, župnih vikara koji su redovnici, pripadaju mjesnom ordinariju, prema njegovoj nakani. A prilozi biniranih i triniranih misa ostalih
redovnika svećenika pripadaju njihovu redovničkom ordinariju tj. provincijalatu, prema njegovoj nakani.
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U skladu s navedenim odredbama svaki naš samostan, kao i druge kuće u kojima djeluju gore navedena
braća, dužni su imati knjigu biniranih misa koju su poglavari dužni prilikom provincijalove kanonske vizitacije dati na uvid, a spomenute priloge dostaviti ekonomu Provinicije.
Ovdje valja svakako spomenuti da za binacije zbog opravdana razloga običnim danom i trinacije nedjeljama i zapovjednim blagdanima treba imati dopuštenje mjesnoga ordinarija (usp. ZKP kan. 905).
“Obične mise”
Opća je kanonska odredba da nitko ne smije primiti toliko priloga za mise koje treba da osobno namijeni
ako ih ne može namijeniti u godinu dana (ZKP kan. 953).
Ako se u nekim župama ili svetištima traži slavljenje većeg broja misa nego što se tu može slaviti, dopušteno je slaviti ih drugdje, osim ako su darovatelji izričito izrazili protivnu volju (ZKP kan. 954).
Kako bismo izbjegli sve nejasnoće i moguće zloporabe, gvardijani i poglavari kuća ili oni koji su na bilo
koji način obvezni voditi brigu o slavljenju misa, neka ubuduće u iznosu primljenog priloga, ekonomu provincije predaju misne obveze kojima nije udovoljeno ili se neće moći udovoljit u godinu dana.
Uz već navedeno nužno je poštivati kanonsku odredbu prema kojoj su oni koji drugima povjere mise
koje treba slaviti dužni bez odgode upisati u knjigu misa i primljene mise i one predane drugima. Svaki
svećenik mora točno upisivati mise primljene za slavljenje i one namijenjene (usp. ZKP kan. 955).
“Mrtvačka milostinja”
Opće je načelo da se misna milostinja raspoređuje prema uputama biskupije u kojoj pastoralno djelujemo. Ako nije drugačije određeno sva misna milostinja, koja se skuplja u redovite nedjelje, zapovjedne i
župne svetkovine, prema postocima određenim za pojedinu biskupiju, dijeli se na: OLTARSKU, GOSPINU I
MRTVAČKU MILOSTINJU.
· Oltarska milostinja ostaje za potrebe župne ili samostanske crkve;
· Gospinu milostinju župe dijecezanske uprave u cjelovitu iznosu dostavljaju Ordinarijatu, a župe redovničke uprave u cjelovitu iznosu Provincijalatu;
· Mrtvačka milostinja župe dijecezanske uprave u cjelovitu iznosu dostavljaju Ordinarijatu, a župe redovničke uprave u cjelovitu iznosu Provincijalatu.
“Kumulativne ili skupne mise”
Za primjenjivanje crkvene prakse slavljenja kolektivnih misnih intencija nužno je naglasiti da se ta mogućnost, koja je iznimka od postojećeg kanonskog zakona, nikada ne može primjenjivati po vlastitom
nahođenju, unatoč činjenici da nije moguće udovoljiti zahtjevima vjernika. Iz ovoga jasno proizlazi da se s
najvećom osjetljivošću treba pridržavati odredbi Zakonika kanonskog prava kao i odredbi Dekreta o misnim
nakanama “Mos jugiter” Kongregacije za kler, te uputa biskupa u biskupijama u kojim djelujemo.
Da bi se više misnih priloga moglo spojiti u jednu misnu nakanu nužno je, prema odredbi spomenutog
Dekreta Kongregacije, da darovatelji priloga za misu budu o tome izričito obaviješteni i da pristaju slobodno
da njihovi prilozi budu ujedinjeni s drugima u jedan jedini prilog. U ovom slučaju potrebno je javno označiti
dan, mjesto i sat u koji će ta sveta misa biti odslužena, ali ne više od dva puta tjedno (usp. čl. 2).
Celebrantu u tom slučaju dozvoljeno je zadržati prilog samo za jednu misu. Sumu koja premašuje takav prilog dužan je predati svome vlastitom ordinariju (za redovnike koji pripadaju ustanovama papinskoga prava
to je viši poglavar, tj. provincijal / usp. ZKP kan.134 § 1/ , koji će je namijeniti u svrhe određene pravom (usp.
čl. 3).
Draga braćo, crkveni propisi koji uređuju pitanje misnih nakana štite najveću svetinju – Presvetu Euharistiju. Stoga je nužno poštivati crkvene odredbe, te od misnog priloga posve ukloniti čak i privid špekulantskog poslovanja ili trgovine (ZKP kan. 947), kako bismo čiste svećeničke savjesti mogli slaviti taj najuzvišeniji
sakrament koji je izvor i vrhunac kršćanskog života. I naš sv. otac Franjo nas poziva: Budite svjesni svoga dostojanstva, braćo svećenici, i budite sveti jer je on svet. I kao što je Gospodin Bog vas odlikovao iznad svih poradi
ove tajne, tako i vi njega ljubite, poštujte i častite više nego svi ostali… (Iz Pisma Općem saboru braće).
Predraga braćo, u nadi da će i ovaj dopis biti sredstvo za što odgovornije i savjesnije življenje svećeničkog
poziva svakom od vas želim i molim mir i svako dobro od Gospodina!
Mostar, 24. siječnja 2011
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Vaš fra Ivan Sesar, provincijal
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KORIZMENA PORUKA SVOJ BRAĆI
hERCEGOVAČKE FRANJEVAČKE PROVINCIJE
I KUSTODIJE SVETE OBITELJI
Draga braćo!
Milosno korizmeno vrijeme je na osobit način vrijeme promišljanja o našim odabirima i putovima, vrijeme poniranja u nikad spoznatljivo otajstvo smrti i uskrsnuća Gospodinova.
Nije moguće zanijekati snagu riječi koje su sačuvane u obredu Pepelnice: Spomeni se, čovječe, da si prah i
da se u prah vraćaš (Post 3, 19). Ove su riječi stalni poziv na okretanje prema svome Stvoritelju ali i na molbu
da nas obnavlja i preporađa, da nas vodi i krijepi na našem životnom putu. Bog je uvijek onaj koji nas poziva
na radost koja se rađa u dubini vlastitoga srca gdje istinski doživljavamo Božju blizinu i opraštanje grijeha.
Predraga braćo, pozivam vas da nam ovo sveto korizmeno vrijeme bude vrijeme intenzivnijeg druženja
s Bogom koji našim danima daje novi smisao. U hodu s Njim doživjet ćemo da nismo prepušteni sami sebi,
doživjet ćemo sigurnost i blizinu Onoga koji je naše slabosti na se uzeo, naše boli na sebi ponio (Iz 53,4).
Isus koji se suočava s križem trpljenja, poziva i nas na susret s našim osobnim i zajedničkim ranama. Ne
obuzima li često i nas osjećaj slomljenosti zbog bolesti, zbog životnog bremena koje nas pritišće, zbog
nezacijeljenih rana koje su nam drugi nanijeli, zbog osobne malodušnosti i izgubljenog žara za životom.
Razdire nas podjela između onoga što jesmo i onoga što bismo trebali biti. I naši međusobni odnosi tako su
krhki i lako se lome ponekad samo zbog riječi ili predrasuda, zbog neznanja, sebičnosti ili nepovjerenja. Sve
nam to govori o našoj krhkosti i grešnosti, o našoj nesavršenosti, o našoj potrebi za vlastitim obraćenjem.
Trpljenje raznih kušnjî, sumnjî, ostavljenosti i Božje odsutnosti također spada na ljudsko iskustvo života.
Bio je to i Isusov put. Stoga, neka nas ne obeshrabre takva iskustva našeg svakodnevnog života. Bog nas želi
susresti, pronaći ondje gdje jesmo, u onome što živimo. Patnju koja neminovno prati naše putove prigrlimo
i povjerujmo da će nas približiti Bogu i preobraziti. Duhovni život i našega Sv. oca Franje prožet je znakom
križa. Doživljavao je svoj život otkupljenim po tajni križa. Pred križem Isusa Krista je molio i tu je crpio
snagu za radosno podnošenje životne boli.
Draga braćo, u ovom korizmenom vremenu ne bojmo se mijenjati sebe kako bismo primjerom vlastitog
života mijenjali i okolinu oko sebe, ne bojmo se odricanja kako bismo rasli u slobodi koju nam je Bog podario. U svakoj potrebitoj osobi, žedni Krist sa križa vapi za našom ljubavlju.
Svima vam želim blagoslovom ispunjene milosne dane korizme.
Mostar, 8. ožujka 2011
Vaš fra Ivan Sesar, provincijal
ODRŽAN SASTANAK GVARDIJANA I ŽUPNIKA
Mostar, 1. ožujka 2011. (MIRIAM) - U ponedjeljak
28. veljače u samostanu u Mostaru održan je sastanak na kojem su sudjelovali provincijal, gvardijani
humačkog, duvanjskog, konjičkog, širokobriješkog
i mostarskog samostana te župnici iz ovih župa.
Na sastanku su izmijenjena iskustva o životu
i radu braće u samostanima te o pastoralnim djelatnostima u tim župama. Također se raspravljalo o
nadležnosti braće u pojedinim službama u skladu s
propisima Crkve i Reda.
Opće je mišljenje da su ovakvi sastanci potrebni
radi što usklađenijeg organiziranja bratskog života
na nivou Provincije kao i pastoralnih djelatnosti u
župama koje su nam povjerene.
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DUHOVNA OBNOVA U MEĐUGORJU
Mostar, 16. ožujka 2011. (miriam) – Danas je u
Međugorju održana duhovna obnova za cijelu Provinciju za ožujak. Ova obnova je ujedno zamišljena
i kao seminar u sklopu programa trajne formacije.
Tema susreta bila je Pomirenje s Bogom - teorija i
praksa. Ovo je drugi put da se u Međugorju u sklopu
duhovnih obnova i trajne formacije organizira seminar o sakramentu pomirenja. Susret je održan u tzv.
Žutoj dvorani iza međugorske crkve. Započeo je u
9 i 30 molitvom srednjeg časa, nakon kojeg je slijedilo predavanje dr. don Ante Mateljana, profesora
dogmatske teologije na KBF-u u Splitu.
U jednosatnom izlaganju prof. Mateljan je temeljito obradio temu razlažući dogmatski i sakramentološki vid sakramenata ozdravljenja s posebnim
naglaskom na pokoru ili pomirenje, osvrnuvši se
na sve bitne elemente ovog sakramenta. Zatim je
uslijedila kratka stanka za kavu, te je na red došao
pastoralni vid problematike, diskusija i pitanja. Diskusija je trajala pola sata. U 12 sati slavljena je sveta
misa koju je predvodio provincijal fra Ivan Sesar, u
koncelebraciji s predvoditeljom obnove don Antom, međugorskim župnikom fra Petrom Vlašićem i
još 47 svećenika. Propovijedao je don Ante. Na misi
su pjevali novaci i postulanti predvođeni magistrom
postulanata fra Stankom Mabićem.
Na kraju misnog slavlja provincijal je zahvalio
prof. Mateljanu, nazočnoj braći, domaćinima i svima
koji su se trudili oko pripreme ovog susreta. Seminar
je organiziran suradnjom moderatora trajne formacije fra Ike Skoke i Vijeća za duhovnost čiji je pročelnik fra Danko Perutina.
Nakon misnog slavlja uslijedio je zajednički ručak.
Sveukupno je na obnovi sudjelovalo oko 70 braće.
ZASJEDANJE PROVINCIJSKE UPRAVE U SLANOM
Mostar, 7. travnja 2011. (MIRIAM) – U franjevačkom samostanu svetog Jeronima u Slanom, od 5.
do 7. travnja, održano je zasjedanje Provincijske
uprave. Ovo je četvrti ovakav godišnji, višednevni susret Definitorija u Slanom, na kojem se analiziraju godišnja izvješća provincijskih institucija,
pristigli dopisi i molbe. Na ovom susretu provincijski ekonom iznio je redovito godišnje izvješće,
a jedno poslijepodne bilo je rezervirano za susret
Uprave i gvardijana na kojem su gvardijani iznijeli svoja izvješća o životu i radu u samostanima.
U utorak, 5. travnja samostan je posjetio dubrovački
biskup mons. Mate Uzinić, skupa sa svojim tajnikom,
te se susreo s Upravom i gvardijanom. Biskupa Uzinića je pozdravio gvardijan fra Ljudevit Lasta te mu
poželio dobrodošlicu, a isto tako pozdravio ga je i
provincijal fra Ivan Sesar, te mu je u ime cijele Pro-
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vincije još jednom čestitao na izboru za dubrovačkog biskupa te zaželio uspjeh u radu i Božji blagoslov. Biskup je zahvalio Provinciji na svemu što čini u
župi i samostanu u Slanom te izrazio nadu i želje za
nastavkom dobre suradnje..
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IZ ŽIVOTA KUSTODIJE
STEPINČEVO U NEW YORKU – PREDSLAVIO
NADBISKUP NEW YORKA TIMOThY DOLAN
New York, 14. veljače 2011.
(fra Stipe Renić) - Hrvatska župa
Sv. Ćirila i Metoda i sv. Rafaela u
New Yorku, u SAD-u, svečano je,
u nedjelju 13. veljače, proslavila
spomendan bl. Alojzija Stepinca.
Euharistijsko slavlje, u prepunoj
crkvi sv. Rafaela, predslavio je Timothy M. Dolan, newyorški nadbiskup i predsjednik biskupske
konferencije SAD-a. U zajedništvu s nadbiskupom Dolanom bili
su: fra Pavao Maslać, kustos Hrvatske franjevačke kustodije Sv.
Obitelji u SAD-u i Kanadi; domaći
župnik fra Nikola Pašalić i župni
vikar fra Stipe Renić; fra Krizolog Cimerman, župnik slovenske
župe Sv. Ćirila u New Yorku; vlč.
Željko Tanjić, direktor Kršćanske
sadašnjosti i profesor na KBF-u u
Zagrebu te don Ivan Lovrić, svećenik vrhbosanske nadbiskupije
trenutno na studiju u New Yorku.
Na misnom slavlju su sudjelovali
i diplomatski predstavnici Republike Hrvatske pri SAD-u i UN-u.
Osvrćući se na evanđelje, nadbiskup Dolan je istaknuo kako
su kršćani pozvani ne samo biti
poslušni Božjim zapovijedima
nego da trebaju činiti i više od
toga: pozvani su da, u sredini u
kojoj žive, budu prepoznatljivi
kao sol zemlje i svjetlo svijeta.
Okupljenim vjernicima Hrvatima
nadbiskup Dolan je čestitao jer su
iz domovine Hrvatske sa sobom
ponijeli živu i snažnu vjeru, upra-
vo onakvu kakvu je imao bl. Alojzije Stepinac. Vjernost bl. Alojzija
Isusovom evanđelju mnogi su i u
SAD-u vrlo brzo prepoznali. Tako
je newyorški nadbiskup kardinal
Francis Spellman 1948. godine, u
znak priznanja nepravedno osuđenom Alojziju Stepincu, novoizgrađenoj srednjoj školi u White
Plainsu dao ime Srednja škola
Nadbiskup Stepinac, a grad New
York 1980. godine dio 41. ulice
ispred hrvatske crkve na Manhattanu imenovao mjestom ili prostorom kardinala Stepinca (Cardinal Stepinac Place). Na kraju homilije nadbiskup Dolan je obećao
da će moliti za što skorije proglašenje Alojzija Stepinca svetim.
Misno slavlje uzveličali su u hrvatskim narodnim nošnjama djeca i mladi iz Hrvatske škole Kardinal Stepinac i Kolo grupe Kardinal
Stepinac. Pjevanje je predvodio
župni zbor sv. Cecilije pod ravnanjem Chrisa Baila te orguljaškom
pratnjom Javora Bračića.
Nakon misnog slavlja uslijedi-
lo je predstavljanje knjige pod
naslovom When Courage Prevailed: The Rescue and Survival of
Jews in the Independent State of
Croatia 1941-1945. Autorica, dr.
Esther Gitman, koja se posvetila
proučavanju stradanja Židova u
Drugom svjetskom ratu, osobito na području NDH, istaknula je
kako većina ljudi piše o zločinima
koji su se dogodili, a da ona piše
o spašavanjima. Na osnovi brojnih dokumenata i svjedočanstava
prikazala je kako su mnogi svoje
živote izložili velikoj opasnosti da
bi sudjelovali u spašavanju svojih
židovskih sugrađana. Dr. Gitman,
rođena u Sarajevu, i sama je preživjela progone Drugog svjetskog
rata, zahvaljujući pomoći susjeda
i prijatelja. U spašavanju Židova
sudjelovali su mnogi svećenici i
časne sestre te crkvene institucije. Zagrebački nadbiskup Alojzije
Stepinac je bio uzor takvog djelovanja jer se dosljeno i ustrajno
zalagao za dostojanstvo svakog
čovjeka, istaknula je dr. Gitman. O
knjizi je govorio i vlč. Željko Tanjić
istaknuvši dragocjenost ovog djela koje je usmjereno prvenstveno
američkoj javnosti jer će ono doprinijeti otkrivanju i širenju istine
o bl. Alojziju Stepincu.
Nakon predstavljanja i potpisivanja knjige, svečanost i proslava
se nastavila u Velikoj dvorani Hrvatskog centra uz banket, prigodni program i zabavu.
ODLUKA O POVLAČENJU IZ ŽUPE SV. LUCIJE U TROYU
Kustos, fra Pavo Maslać, dopisom od 25. ožujka 2011., obavijestito je provincijala da Hrvatska franjevačka kustodija Svete Obitelji više nije u mogućnosti svojim osobljem pokrivati župu svete Lucije u Troyu
(Michigan), te se namjeravaju iz nje povući.
Mjesni biskup je zamolio Upravu Kustodije da organizira pastoralno djelovanje u župi do srpnja ove godine, kad će on imati pastoralne promjene u svojoj biskupiji. U dogovoru s biskupom, to će biti i učinjeno.
Ova odluka je u skladu s posljednjim kustodijskim kapitulom, samo je bilo pitanje kada će biti aktivirana.
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NAŠI POKOJNICI
FRA JEROME (JOhN) KUĆAN
Chicago, 31. prosinca 2010. (fra Pavo Maslać) - U petak, 31. prosinca 2010. godine, u
87. godini života, 67. godini redovništva i 60. godini svećeništva, preminuo je fra Jerome (krsno ime John) Kućan, član Hrvatske franjevačke kustodije Svete Obitelji Amerike
i Kanade.
Tijelo pokojnog fra Jeromea bit će izloženo u kapelici sv. Ante u srijedu 5. siječnja.
Večernja molitva će početi u 19 sati.
Sprovodna sv. misa bit će u četvrtak 6. siječnja, također u kapelici samostana sv. Ante
u Chicagu u 10.30. Bit će pokopan na groblju Holy Sepulchre u Aslip, IL kod Chicaga.
POČIVAO U MIRU BOŽJEM!
Fra Jerko Kućan rođen je 5.
srpnja 1924. godine u Steeltonu.
Osnovnu je školu završio u rodnom mjestu, a High School i Junior College u sjemeništu sv. Josipa
u Westmontu, IL. U Franjevački
red stupio je 1944. godine. Filozofiju je studirao u Clevelandu, OH,
a teološki studij u Teutopolisu, IL,
gdje je zaređen za svećenika 24.
lipnja 1951. godine. Prvo mjesto
njegova pastoralnog rada bila je
župa sv. Ante u Sharonu (1952.1954.). Od god. 1954. do 1961.
služio je kao pomoćni župnik u
Bethlehemu, a onda sljedećih jedanaest godina (1961.-1972.) kao
župnik u rodnoj župi Steeltonu.
Nakon toga je imenovan voditeljem duhovnih vježbi i predsjednikom rezidencije Kraljice mira u
Beaver Fallsu (1972.-1973.). Župnikom sv. Ante u Sharonu postao
je 1973. i tu djelovao četiri godine. Godinu dana zatim proveo je
u župi Srca Isusova u Milwaukeeju
kao pomoćni župnik, da bi 1978.
ponovno bio imenovan predsjednikom rezidencije Kraljice mira. U
Steelton se vraća 1979. za župnika i tu ostaje na službi do 1982.
Tada je imenovan župnikom župe
sv. Jeronima u Chicagu. Godine
1985. opet je župni pomoćnik u
Milwukeeju, a godinu dana kasnije postaje gvardijanom samostana sv. Ante u Chicagu (1986.1988.). Nakon toga ponovno u
dva navrata pastoralno djeluje
kao župnik: u West Allisu (1988.1994.) i Chicagu na župi Srca
Isusova (1994.-1995.). Od 1995.
do 2004. godine ponovno je bio
gvardijan franjevačkog samostana sv. Ante u Chicagu. Fra Jerko
je dva puta bio vijećnik Kustodije
(1961.-1964. i 1994.-1997.).
NEKA SE UNESE U NEKROLOGIJE
Die 31. Decembris 2010. in Chicago pie in Domino obiit R. P. JEROME (JERKO) KUĆAN de Steelton, ex-cappellanus, ex-parochus, ex-guardianus, anno vitae 87, religionis 67 et sacerdotii 60.
Sepultus est in coemeterio holy Sepulchre in Chicago.
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FRA BRUNO (GRGO) RASPUDIĆ
Chicago, 28. veljače 2011. (fra I. Majstorović) - U
subotu 26. veljače, opremljen svetim sakramentima,
u Bowlingbrook bolnici u Chicagu, U.S.A. u 94. godini života, blago je u Gospodinu preminuo fra Bruno
(Grgo) Raspudić, član Hrvatske franjevačke kustodije Svete Obitelji u Americi i Kanadi.
Fra Bruno je rođen u Lipnu u Hercegovini 18.
ožujka 1917. godine. Osnovnu je školu pohađao
na Čerinu, a klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu.
U Franjevački red stupio je 1936. na Humcu. Studij
filozofije i teologije pohađao je u Mostaru gdje je
zaređen za svećenika 2. svibnja 1943. U franjevačkom samostanu na Širokom Brijegu proveo je godinu dana (1944.-1945.), a završetak rata dočekao je u
Zagrebu. Godine 1946. otišao je u Austriju, a kratko
nakon toga i u Italiju (Grottamare i Rim). Slijedećih
deset godina fra Bruno je proveo u Madridu na postdiplomskom studiju i na tamošnjem sveučilištu
stječe akademski naslov doktora znanosti iz klasičnih jezika. U SAD došao je 3. kolovoza 1957. godine.
Bio je na službama u slijedećim mjestima: u rezidenciji sv. Franje u Gulf Breezeu, FL (1957.-1959.). Pastoralno je djelovao u župi Sv. Ćirila i Metoda u New
Yorku (1959.-1963.) kao župni pomoćnik. Ponovno
se god. 1963. vratio u rezidenciju sv. Franje, a već
sljedeće godine imenovan je župnikom župe Pre-
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svetog Trojstva u Ambridgeu, PA. Potom je fra Bruno
imenovan predsjednikom franjevačke rezidencije u
Beaver Fallsu, PA (1965.-1973.), kratko opet bio je župnik u Sharonu (1973.-1974.) te ponovno predsjednik iste rezidencije (1974.-1979.). Proveo je dvanaest
godina kao župnik u Monessenu, PA (1979.-1991.) i
ponovno još pet godina kao predsjednik rezidencije u Beaver Fallsu, PA (1991.-1996.). Godine 1996.
došao je u matični samostan sv. Ante u Chicagu u
mirovinu.
Na poseban način uživao je u uređivanju vrtova,
gdje je god boravio, pa i za vrijeme mirovine u samostanu sv. Ante.
Tek kad ga je bolest shrvala u posljednje vrijeme
više je vremena provodio u svojoj sobi. Konačno je
pred Božić 2010. godine, shrvan bolešću odvezen
najprije u Mercy Hospital, zatim u Mount Sinai. Kad
se stanje malo stabiliziralo prebačen je u Mother
Theresa Nursing Home. Kad mu se na koncu opet
zakompliciralo zdravstveno stanje prebačen je o
Bowlingbrook bolnicu, gdje je i umro u subotu 26.
veljače 2011. godine nešto prije ponoći.
Fra Bruno je obavljao i službu savjetnika Kustodije od 1973. do 1976. godine.
Govorio je hrvatski, španjolski i engleski jezik, a
služio se dobro i latinskim i talijanskim.
Perom je također nastojao javno djelovati. Vrijedno je istaknuti neke njegove članke; poput svjedočanstva o ubojstvu franjevaca na Širokom Brijegu “Kako umiru hrvatski svećenici”, u časopisu Naša
nada, zatim “Grobovi govore” u Hrvatskom Kalendaru. Za službeno glasilo “Ecclesia” Madridske biskupije preveo je na španjolski jezik Stepinčev govor pred
sudom. Za vrijeme agresije na domovinu početkom
devedesetih uputio je pismo svim američkim senatorima i istaknutim osobama.
Fra Brunino tijelo biti će izloženo u Hrvatskoj crkvi
sv. Jeronima u Chicagu u utorak 1. ožujka prigodom
molitve Večernje u 19 sati.
Sprovodna sv. misa bit će također u crkvi sv. Jeronima u srijedu 2. ožujka s početkom u 10 i 30. Bit
će pokopan u na groblju Holy Sepulcher u Aslip, IL
južno od Chicaga, gdje su pokopani ostali hrvatski
franjevci koji su živjeli i djelovali u Americi i Kanadi.
Počivao u miru Božjem!
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SJEĆANJE NA DR. FRA BRUNU RASPUDIĆA
Lipno, 18. ožujka 1917.- Chicago 26. veljače 2011
U noći, na prijelazu sa subote na nedjelju, 26.
veljače, u 94. godini života, preminuo je fra Bruno
(Grgo) Raspudić, član Hrvatske franjevačke kustodije sv. Obitelji u Americi i Kanadi.
Fra Bruno je rođen u Lipnu u Hercegovini 18.
ožujka 1917. godine. Njegova majka Joza i otac
Ante imali su 12. djece. Osnovnu je školu pohađao
na Čerinu, a klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu
gdje je maturirao.Kao odličan đak bijaše oslobođen
usmenih ispita. U Franjevački red stupio je 1936. na
Humcu. Uzeo je ime fra Bruno u čast svome starijem
bratu fra Bruni koji je 1924. godine umro od sušice,
ubrzo nakon svoje mlade mise. Studij filozofije i teologije pohađao je u Mostaru gdje je zaređen za svećenika 2. svibnja 1943. Franjevačkom redu darovaše
svojih 75. godina, a svećeništvu 68. godina života.
To su međutim brojke, podatci. Pitamo se tko je bio
ovaj čvojek, franjevac koji je proživio cijelo jedno
stoljeće?
U franjevačkom samostanu na Širokom Brijegu
proveo je godinu dana (1944.-1945.), a završetak
rata dočekao je u Zagrebu. Početkom svibnja 1945.
povlači se s hrvatskom vojskom prema austrijskoj
granici. U Mariboru se nekako odijelo od vojske, lutao slovenskim šumama, preplivao Dravu i nastanio
se u nekom logoru za hrvatske izbjeglice u Austriji,
odakle je bio vraćen od Engleza i predan partizanima u Mariboru, odakle je vraćen u Zagreb i strpan
u zatvor na Savskoj cesti. Iz zatvora su ga partizani
poslali u vojsku u Gospić. Nakon vojske, vratio se u
Zagreb i upisao na zagrebačko sveučilište, odsjel za
klasične jezike.
Godine 1946. uspio je izbjeći u Austriju, a kratko
nakon toga i u Italiju (Grottamare i Rim). Slijedećih
deset godina fra Bruno je proveo u Madridu na postdiplomskom studiju i na tamošnjem sveučilištu
stječe akademski naslov doktora znanosti iz klasičnih jezika. U SAD došao je 3. kolovoza 1957. godine. Bio je na službama diljem Amerike: Gulf Breeze,
Florida, New Yorku, u župama u Pennsilvaniji: Ambridge, Beaver Falls, Sharon i posebice Monessen.
Fra Bruno je obavljao i službu savjetnika Kustodije
od 1973. do 1976. godine. Godine 1996. došao je u
matični samostan sv. Ante u Chicagu u mirovinu.
Na poseban način uživao je u uređivanju vrtova, gdje je god boravio, pa i za vrijeme mirovine u
samostanu sv. Ante. Volio je prirodu, vrt, cvijeće.
S ljubavlju je promatrao rast te prirodne ljepote u
koju je gotovo udahnnjivao dio sebe. Govorio je hrvatski, španjolski i engleski jezik, a služio se dobro
i latinskim i talijanskim. Perom je također nastojao
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javno djelovati. Vrijedno je istaknuti neke njegove
članke; poput svjedočanstva o ubojstvu franjevaca
na Širokom Brijegu “Kako umiru hrvatski svećenici”,
u časopisu Naša nada, zatim “Grobovi govore” u Hrvatskom Kalendaru.
U članku „Kako umiru hrvatski svećenici, objavljenom u „Našoj nadi“, od 8. ožujka 1950. fra Bruno je
detaljno opisao mučeništva svećenika ne samo franjevaca i ne samo u Hercegovini, nego u cijeloj Hrvatskoj donoseći primjere koji se uklapaju u jednu
cjelinu jedne priče jednog progona. Tako spominje
mučeništva don Jakova Barišića,Bosanska Gradiška,
don Krešimira Barišića, Krnjevuša u Bosni, don Ilije
Tomas, Klepci, Nevenka Mandić, fra Marka Dragičevića, fra Bonaventura Andačića, Petra Sesara, Čapljina, Paškal Martinac i Julije Kožul, Franje Strugara i
mnogih drugih. Između ostaloga piše: „Mnogo više
slučajeva dalo bi se navesti. No već navedeni dostatno pokazuju, da u Hrvatskoj, uza svu zvjersku okrutnost mučitelja, nije zakazala vjera prve Crkve. Tamo,
bez osobitog interesa civiliziranog svijeta, da se o
tome svjedoči, komunizam u nakaznom priležništvu s raskolničkom istočnom Crkvom, pustoši po sv.
Božjoj Crkvi. Tamo žive svećenici bez najelementarnijeg prava na život: progoni ih se i ubija „kao lutajuće pse“. Na stotine ih je odvedeno u nepoznatom
pravcu. Njihovi grobovi ostat će vječno nepoznati.
Ostatci od odijela, pasovi, krunice, itd. pokadikad
nagoviještaju, da se u blizini krije grob nekog svećenika.“
U svom “Gradu na gori u plamenu”, fra Bruno opisuje u detalje događaje godine 1945. Njegovo svjedočanstvo je važno, povijesno istinito i zasigurno
će poslužiti istinskim tražiteljima istine. Uz neviđen
zločin, kada su početkom veljače 1945. partizani
ubili franjevce te spalili i kompletan arhiv, matične
knjige te franjevačku knjižnicu, fra Bruno je o tim
događajima, između ostaloga zapisao: “Upravo dok
smo prevaljivali taj dio puta, opazio sam kako se s
vrha širokobriješke gimnazije uzdiže gusti oblak crnog dima što ga je lizao veliki crveni plamen, koji je
svakim časom bivao sve to veći i svjetliji. Obasjavao
je čitavu okolicu. Strava te jezovite ratne noći zbog
toga je još više zavladala cijelom širokobriješkom
kotlinom. Ne mogu a da ne spomenem da su mi u
tom času bile oči pune suza, a srce mi se kidalo od
duboke boli i tuge. Moje misli letjele su u tom času
k onom crvenom plamenu na gori, koji se je dizao
upravo iz same gimnazijske biblioteke, jedinoga
lako zapaljivoga mjesta u cijeloj zgradi. Ali još više
moje misli i osjećaji letjeli su u ovom strašnom času
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noći k mojoj dragoj braći franjevcima, za koje sam
znao da su se sklonili i utonuli u crni prostor zemlje
pred vatrom poludivljeg napadača koji iako sasvim
blizu nisu u ovom trenutku znali da crveni plamen
ognja gorućega liže krov i zidove velebnih zgrada i
tako ništi i u prah pretvara stoljetni rad hercegovačkih franjevaca i njihovog siromašnog puka”.
Pedesetih godina bavio se književnim i teološkim
temema, pišući o Marku Maruliću, Sv. Franji, Josipu i
Mariji u Islamu i dr. Bavio se studijem, stjecajući znanje na uglednom sveučilištu u Madridu gdje je doktorirao godine 1957. na odsjeku klasične filologije.
Njegova dizertacija nosila je ime: “Marcis Marulic
humanista Croata”.
Napisao je mnoge vrijedne članke poput “Marko
Marulić: Njegova djela i spomen na njega u nacionalnoj madridskoj biblioteci”. Za službeno glasilo
“Ecclesia” madridske biskupije preveo je na španjolski jezik Stepinčev govor pred sudom. U tom časopisu objavljen je njegov izvorni članak na španjolskom jeziku “Asi murereron los Sacerdotes Croatas
- kako umiru hrvatski svećenici”, kasnije prevednim
na hrvatski jezik. U Madridu se bavio i promocijom
hrvatske glazbe stekavši mnoge španjolske prijatelje, a neki od njih bili su kasnije u samom vrhu španjolske glazbene scene, poput Tereze Berganza vrlo
poznate operna pjevačice.
Šezdesetih godina u New Yorku je u vrijeme smrti
kardinala Stepinca, spjevao odličnu pjesmu “Mirno
spavaj mili pokojniče” u kojoj izriče ljubav i zahvalnost prema pastiru cijelog naroda hrvatskoga:
“Mirno spavaj, mili pokojniče
mirno spavaj, Alojzije kardinale
Mirno spavaj sveti Nadpastiru
Mirno spavaj, počini u miru.
Na braniku vjere svete
na zaštitu domovine
Ustao si poput lava,
duboka ti zato hvala…”
Bavi se pisanjem. Objavljuje članak u Hrvatskom
kalendaru ”Drugi vatikanski Koncil i uloga katolika
pojedinca” (Hrvatski kalendar 1964.) te mnoge druge.
Sedamdesetih se bavio Hrvatskim narodnim vijećem, te bio duhovnik mnogih udruga, društava i
klubova.
Osamdesetih godina bio je vrlo zanosan u svom
pastoralnom radu u Pennsylvaniji gdje je svojom
dubinom i iskrenošću dotaknuo mnoge kršćane,
kako Hrvate tako i Amerikance. S mnogima od njih
ostao je povezan do svoje smrti. Njegova korespondencija upravo odaje tu intimnost fratra i naroda.
Početkom 90tih pisao je pisma velikima i moćnima o stanju u Hrvatskoj: urednicima New York Times, Boston Globe, glavnom uredniku Associated
Press i drugima.
Za vrijeme agresije na domovinu Hrvatsku, pisao je osobna pisma svim američkim senatorima, te
predsjedniku Bushu, ministru Bakeru, tajniku Ujedinjenih naroda i mnogim uglednim osobama američkog društva u svezi rata u Hrvatskoj. Na pisma je
dobio i odgovore od savjetnika predsjednika Amerike, te senatora: Kennedyja, sadašnjeg potpredsjednika Bidena, Glenna, Simona, Mitchella i drugih.
Čak i početkom 2000. osobno je pisao pismo
predsjedniku Mesiću u svezi Mesićeva koncepta tzv.
“pravne države”, ističući apsurdnost i neistinitost
mnogih Mesićevih izjava i odluka.
Fra Bruno je imao osjećaj i poticaj za pisanje i
znao je da će jednoga dana ono što je zapisano
imati snagu. Tako je svom tadašnjem kustosu, fra
Slavki Soldi, kada mu je predavao neke svoje članke
zapisao: “Dragi fra Slavko, sačuvaj ovo jer jednoga
dana može zatrebati. Nikada ne znaš.” O svojoj 50.
godišnji svećeništva 1993. godine prijateljima je napisao riječ zahvale rekavši: “Slažem se doista sa Sv.
Jeronimom koji reče: ‘Dugo vremena bijah dijete, a
uskoro nakon toga čovjek srednjih godina, a onda,
da nisam ni primijetio, postao sam starac.’ Iako sam
preživio rat i ubojstva i tragedije, ipak mogu reći da
moj svećenički život bijaše meni nagrada, a drugima
dar.”
Fra Bruno je pokopan u Chicagu, u srijedu, na drugi dan mjeseca ožujka godine 2011. samo 16. dana
prije njegova 94. rođendana, dok cvijeće oko samostana u Chicagu ponovno traži život i ljubav. Fra Bruno je položen u franjevačku grobnicu gdje leže tijela još 41. franjevca na groblju hrvatskih franjevaca
ukrašenim Meštrovićevim “preminućem Sv. Franje”.
Ovdje leže mnoga braća koji su hrvatski narod, i u
domovini i u dijaspori zadužili svojim životom, znanjem, pisanom riječju, javnim govorom, nebrojenim
pokretima i velikom dušom za čovjeka. Počivao u
miru Božjem!
Jozo Grbeš, ofm, Chicago, 28. veljače 2011.
NEKA SE UNESE U NEKROLOGIJE
Die 26. Februarii 2011. in Chicago pie in Domino obiit R. P. BRUNO (GRGO) RASPUDIĆ de Lipno,
ex-cappellanus, ex-parochus, ex-rector residentiae, ex-consultor custodiae; anno vitae 94, religionis 75 et sacerdotii 68.
Sepultus est in coemeterio holy Sepulchre in Chicago.
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Počivali u miru Božjem
STANA DRAGIĆEVIĆ, MAJKA FRA MATINA I FRA MARKOVA
Mostar, 10. siječnja 2011. (MIRIAM) – U ponedjeljak, 10. sijećnja, u Miletini, župa Međugorje, opremljena svetim sakramentima, u 89. godini života umrla je Stana Dragićević (r. Sušac), udova pok.
Nikole, majka fra Mate i fra Marka Dragićevića.
Sprovod pokojne Stane bio je u srijedu 12. siječnja 2011. u 14.30. na groblju Srebrenica u Miletini.
Sprovodne obrede predvodio je fra Karlo Lovrić, a svetu misu je predslavio i propovijedao fra Ivan
Sesar, provincijal.
Počivala u miru Božjem!
MARA RADOŠ, MAJKA FRA JOZINA
Mostar, 14. veljače 2011. (Miriam) – U ponedjeljak, 14. veljače, u Seonici je, u 73. godini života preminula Mara Radoš (1938.) udovica pok. Joze, majka fra Joze Radoša - Đoke.
Sprovodni obredi bili su u utorak 15. veljače s početkom u 14 sati. Pokojna Mara ukopana je na
mjesnom groblju u Seonici. Svetu misu zadužnicu i sprovodne obrede predvodio je fra Ivan Sesar,
provincijal.
Počivala u miru Božjem.
ANICA MATIJAŠEVIĆ – ČOTUŠA, MAJKA FRA IVANOVA
Mostar, 3. ožujka 2011. (MIRIAM) – U četvrtak, 3. ožujka 2011., nakon kraće bolesti, u 94. godini
života preminula je Anica Matijašević – Čotuša, udovica Joze, majka fra Ivana Matijaševića.
Sprovod pokojne Anice krenuo je iz obiteljske kuće u Vašarovićima u petak, 4. ožujka 2011. u 16
sati.
Sveta misa zadušnica i obred ukopa na mjesnom groblju Podvale u Vašarovićima predvodio je fra
Ivan Sesar, provincijal.
Počivala u miru Božjem.
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IZ FRANJEVAČKOG I REDOVNIČKOG SVIJETA
SJEDNICA JUŽNOSLAVENSKE
KONFERENCIJE PROVINCIJALNIh
MINISTARA OFM (JKPM OFM)
Samostan Bezgrešnoga Začeća BDM – Zagrebačka Dubrava,
22. – 23. veljače 2011.
U
franjevačkom samostanu Bezgrješnoga Začeća BDM u Zagrebačkoj Dubravi bila je 22.
i 23. veljače 2011. godine redovita sjednica
JPMOFM. Bio je nazočan i fra Ernesto Siekierka, generalni definitor iz Rima.
Prijepodne 22. veljače bio je radni susret Konferencije sa provincijalnim ministrima OFMConv,
OFMCap i TOR, radi dogovora i određivanja temeljnih smjernica za sadržaj, program i način zajedničke
priprave naše braće kandidata za svečane zavjete.
Poslijepodne u 15 sati započela je redovita sjednica Konferencije kako je bilo najavljeno pozivom
i dnevnim redom. Donosimo temeljni sadržaj razgovora po točkama dnevnoga reda i konkretne zaključke koji su doneseni na ovoj sjednici.
Provincijali su se osvrnuli na zapisnik i provjerili što je od zaključaka i odluka posljednje sjednice
ostvareno.
Tako je Željko Tolić iznio neke nove detalje o slavlju nacionalnog susreta Frame u Imotskom, od 13.
do 15. svibnja 2011. godine. Pozvao je i provincijalne ministre da dođu, jer to je nacionalni susret.
1. Izlaganje fra Ernesta Siekierke, generalnoga definitora iz Rima – Zahvalio je na pozivu i bratskom dočeku. Prenio je pozdrave Generalnoga ministra koji sa zanimanjem prati život i poslanje naših
provincija.
Najprije je naglasio kako je Upravi Reda stalo do
toga da redovito čine iskrene provjere života u svakom bratstvu i u provinciji, a isto tako i na razini konferencija. Provjera nije samo kontrola, nego izvrstan
način da se otkrije u čemu se može napredovati,
prelaziti iz dobroga u bolje.
Nedavno su završili Kapitul Fundacije Rusije i Kazahstana. Izabrana je nova uprava. Ondje je velika
potreba nove braće i mnogo se očekuje od naših
slavenskih konferencija jer bliži nam je jezik i mentalitet tih naroda. Zamolio je sve naše provincijale da
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o tome ozbiljno razmišljaju i traže načina da pošalju
kojega brata.
U našem Redu je u postupku razmišljanje o promjeni struktura Reda. Povjerenstvo za strukture
Reda poslalo je o tome pismo svim jedinicama Reda.
Treba to dobro proučiti i odgovoriti kako bismo se
izborili za ono što smatramo dobrim i korisnim za
život i poslanje u našim krajevima. Ne treba se bojati
novih prijedloga, samo ih treba dobro argumentirati. Dužni smo to zbog velikog broja braće u našim
slavenskim konferencijama.
Podsjetio je i na 25. obljetnicu Duha Asiza i rekao
da Generalni ministar na tome jako inzistira. Generalni ured za PMOS će pripremiti neke materijale i
to poslati u sve provincije. To je i nalog našega Kapitula 2009. godine, a još nas više obvezuje jer se i
sam Papa za to zalaže. Svakako je poželjno da su mi
franjevci više založimo za promicanje Duha Asiza.
Upozorio je provincijale da malo više kontroliraju
i provjeravaju kojom dinamikom i s kojom učinkovitošću njihovi studenti studiraju u Rimu, jer ima slučajeva neodgovornosti pojedinih studenata.
Red i cijela Franjevačka obitelj se pripremaju i za
Godinu sv. Klare koja će započeti 11. 4.2011. godine
procesijom iz Asiške katedrale do Porcijunkule gdje
će onda biti svečana Večernja i bdijenje. Završetak
će biti 11. 8. 2012. godine u Asizu. U toj godini Generalna kurija će organizirati susret svih predsjednica klarisa i svih duhovnih asistenata klarisa. Ako u
toj godini Generalni ministar bude u pohodu nekoj
provinciji koja ima sestre klarise, on će rado i njih
pohoditi.
Fra Ernesto je ohrabrio provincijalne ministre da
što prije na razini Konferencije organiziraju susret
formacije za odgojitelje jer na tom području smo
zakazali. Već dugo nije bilo takvih susreta. Jednako
treba razmišljati o zajedničkim programima za trajnu formaciju. Podsjetio je i na obećanje dano Generalnom ministru u Šibenika (1997. g.) kad je u razgo-
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voru s Generalnim ministrom obećano da će se na
razini Konferencije organizirati tečajevi franjevaštva,
prije svega za mlađu braću.
Na kraju je spomenuo kako je Generalni ministar
zabrinut zbog nepoznavanja GGKK o GGSS. Tome
treba posvetiti veću pažnju kako bi sva braća dobro
upoznala naše zakonodavstvo jer mi se zavjetujemo
i na GGKK.
Predsjednik je zahvalio Generalnom definitoru
za sudjelovanje na sjednici i za njegove informacije
koje nam je pružio o životu i događanjima u našemu
Redu. To nam pomaže da živimo svoju pripadnosti
Redu.
2. Duh Asiza – Kako je ove godine 25. obljetnica Duha Asiza, provincijalni ministri odlučili su i o
tome progovoriti. S tom namjerom pozvan je i fra
Mijo Džolan, ravnatelj Franjevačkog instituta za kulturu mira da zajedno s njim razgovaraju o programu. On već na tome radi, a inicijativa za tu proslavu
dolazi iz Rima, od. «Romans6», tj. franjevačke grupe
koja predstavlja cijelu Franjevačku obitelj. Oni pripremaju materijale koje ćemo prevesti na hrvatski i
dostaviti svima. No, potrebno je da i mi tome dadnemo svoj konkretni doprinos za ove naše krajeve. Ne
može se dopustiti da se ostane samo na molitvenim
susretima, iako su oni važni i temeljni su način slavlja
Duha Asiza. Fra Mijo predlaže da se upriliče okrugli
stolovi na temu Duha Asiza barem u mjestima gdje
naši provincijalati, a spreman sa stručnjacima doći i
drugdje gdje ih pozovu. Tu bi bile i ozbiljne rasprave
o ulozi religija u izgradnji kulture mira.
To su samo prijedlozi koje bi, ako ih provincijali
prihvate, trebalo razraditi zajedno sa VFZ-a. Fra Željko Tolić, predsjednik Konferencije, i fra Ivan Sesar,
predsjednik VFZ-a, kontaktirat će naše biskupske
konferencije i VFZ-a te će se nastojati ostvariti zajednički program obilježavanja slavlja. Fra Mijo je također obavijestio provincijale da spremaju projekt
seminara o sprječavanju i preventivi nasilja u kojemu će sudjelovati naši najbolji stručnjaci. Zamoli je
provincijale da za to animiraju i potaknu braću jer
važn je da i za to budemo koliko toliko osposobljeni.
3. Izvješća provincijalnih ministara za pojedina područja za koja su zaduženi - Fra Josip Sopta
je izvijestio o susretu provincijskih tajnika za formaciju i studije. Oni su za međuprovincijskog tajnika
za formaciju i studije predložili fra Darka Teperta iz
Provincije sv. Ćirila i Metoda i on ga je potvrdio jer
su ga provincijalni ministri za to ovlastili na prošloj
sjednici Konferencije. Kratko izvijestio i o njihovim
prijedlozima, napose što se tiče zajedničke priprave
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za doživotne zavjete i potrebe više susreta odgajanika.
Fra Željko Železnjak izvijestio je o sastanku provincijskih promicatelja zvanja koji je bio u Zagrebu 25. siječnja 2011. godine. Oni su glavnu pažnju
posvetili pitanju razlučivanja zvanja kandidata koji
se prijave u naše provincije, napose onih koji nisu
prošli sjemenište. Preporučuju da se materijali koje
su lani pripremili za Dan zvanja iskoriste i ove godine, jer materijal je obilan i sigurno nije do kraja iskorišten. Predlažu da se okupe svi odgojitelji na razini
Konferencije i da o skrbi za zvanja detaljno progovore kako bi se moglo pripremiti neko korisno pomagalo za pastoral zvanja. Provincijali pohvalili njihov
rad, prihvatili njihove prijedloge i zamolili su ih da
malo više razmisle i predloži kako pojačati sam rad
na pastoralu zvanja, ne samo na razlučivanju zvanja
onih koji se jave. Naime, svi su priznali da u tom radu
ne činimo dovoljno kao neke druge redovničke zajednice, kao npr. karmelićani.
4. Godina sv. Klare – U prigodi 800. obljetnice
početaka Drugog franjevačkog reda generalni su
ministri napisali prigodno pismo i to je već prevedeno na hrvatski i dostavljeno svim franjevačkim
zajednicama. Predloženo je da i provincijali napišu
slično pismo, ali je u razgovoru rečeno da je možda
bolje da to učini VFZ-a. Ako oni to ne učine, onda
može Predsjednik Konferencije. Klarise već nešto
pripremaju i treba to podržati. Ako se ništa ne dogodi na razini VFZ-a onda će i naša Konferencija nešto
pokrenuti.
5. Jubilej 800. obljetnice dolaska sv. Franje u
hrvatsku – Budući da je to događaj kojim se sjećamo da je sv. Franju prvu zemlju izvan svoje domovine Italije pohodio upravo Hrvatsku, bilo bi dobro
to obilježiti. Kako je i Zadar jedan od gradova koji
drže da je sv. Franjo 1212. godine u njih dospio, nekako je Provincija sv. Jeronima najpozvanija da nešto pokrene. Fra Josip Sopta je rekao da oni već nešto planiraju i on je o tome razmišljao i razgovarao
sa svojom braćom. Prije svega dolazak sv. Franje u
Hrvatsku i počeci franjevaštva kod nas nisu do kraja
istraženi. Ima i nekih novih i zanimljivih podataka i
to je šansa da se tu nešto više napravi. Mogao bi se
organizirati jednodnevni simpozij o počecima franjevaštva kod nas i postaviti kip na trgu Sv. Frane
u Zadru. Pozvat će i Generalnog ministra ako bude
slobodan u te dane. Fra Josip će se za to pobrinuti i
na vrijeme obavijestiti provincijale koje je zamolio
da s tim računaju. Na sjednici VFZ-a pozvat će se sve
franjevačke zajednice da sudjeluju u slavlju. Spome-
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nuta je mogućnost spomen marke pa će fra Željko
Železnjak o tome razgovarati s odgovornima u Hrvatskoj pošti.
6. Program susreta Konferencije sa Generalnom upravom Reda – Po nalogu Generalnoga kapitula 2009. godine Generalna uprava Reda u ovom
šestogodištu treba imati radni susret sa svim konferencijama na terenu pojedine konferencije. Radni
susret s našom Konferencijom bit će u samostanu o.
Ante Antića u Splitu, od 19. do 22. rujna 2011. Na posljednjoj sjednici Konferencije fra Željko Tolić, je preuzeo na sebe obvezu da će, zajedno s fra Ernestom,
pripraviti nacrt programa za taj susret. On je to učinio i predložio na doradu. Provincijali su to detaljno i
drugo raspravljali, davali svoje prijedloge i sugestije
i na kraju, kad je uglavnom sve dotaknuto, raspravljeno i odlučeno, povjerili su fra Željku, predsjedniku
Konferencije, da on to složi i napiše kako bismo na
vrijeme i mi i Generalna Uprava imali detaljan program susreta. Na kraju je fra Željko Tolić, predsjednik, zahvalio svima na odgovornom sudjelovanju i
doprinosu što ga je svaki pojedini dao za plodan rad
sjednice. Osobito je zahvalio Generalnom definitoru fra Ernestu i domaćinu fra Ivanu Sesaru, zajedno
sa braćom samostana u Dubravi, na čelu s gvardijanom fra Draženkom Tomićem, koji su nas bratski
prihvatili i poslužili. Spomenimo da je veoma lijepo
bilo i euharistijsko slavlje u crkvi, zajedno s FSR-om,
s Framom i vjernicima koji se redovito okupljaju u
Gospinoj crkvi u Zagrebačkoj Dubravi. Bio je lijep i
dirljiv program o hercegovačkim franjevcima – mučenicima što su ga bogoslovi, FSR- i Frama upriličili
za provincijale i sve vjernike koji su bili na misi.
Fra Nikola Vukoja, tajnik
PLENARNA SJEDNICA VIJEĆA FRANJEVAČKIH
ZAJEDNICA U HRVATSKOJ I BOSNI I HERCEGOVINI
Sudjelovali su provincijali i provincijalke svih
franjevačkih zajednica na području HR i BiH, kao i
pročelnici povjerenstva koji djeluju pri Vijeću
Zagreb, (IKA) - U samostanu Sv. Leopolda Bogdana Mandića u Zagrebu - Dubrava 28. siječnja održana je Plenarna sjednica Vijeća franjevačkih zajednica
u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Sjednicu je otvorio i njome predsjedao dr. fra Ivan Sesar, predsjednik VFZ-a i provincijal Hercegovačke franjevačke
provincije. Sudjelovali su provincijali i provincijalke
svih franjevačkih zajednica na području HR i BiH,
kao i pročelnici povjerenstva koji djeluju pri Vijeću.
Na sjednici su pročelnici povjerenstva podnijeli svoja godišnja izvješća nakon čega se promišljalo o radu
Franjevačkog svjetovnog reda u Hrvatskoj, Franjevačkog svjetovnog reda u BiH, zatim o radu Franjevačke mladeži (FRAMA) u Hrvatskoj, te o FRAMI u BiH.
Podneseno je izvješće glavne urednice lista Franjevačkih zajednica “Brat Franjo”. Nakon toga uslijedila
su izvješća Povjerenstva za duhovnost, Povjerenstva
za studijsku i izdavačku djelatnost, Povjerenstva za
“Zlatnu harfu”, te izvješće ravnatelja Franjevačkog
Instituta za kulturu mira sa sjedištem u Splitu. Na
sjednici Povjerenstvo za Zlatnu harfu predstavilo je
i knjigu “Tri desetljeća Zlatne harfe”. Također je podneseno godišnje izvješće o radu na Franjevačkim
izvorima. Predviđeno je da bi to veliko i važno djelo
moglo ugledati svjetlo dana sredinom ove godine.
U zacrtavanju planova za rad u narednoj godini veliku pozornost Vijeće je dalo jubilarnoj 800. godini
pridruživanja sv. Klare Asiške franjevačkom redu.
Godina sv. Klare započet će na Cvjetnicu 2011. te
službeno završiti 11. kolovoza 2012., na sam blagdan sv. Klare Asiške.
IMENOVANA NOVA PROVINCIJALNA UPRAVA
URŠULINKI HRVATSKE PROVINCIJE
Rim/Zagreb, (IKA) - Generalno Vijeće uršulinki Rimske unije u Rimu, na čelu s generalnom
glavaricom Ceciliom Wang, nakon provedenih
konzultacija u Hrvatskoj provinciji, imenovalo je
novu Provincijalnu upravu hrvatskih uršulinki.
Provincijalnom glavaricom imenovana je s. Jasna
Lučić, a provincijalnim savjetnicama s. Nives Vlašić,
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s. Gabrijela Hrgić, s. Blaženka Divić i s. Vesna Valek.
Imenovanje stupa na snagu 30. travnja. Nova provincijalna glavarica s. Jasna Lučić u službi će zamijeniti s. Ceciliju Kolarić koja je provinciju vodila šest
godina. Posljednjih deset godina s. Jasna djelovala
je u misijama u Ukrajini. Po dolasku u Ukrajinu godine 2001. djelovala je u Ivano-Frankivsku, a potom
MIR I DOBRO, XLIII., 1, travanj 2011.
u Kolomyji s poljskim i ukrajinskim uršulinkama. Po
povratku u Domovinu, u rujnu 2010. godine uključila se u rad Duhovnog centra “Dom sv. Anđele” u
Varaždinu. O djelovanju s. Jasne i Ukrajini, i tragu
koji je ostavila kako na susestre, tako i na vjernike
svjedoči i zahvalno pismo koje je uputila s. Tania Lesiuk, prva uršulinka Ukrajinka koja je nakon odlaska
s. Jasne, glavarica zajednice i voditeljica dječjeg vrtića za siromašnu djecu u Kolomyji.
“Uime svih sestara u Ukrajini, željela bih izrazi-
ti našu duboku zahvalnost za prisutnost s. Jasne
među nama. Htjela bih zahvaliti provincijalki Hrvatske provincije s. Ceciliji Kolarić kao i prethodnoj provincijalki s. Elviri Krišto što su nam “posudile” svoje
blago, s. Jasnu. U Ukrajini je prekrasno radila i ljudi
su je jako cijenili, kao i mi same. Učila je i nas i narod jednostavnosti, povjerenju u Isusa, otvorenosti,
pažnji za svakog. Ovi divni plodovi ostat će dugo
među nama.”
SKUPŠTINA KONFERENCIJE VIŠIH REDOVNIČKIH
POGLAVARA I POGLAVARICA BIH
Bijelo Polje, (IKA) - Konferencija viših redovničkih poglavara i poglavarica Bosne i Hercegovine
održala je 19. veljače u samostanu Školskih sestara
franjevki u Bijelom Polju kod Mostara Ix. skupštinu,
pod predsjedanjem s. Ivanke Mihaljević, predsjednice Konferencije. Na skupštini su sudjelovali svi
provincijalni poglavari i provincijalne poglavarice
redovničkih zajednica sa sjedištem u Bosni i Hercegovini te deset predstavnika redovničkih zajednica
čiji članovi djeluju u Bosni i Hercegovini, a provincijalno sjedište imaju izvan BiH-a. Skupštini su nazočili uime Biskupske konferencije BiH-a pomoćni
banjolučki biskup Marko Semren te predstavnica
Hrvatske unije viših redovničkih poglavarica i Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara s.
Ružica Barić, vrhovna poglavarica Družbe sestara
franjevki od Bezgrešnog začeća iz Dubrovnika. U
drugom dijelu rada Skupštini se pridružio apostolski nuncij u BiH nadbiskup Alessandro D’Errico te
savjetnik nuncijature u BiH mons. Joseph Arshad.
Nakon uvodnih riječi s. Ivanke Mihaljević, nazočne
su pozdravili mons. Semren te s. Ružica Barić. Biskup
Semren istaknuo je da je Crkva u današnjem svijetu
znak, a redovništvo poseban znak i Crkvi i svijetu.
Izrazio je želju da ima više suradnje i uvažavanja i
u mjesnoj Crkvi i između Crkve i ostalih subjekata
društva. Također je istaknuo da je zajedništvo i njegovanje zajedničkog života teološka odrednica redovništva. To je bit prve kršćanske zajednice i prve
Crkve. To i takvo zajedništvo je potrebno izgrađivati.
S. Ivanka Mihaljević podnijela je izvješće o radu Konferencije a nakon toga raspravljalo se, između ostalog, o predškolskom odgoju te o pastoralu zvanja.
S. Dominika Anić, pročelnica Povjerenstva za predškolski odgoj, izvijestila je o radu Povjerenstva. Istaknula je da je glavna problematika nedostatak sredstava u financiranju vrtića te nejednak pravni status
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gradskih vrtića i vrtića koje vode katoličke crkvene
ustanove. Iznimke su vrtići u Livnu i Žepču koji imaju kontinuirano sufinanciranje iz općinskih proračuna. Poteškoća je i u tome što Zakon o predškolskim
ustanovama nije donesen u svim županijama BiH.
Trenutačno u BiH ima 14 vrtića i jedna igraonica
koje vode katoličke crkvene ustanove i obuhvaćaju
oko 1200 djece. U želji da se predškolski odgoj i socijalizacija mladih prepozna kao prioritet sudionici
Skupštine razgovarali su o planovima i radnjama
koje treba poduzeti a koje će postepeno rješavati
ovu problematiku. Također se govorilo o pastoralu
zvanja i nužnosti zajedničkog rada svih družbi i redovničkih zajednica na tom polju u BiH. Usvojen je
prijedlog KVRPP BiH-a o osnivanju Povjerenstva za
pastoral zvanja, a na sljedećoj sjednici Izvršni odbor
KVRPP BiH-a imenovat će voditelja i članove Povjerenstva koji će razraditi plan rada za pastoral zvanja.
Nuncij D’Errico, uime Svetoga Oca i u svoje osobno
ime, zahvalio je redovnicima i redovnicama za sve
što čine i što jesu, kao i za dragocjen doprinos rastu
Crkve na tlu BiH. Također se osvrnuo na dvije važne
točke sjednice Skupštine. S obzirom na pastoral zvanja istaknuo je da je veoma važna zajednička međukongregacijska suradnja te iskustvo zajedničkog
rada i povezanosti redovničkih zajednica. Predložio
je da se osnovano Povjerenstvo usredotoči na analizu uzroka pada broja zvanja. Sekularizacija svojim
djelovanjem utječe na mentalitet koji ne pomaže
žaru duhovnih zvanja. Današnji mentalitet ne potiče dovoljno molitvu niti svjedočenje viših vrijednosti, smanjeno je oduševljenje i duhovno svjedočanstvo. To je uvjetovano i demografskom slikom,
ratom, gospodarskom krizom, nemogućnošću zaposlenja, iseljavanjem, velikim brojem samaca koji
se ne žene. U toj složenoj situaciji apostolski nuncij
ističe da je prava zadaća Povjerenstva za zvanja uze-
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ti riječi Isusove: “Molite Gospodara žetve da radnike pošalje u žetvu svoju”. Potrebno je više moliti na
svim razinama, ne samo u redovničkim zajednicama
već i u obiteljima, župama, na osobnoj razini. Popratiti molitvu žrtvom. Potrebno je ustrajati na većoj
zauzetosti u duhovnom životu, na većem doprinosu svjedočenju među svećenicima, redovnicima i
redovnicama. Treba svratiti pozornost i na situaciju
hrvatskog naroda u BiH, treba ponavljati da obitelji trebaju biti otvorene daru života. Nuncij D’Errico
ponovio je i riječi blagopokojnog pape Ivana Pavla
II. koje je izrekao prigodom pohod u Banjoj Luci da
ne čekamo da netko drugi nađe rješenje za nas, te
nas ohrabrio da će nam Dobri Pastir biti uvijek blizu kao što je to bio u povijesti hrvatskog naroda.
Što se tiče predškolskog odgoja nuncij ističe kako
je i na tome polju važno raditi združenim snagama.
Nuncij je također nazočne obavijestio o nekim pitanjima vezanim uz vraćanje nekretnina i dobara koji
su oduzeti redovničkim zajednicama nakon II. svjetskog rata. Skupština je završena euharistijskim slavljem kojim je u sestarskoj kapelici predsjedao nuncij
D’Errico, a propovijedao je biskup Semren.
U SAMOSTANU U DUBRAVI ODRŽANA
SJEDNICA JUŽNOSLAVENSKE KONFERENCIJE
FRANJEVAČKIH PROVINCIJALNIH MINISTARA
Zagreb, 23. veljače 2011. (fra D. Tomić) - Sjednica
Južnoslavenske konferencije franjevačkih provincijalnih ministara (JKFPM OFM) održana je 22. - 23.
veljače u franjevačkom samostanu Hercegovačke
provincije u Zagrebu. Sudjelovali su provincijalni
ministri iz Hrvatske, BiH i Slovenije. Raspravljali su
o novim izazovima u redovničkoj formaciji, utvrdili
plan susreta s Generalnom upravom Reda (Split, rujan 2011.), pozabavili se obilježavanjem 25. obljetnice molitvenog susreta “Duh Asiza” i 800. obljetnice
utemeljenja reda klarisa, mogućnostima što učinkovitijeg animiranja vjernika za doček pape Benedikata xVI. u Hrvatskoj… Na kraju prvog dana zasjedanja predsjednik JKFPM fra Željko Tolić u zajedništvu
s drugim provincijalima predvodio je u crkvi Bezgrešnog Začeća BDM u 18 sati svečanu sv. misu na
kojoj se posebno molilo za duhovna zvanja. Nazočili
su članovi FSR-a i FRAME te drugi pokreti i udruge
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koji djeluju pri samostanu. Poslije mise predstavili
su se u prigodnom programu u samostanskoj dvorani. Predstavljen je i rad Vicepostulature “Fra Leon
Petrović i 65 subraće” (Široki Brijeg). O životu i radu
samostanskog bratstva govorio je fra Draženko Tomić, gvardijan. Program u dvorani, kao i pjevanje i
podvorbu u crkvi, vodili su hercegovački i zadarski
franjevački bogoslovi.
Uz predsjednika JKFPM fra Željka Tolića (Split)
sjednici prisustvuju fra Ivan Sesar (Mostar), fra Željko Železnjak (Zagreb), fra Josip Sopta (Zadar), fra
Stane Zore (Ljubljana), fra Marijan Karaula (Sarajevo) i fra Nikola Vukoja (tajnik). Na otvorenju sjednice
nazočili su fra Ljudevit Maračić (OFM Conv.), fra Ivica
Petanjak (OFM Cap) i fra Marko Medo (TOR). U radu
sudjeluje i fra Ernest Siekierka iz Rima, savjetnik generalnog ministra.
Na sjednici JKFPM pohvaljena je već uvriježena
praksa da franjevački bogoslovi svih ogranaka imaju zajedničku jednomjesečnu pripravu za doživotne
zavjete. Određeno je se od ove godine prvi tjedan
susreta odvija u Asizu kako bi kandidati na izvoru
upoznali temelje franjevačke duhovnosti. Druga
dva tjedna će pod vodstvom kompetentne i iskusne
braće provjeravati dosadašnji život i bolje upoznavati franjevački identitet kako bi se po doživotnim
zavjetima mogli odgovorno zauvijek posvetiti Bogu,
Crkvi i ljudima. Završni tjedan bit će duhovne vježbe. Istaknuta je činjenica kako franjevačke provincije još uvijek imaju zadovoljavajući broj zvanja.
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V. NACIONALNI TEČAJ ZA DUHOVNE ASISTENTE
FSR-A I FRAME
Tema: “Narav ‘zavjetovanja’ i ‘obećanja’ te osjećaj pripadnosti”
Samobor, (IKA) - Konferencija nacionalnih duhovnih asistenata Franjevačkoga svjetovnog reda i Franjevačke mladeži u Hrvatskoj te nacionalni duhovni asistenti FSR-a i FRAMA-e u Bosni i Hercegovini
organizirali su u Samoboru od 21. do 23. veljače V.
nacionalni tečaj za duhovne asistente na temu “Narav ‘zavjetovanja’ i ‘obećanja’ te osjećaj pripadnosti”.
Za duhovne asistente je vrlo važno poznavati narav
“zavjetovanja u FSR-u” odnosno “obećanja” u FRAMA-i kako bi uime Crkve mogli vjerodostojno obnašati službu duhovne i pastoralne asistencije koja
se očituje osobito u suradnji u početnoj formaciji
koja prethodi zavjetovanju odnosno obećanju. Tečaj je započeo u Kući susreta Tabor u Samoboru u
ponedjeljak 21. veljače molitvom Srednjeg časa. Nakon molitve je fra Željko Železnjak, OFM, provincijal
Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda,
uputio riječ pozdrava sudionicima tečaja. Pozdravio
je organizatore tečaja, nacionalne duhovne asistente iz Bosne i Hercegovine, redovnice koje obavljaju službu asistencije u FSR-u i FRAMA-i, predavače
i sve nazočne asistente. U pozdravu je rekao kako je
Tabor mjesto učenja, ali to znanje treba prenijeti u
svakodnevni život koji često može izgledati kao drugo brdo - Kalvarija. Zatim je sve pozdravila s. Branka
Černugelj, ministra Zagrebačkoga područnog brat-
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stva, ističući kako “svi oni koji rade s članovima FSR-a
i FRAMA-e vide da je to neizmjerno bogatstvo koje
nam je darovano na služenje Bogu i ljudima”. Fra
Zvonimir Brusač, TOR, pozdravio je sudionike uime
nacionalnih duhovnih asistenata, zahvalio im na
odazivu i zaželio dobrodošlicu i blagoslovljen rad.
Fra Mato Topić, nacionalni duhovni asistent FSR-a
u Bosni i Hercegovini, prenio je pozdrave 1700 članova FSR-a (40 mjesnih bratstava), 3000 članova
FRAMA-e (50 mjesnih bratstava) i oko 90 duhovnih
asistenata iz susjedne države. Istaknuo je kako se
osjeća velika radost zbog osnivanja novih bratstava.
No, prisutni su zabrinutost i strah zbog raseljenosti
i nesigurnosti života Hrvata. Na tečaju je sudjelovalo oko 50 asistenata iz republika Hrvatske i BiH,
a među njima i nekoliko franjevki koje sudjeluju u
asistenciji FSR-a i FRAMA-e. Uvodno predavanje na
tečaju održao je fra Stipe Nimac, profesor pastoralne teologije na splitskom KBF-u, na temu “Teologija
laikata i vjernici laici u Crkvi danas”. Nakon uvodnih
napomena o vjernicima laicima u povijesti Crkve
govorio je o njihovu mjestu i ulozi u Crkvi i svijetu
na temelju dokumenata Drugoga vatikanskog sabora i apostolske pobudnice. U posljednjem dijelu
predavanja govorio je o hitnosti angažmana u novoj evangelizaciji, posebno u evangelizaciji današ-
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nje kulture. Prvo predavanje drugog dana održao
je fra Zvonimir Brusač, TOR, na temu “Narav, sadržaj
i pravni aspekti zavjetovanja u Franjevačkom svjetovnom redu”. Govoreći o obilježjima naravi zavjetovanja u FSR-u, kazao je kako je ono “javni crkveni”
čin koji obvezuje pojedinca, ali uključuje i bratstvo,
redovnički red koji pruža asistenciju i Crkvu; ono je
odgovor na milost Božjeg poziva; ono je svjesno
uključenje u izgradnju i poslanje Crkve, ono je trajna
obveza; te kako je bratstvo uključeno u čin zavjetovanja. U nastavku je govorio o sadržaju zavjetovanja
na temelju obrasca zavjetovanja u Obredniku FSR-a.
Drugo prijepodnevno predavanje održao je dr. Ratko Radišić iz Varaždina, član Provincije sv. Ćirila i Metoda, na temu: “Identitet Franjevačkoga svjetovnog
reda prema crkvenom pravu”. Franjevački svjetovni
red je “javno vjerničko društvo” i “treći red” s vlastitim
karakteristikama s obzirom na vlastitu duhovnost,
na autonomiji u vlastitoj upravi i na sadržaj pastoralne i duhovne asistencije koja je povjerena skrbi
i odgovornosti viših franjevačkih poglavara. Poslijepodne je predavanje na temu “Svjetovna franjevačka duhovnost i osjećaj pripadnosti Franjevačkome
svjetovnome redu” održao Stjepan Lice, član FSR-a
iz Zagreba. Istaknuo je da FSR ima priliku svjedočiti
život po Evanđelju u različitim vremenima i okolnostima i to je njegovo poslanje koje je uvijek aktualno
i ima proročku dimenziju ako je autentično. Trećega
dana predavanje je održao fra Milan Krišto, OFM, iz
Zagreba, predsjednik Konferencije nacionalnih asistenata Franjevačke mladeži, na temu: “Narav ‘obećanja’ i osjećaj pripadnosti u Franjevačkoj mladeži”.
Predavanje je temeljio na člancima Generalnih konstitucija FSR-a (96 i 97) u kojima se definira narav i
način rada Franjevačke mladeži, na dokumentu “Put
franjevačkog poziva” kojega je objavilo Međunarodno vijeće FSR-a te na sadašnjem Statutu Hrvatskoga
nacionalnog bratstva Franjevačke mladeži. U središtu predavanja bilo je pitanje kako idealizam franjevačkih vrednota kao što su obraćenje, bratstvo, poslanost, radost, mirotvorstvo i druge ugraditi u odgojni rad s mladima i u obveze i odgovornost koje
oni preuzimaju u bratstvu kroz svoja obećanja koja
obnavljaju svake godine. Nakon svakog predavanja
bio je rad po skupinama u kojima su se produbljivala i raspravljala pitanja koja su ponudili predavači.
I na ovom tečaju se pokazao interes sudionika, posebno mlađih asistenata, i potreba da se nastavi s
tečajevima koji imaju obilježja i osnovne i trajne formacije asistenata. Susret duhovnih asistenata FSR-a
i FRAMA-e završio je euharistijskim slavljem koje je
predvodio fra Zvonimir Brusač, TOR, nacionalni duhovni asistent FSR-a.
MEĐUPROVINCIJSKO HODOČAŠĆE NOVAKA U
ASIZ “STOPAMA SV. FRANJE ASIŠKOG”
Novaci Južnoslavenske konferencije franjevačkih
provincija proveli su tjedan dana u gradu sv. Franje,
obilazeći prva franjevačka mjesta
Asiz, 13. travnja 2011. (KTA) - Uz izdavanje lista
„Novicijat“ i organiziranje „Međuprovincijskog susreta novaka“ u nekoj od provincija, postoji i treći
projekt Južnoslavenske konferencije franjevačkih
provincija, a to je „Međuprovincijsko hodočašće novaka u Asiz“ i organizira se u proljeće.
Ove godine hodočašće je, u organizacija Novicijata Franjevačke provincije Bosne Srebrene (Livno),
trajalo od 4. do 11. travnja. Sudjelovali su slijedeći
novicijati: Novicijat Hercegovačke franjevačke
provincije Uznesenja BDM (Humac), Novicijat
Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda
(Trsat), Novicijat Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja (Visovac), Frančiškanski novicijat
Frančiškanske province sv. Križa (Sveta Gora) te
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Novicijat Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića (Rijeka), ukupno 34 novaka
i devet meštara.
U više dana boravka u Asizu novaci su posjetili samostan sv. Damjana, gdje je Franjo započeo svoje
poslanje, svetišta u Reatinskoj dolini – Greccio, Fonte
Colombo, La Foresta, Poggio Bostone – zatim Rivotorto, Porcijunkulu, Carcere, samostan Sacro Convento te na kraju brdo La Vernu gdje je Franjo postigao
vrhunac svoje svetosti postavši „alter Christus“ (drugi Krist). Svaki novicijat imao je svoj dan kad je bio
zadužen za animiranje liturgije i molitve časoslova,
a meštar tog novicijata predvodio je misno slavlje
u jednom od svetišta koje se toga dana posjetilo. U
povratku kući u Padovi su posjetili baziliku sv. Ante
Padovanskog te svetište sv. Leopolda Mandića, gdje
su slavili nedjeljno euharistijsko slavlje.
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IZ ŽIVOTA CRKVE U HRVATA
IMENOVAN NOVI DUBROVAČKI BISKUP
Novi dubrovački biskup je Mate Uzinić, svećenik Splitsko-makarske
nadbiskupije i rektor Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu
Vatikan, 24. siječanj 2011. Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Mario Roberto
Cassari priopćio je da je papa
Benedikt xVI. u ponedjeljak 24. siječnja imenovao dubrovačkim biskupom Matu Uzinića, svećenika
Splitsko-makarske nadbiskupije
i rektora Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu. Mons.
Želimir Puljić, zadarski nadbiskup,
i nadalje će vršiti službu apostolskog upravitelja Dubrovačke biskupije do ređenja i preuzimanja
dužnosti novog biskupa.
Mate Uzinić rođen je 17. rujna
1967. u Dubravi, u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji. U Dubravi je
pohađao osnovnu školu, a gimnaziju u Nadbiskupskom sjemeništu
u Splitu. Nakon obavezne vojne
službe u trajanju od godinu dana
(1986./1987.) na poluotoku Pre-
vlaka, na Teološkom fakultetu u
Splitu završava studij filozofije i
teologije te postiže akademski
stupanj bakalaureat 1993. godine. Zaređen je za svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije 27.
lipnja 1993.
Tijekom tri godine obnašao
je pastoralnu službu u župama
Omić i Otrić-Struge. Godine 1996.
nastavio je studij u Rimu na Papinskom lateranskom sveučilištu,
postigavši 2000. godine licencijat iz crkvenog i civilnog prava.
Po povratku u Split od 2000. do
2002. obnaša službu sudskog
vikara i suca na Crkvenom interdijecezanskom sudu I. stupnja
u Splitu i ujedno pastoralnog
suradnika u župi Strožanac-Podstrana. Od 2001. rektor je Centralnoga bogoslovnog sjemeništa
u Splitu. Od 2002. član je Prezbiterskog vijeća Splitsko-makarske
nadbiskupije a od 2004. Vijeća
Hrvatske biskupske konferencije
za sjemeništa i duhovna zvanja.
Osim hrvatskoga jezika govori i
piše na talijanskom jeziku, a poznaje i engleski. (kta/ika)
ODRŽANO ZASJEDANJE HBK I BK BIH
Biskupi izrazili radost zbog najavljenog dolaska pape Benedikta XVI. u
Zagreb, ističući da je to pohod cijelom hrvatskom narodu u hrvatskoj, Bosni i
hercegovini i šire
Zagreb, 25. siječanj 2011. Zajedničko zasjedanje Hrvatske biskupske konferencije i Biskupske
konferencije Bosne i Hercegovine, 13. po redu,
pod predsjedanjem predsjednika HBK đakovačko-osječkog nadbiskupa Marina Srakića i predsjednika BK BiH banjolučkog biskupa Franje Komarice, održano je 24. siječnja u Zagrebu. Na
zasjedanju je, osim članova dviju biskupskih konferencija, sudjelovao i apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Mario Roberto Cassari.
U radnom dijelu zasjedanja o suradnji Hrvatskoga
Caritasa i Caritasa BK BiH s posebnim osvrtom na
akciju Tjedna solidarnosti s Crkvom i ljudima u BiH,
MIR I DOBRO, XLIII., 1, travanj 2011.
izvijestili su predsjednici dvaju Caritasa mons. Josip
Mrzljak i mons. Komarica. Razmotrivši provedbu dosadašnjih akcija, koje je pokrenula Hrvatska biskupska konferencija, biskupi su dali smjernice za što bolju provedbu ovogodišnjega Tjedna solidarnosti koji
će se održati od 21. do 27. ožujka pod geslom: “Vama
pak braćo neka ne dodija činiti dobro” (2 Sol 3, 13).
O stanju u hrvatskoj inozemnoj pastvi biskupe je
upoznao predsjednik mjerodavnog vijeća vrhbosanski pomoćni biskup Pero Sudar. Svjesni novih
izazova s kojima se susreću pastoralni djelatnici
u hrvatskim katoličkim misijama, koje su s jedne
strane specifične za Europu a s druge strane za pre-
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kooceanske zemlje, biskupi su dali smjernice za temeljitu analizu sadašnjeg stanja i pronalaženje najboljih rješenja. Ponovno su izrazili zahvalnost svim
pastoralnim djelatnicima u misijama diljem svijeta,
potičući Hrvate katolike u inozemstvu na očuvanje
vjere i nacionalnog identiteta. O redovitoj godišnjoj
vizitaciji Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima biskupe je izvijestio krčki biskup Valter Župan.
Biskupi su izrazili radost zbog najavljenoga dolaska
pape Benedikta xVI. u Zagreb, ističući da je to pohod
cijelom hrvatskom narodu u Hrvatskoj, Bosni i Her-
cegovini i šire pod geslom: “Zajedno u Kristu”. Istaknuto je da su pozvani osobito mladi s kojima će se
Papa susresti na Trgu bana Josipa Jelačića u subotu
4. lipnja, kao i katoličke obitelji u cijelom hrvatskom
narodu koje će se okupiti na euharistijskom slavlju
na zagrebačkom hipodromu u nedjelju 5. lipnja.
U tijeku zasjedanja nuncij Cassari objavio je vijest da
je papa Benedikt xVI. imenovao svećenika Splitskomakarske nadbiskupije Matu Uzinića dubrovačkim
biskupom, ističe se u zajedničkom priopćenju tajništva HBK i BK BiH. (kta/ika)
DR. DON TOMO VUKŠIĆ IMENOVAN ZA PRVOG
BISKUPA VOJNOG ORDINARIJA
Osnovan vojni ordinarijat za
bosnu i hercegovinu
Sveti Otac Benedikt xVI. osnovao je, 1. veljače Vojni ordinarijat
za Bosnu i Hercegovinu te imenovao generalnog vikara Mostarsko-duvanjske biskupije i profesora na Katoličkom bogoslovnom
fakultetu u Sarajevu dr. don Tomu
Vukšića za prvog biskupa vojnog
ordinarija.
Imenovanje je točno u podne,
1. veljače, a po nalogu Svete Stolice, u Biskupskom ordinarijatu u
Mostaru pred mons. dr. Ratkom
Perićem, biskupom mostarskoduvanjskim i apostolskim upraviteljem trebinjsko-mrkanskim
i njegovim suradnicima, dekanima i članovima Konzultorskoga zbora i Prezbiterskoga vijeća
hercegovačkih biskupija obznanio apostolski nuncij u Bosni i
Hercegovini nadbiskup Alessandro D’Errico. Podsjetio je da je
Ugovor između Bosne i Hercegovine i Svete Stolice, koji se odnosi
na osnivanje Vojnog ordinarijata
za vjersku skrb katoličkih vjernika
članova Oružanih snaga, potpisan u Sarajevu 8. travnja 2010. i
ratificiran u Vatikanu 14. rujna iste
godine.
„Radi se o imenovanju od velikoga značenja, zbog puno motiva: ne samo za Crkvu, nego za
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cijelu BiH. Ovo je posebno važno
za Crkvu u BiH, jer vjerska skrb za
katoličke vjernike članove Oružanih snaga – koja je osigurana već
više godina – uzdignuta je na razinu Vojnog ordinarijata, kao što
se događa u mnogim zemljama, i
sada će moći biti vršena i koordinirana od jednoga biskupa. Osim
toga, ovo imenovanje je važno
također jer još jedan nasljednik
apostola dodaje se petorici članova Biskupske konferencije“, kazao
je nuncij D’Errico koji je potom
čestitao novoimenovanom biskupu Vukšiću, ali i Mostarsko-duvanjskoj biskupiji na čelu s njezini
biskupom mons. dr. Ratkom Perićem.
Nuncij D’Errico je uputio i izraze iskrene zahvalnosti „onima koji
su već odavno pripravili ovaj događaj Crkve: a to jest don Tomi
Kneževiću i njegovim suradnicima, koji su s velikom posvećenošću i kompetentnošću obavili
uistinu pionirski posao, u onome
što se odnosi na vjersku skrb katoličkih vjernika članova Oružanih snaga i na organizaciju Ureda
koji je već uključen u strukturu
Ministarstva obrane i Oružanih
snaga“. Zahvalio je i „civilnim vlastima i vladinim ustanovama koje
su doprinijele sretnom ishodu
pregovora za potpis i ratifikaciju
Ugovora o Vojnom ordinarijatu, a
posebice najvišim vlastima Ministarstva obrane i članovima Mješovitoga povjerenstva koji su s
velikom kompetentnošću obavili
zadaću da harmoniziraju razne
prijedloge o specifičnim točkama
Ugovora“.
Dr. don Tomo Vukšić je rođen
9. siječnja 1954. u Studencima, u
Mostarsko-duvanjskoj biskupiji.
Nakon što je pohađao filozofsko-teološki studij u Sarajevu, i
odslužio vojsku (1977-1978), bio
je zaređen za svećenika Mostarsko-duvanjske biskupije u Studencima, 29. lipnja 1980. Bio je
župni vikar u katedrali u Mostaru
od 1980. do 1982. Zatim, kao stipendista Propaganda Fide, postigao je magisterij iz ekumenske
teologije na Papinskom orijentalnom institutu (1984.) te onaj iz
kanonskoga prava na Papinskom
sveučilištu Urbaniana (1986.). Od
1986. do 1988. vršio je službu tajnika Biskupije i biskupa Pavla Žanića. Poslije toga bio je pitomac
Papinskoga hrvatskog zavoda sv.
Jeronima u Rimu (1988.-1991.), i
ponovno student na Papinskom
orijentalnom institutu, gdje je
postigao doktorat (1991.) tezom:
„Odnosi među katolicima i pravoslavcima u Bosni i Hercegovini od
1878. do 1903.“
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Vrativši se u domovinu, bio
je pročelnik Teološkog instituta
u Mostaru (od 1991. do 1994.);
predavač na Teološkom institutu
u Dubrovniku (1992.-1997.); vicerektor Bogoslovije u Sarajevu
(od 1993. do 1998.); sudski vikar
u Mostarsko-Duvanjskoj biskupiji
(1993.-2009.); ravnatelj Katoličke
tiskovne agencije Biskupske kon-
ferencije Bosne i Hercegovine (od
1998. do 2005.), član Mješovitoga
povjerenstva za primjenu Temeljnog ugovora između Svete Stolice i Bosne i Hercegovine.
Sada je generalni vikar Mostarsko-duvanjske biskupije (od
2009.), profesor patrologije i
ekumenske teologije na Bogoslovnom fakultetu u Sarajevu,
profesor patrologije i ekumenske
teologije na Teološkom institutu
u Mostaru (od 1991.).
Odlično poznaje talijanski jezik;
zna također njemački i francuski.
Autor je brojnih i cijenjenih publikacija iz teologije, kanonskoga
prava, povijesti Crkve, suvremenih pitanja. (kta)
DON IVAN ŠTIRONJA IMENOVAN NACIONALNIM
RAVNATELJEM PMD BIH
Don Ivan nasljeđuje dosadašnjeg ravnatelja vlč. mr. Tomu Kneževića koji je tu
službu obnašao tijekom posljednjih deset godina
Sarajevo, 1. ožujak 2011. (KTA) - Apostolski nuncij
u Bosni i Hercegovini nadbiskup Alessandro D’Errico
obznanio je, 1. ožujka u Sarajevu da je Kongregacija
za evangelizaciju naroda imenovala don Ivana Štironju, pastoralnoga vikara Mostarsko-duvanjske i
Trebinjsko-mrkanske biskupije, nacionalnim ravnateljem Papinskih misijskih djela Bosne i Hercegovine. Nuncij D’Errico je ovo imenovanje obznanio u
prostorijama Misijske središnjice u Sarajevu tijekom
održavanja Godišnje skupštine Nacionalnog vijeća
Papinskih misijskih djela Bosne i Hercegovine na kojoj sudjeluje i don Ivan Štironja kao dosadašnji dijecezanski ravnatelj. Don Ivan Štironja tako nasljeđuje
dosadašnjeg nacionalnog ravnatelja vlč. mr. Tomu
Kneževića koji je tu službu obnašao tijekom posljednjih deset godina.
Don Ivan Štironja je rođen 10. svibnja 1960. u Pješivcu, tadašnja župa Prenj, danas Aladinići, u obitelji
od desetero djece. Otac Stojan i majka Janja, rođena
Bošković, rodili su i odgojili tri sina i sedam kćeriju.
Ivan je osnovnu školu polazio na Pileti, u Crnićima (1967.-1975.), gimnaziju u Dubrovačkom sjemeništu kod isusovaca (1975.-1979.), vojnu je obvezu
služio na Visu i u Šibeniku (1979.-80.), a bogoslovni
studij pohađao na Visokoj filozofsko-teološkoj školi
u Sarajevu (1980.-1986.).
Za svećenika Trebinjske biskupije zaredio ga je biskup Pavao Žanić u mostarskoj katedrali 29. lipnja
1986.
Službovao je kao župni vikar u Dračevu (1986.1987.).
Kao mladomisnik don Ivan se javio u misije i pripremao pola godina u Londonu učeći engleski je-
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zik (1988.). Misijsku je djelatnost obavljao u župi
Kaning’ombe u biskupiji Iringi u Tanzaniji (1988.1992.). Biskup ga je Žanić pozvao iz misija i poslao
u hrvatsku župu u Oakville, biskupija Hamilton u
Kanadi, gdje je djelovao tri godine (1993.-1996.). Uz
redoviti pastoralni i liturgijski život u župi, uređivao
je župni bilten i svakog tjedna govorio na radiju Torontu hrvatskim vjernicima.
Žanićev nasljednik biskup Ratko Perić poslao ga
je na studij liturgije u Padovu, gdje je na „Istituto di
liturgia pastorale” pohađao dvije godinu liturgijske
predmete i položio potrebne ispite. Biskup ga je pozvao u Mostar za župnika katedrale (1998.-2002.), a
odatle za pastoralnoga vikara hercegovačkih biskupija na Biskupski ordinarijat (2002.-2011.)
U „Crkvi na kamenu“ vodio je iz mjeseca u mjesec misijsku rubriku (1998.-2006.), a posljednje četiri
godine istu rubriku po nazivom „Za evangelizaciju
naroda“ (2007. do danas). Biskup ga je imenovao dijecezanskim ravnateljem misijskih djela u prosincu
1999. Pokazao se odgovornim promicateljem raznih
inicijativa u korist općih misija i posebno hrvatskih
misionara. Piše u „Radosnoj vijesti“, glasilu Papinskih
misijskih djela za područja Biskupskih konferencija
Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Član je raznih tijela
pri BK BiH.
U Biskupijama je, osim spomenutih službi, bio
član Prezbiterskoga vijeća, Konzultorskoga zbora,
Nadzornoga vijeća Biskupijskoga caritasa, povjerenik za duhovna zvanja. (kta/kium)
Služi se, osim hrvatskoga, također engleskim, talijanskim i afričkim kisvaili jezikom.
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PRIOPĆENJE ZA JAVNOST S 51. REDOVNOG
ZASJEDANJA BK BIH
Biskupska konferencija Bosne
i Hercegovine održala je, od 16.
do 18. ožujka u Biskupskom ordinarijatu u Mostaru, 51. redovno
zasjedanje pod predsjedanjem
mons. dr. Franje Komarice, biskupa banjolučkog. Sudjelovali su svi
članovi Biskupske konferencije
uključujući i nedavno imenovanog biskupa vojnog ordinarija
mons. dr. Tomu Vukšića koji će
biti zaređen za biskupa 2. travnja u mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve. Sudjelovali su i
delegati Hrvatske i Talijanske biskupske konferencije mons. Slobodan Štambuk, biskup hvarskobračko-viški, i mons. Sebastiano
Dho, umirovljeni biskup Albe, te
delegat Međunarodne biskupske
konferencije sv. Ćirila i Metoda sa
sjedištem u Beogradu mons. Zef
Gashi, nadbiskup barski.
Prvog dana zasjedanja s biskupima se susreo i apostolski nuncij
u Bosni i Hercegovini nadbiskup
Alessandro D’Errico koji se osvrnuo na važnost uspostave Vojnog
ordinarijata i imenovanja prvog
biskupa vojnog ordinarija te ih
informirao o diplomatskim aktiv-
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nostima Apostolske nuncijature s
ciljem stvaranja nužnih uvjeta za
što uspješnije ostvarenje poslanja
krajevne Crkve u Bosni i Hercegovini. Biskupi su izrazili potporu mons. Vukšiću u predstojećim
koracima uspostave Vojnog ordinarijata izražavajući nadu da će
predstavnici vlasti pokazati potrebnu otvorenost za suradnju s
ciljem omogućavanja što prikladnijeg dušobrižništva u Oružanim
snagama BiH. Biskupi su saslušali
izvješća svojih delegata s raznih
međunarodnih i drugih susreta
posvetivši posebnu pozornost xI.
susretu predsjednika Biskupskih
konferencija Jugoistočne Europe održanom od 3. do 6. ožujka
2011. u ciparskom glavnom gradu Nikoziji na temu: „Ukorijenjeni u Kristu. Čvrsti u vjeri. Pastoral
mladih u Jugoistočnoj Europi“. U
duhu poziva, koji su uputili okupljeni predsjednici Biskupskih
konferencija, potiču mlade da
se ne obeshrabre nego da budu
svjesni kako su dio mnoštva mladih koji se „nadaju u Kristu, ljube
Krista i pouzdaju se u Krista“.
Saslušavši izvješće biskupa
Štambuka o pripremama za pohod pape Benedikta xVI. Zagrebu,
4. i 5. lipnja 2011., biskupi i ovom
prigodom potiču na osobit način
dušobrižnike da porade oko odlaska što većeg broja hodočasnika,
poglavito obitelji i mladih, na susret sa Svetim Ocem.
Biskupi su prihvatili prijedlog
da Vrhbosanska nadbiskupija nastavi aktivnosti i dogovore oko
postavljana čudotvorne slike
Gospe Kondžilske u bazilici Navještenja Gospodinova u Nazaretu u Svetoj Zemlji kao simbola
štovanja Blažene Djevice Marije
na prostorima krajevne Crkve u
Bosni i Hercegovini.
Biskupi su odlučili, u dogovoru
s Beogradskom nadbiskupijom
i nadležnom Biskupskom konferencijom, uključiti se, u skladu s
mogućnostima, u obilježavanje
1700. obljetnice Milanskog edikta
o slobodi kršćanske vjere koji je
obznanio car Konstantin rodom
iz Niša.
Biskupi su saslušali izvješća
svih Vijeća, Komisija i drugih tijela
BK BiH te izrazili zahvalnost svim
vijećnicima za njihov doprinos i
dali potrebne smjernice.
Nakon što je posljednjih mjeseci Biskupska konferencija dobila dva nova člana, biskupi su
napravili preraspodjelu u predsjedanju Vijećima pa će nadbiskup
metropolit vrhbosanski kardinal
Vinko Puljić predsjedati Vijećem
za bogoslovna i Vijećem za mala
sjemeništa te Vijećem za ekumenizam i dijalog među religijama
i kulturama; biskup mostarskoduvanjski i apostolski upravitelj
trebinjsko-mrkanski mons. dr.
Ratko Perić Vijećem za katehezu i
Vijećem za kler; biskup Komarica
predsjedat će Vijećem za liturgiju
i Komisijom „Justitia et pax“ te biti
član Biskupske komisije za Papin-
MIR I DOBRO, XLIII., 1, travanj 2011.
ski hrvatski zavod sv. Jeronima u
Rimu; pomoćni biskup vrhbosanski mons. dr. Pero Sudar vodit će
Vijeće BK BiH i HBK za hrvatsku
inozemnu pastvu i Pedagoško
vijeće katoličkih “Škola za Europu”, dok je pomoćnom biskupu
banjolučkom mons. dr. Marku
Semrenu biti povjereno vođenje
Vijeća za obitelj, Vijeća za laike
i Odbora za mlade pri tom Vijeću, a povjerit će se mons. Vukšić
predsjedanje Vijećem za sredstva
društvenoga priopćivanja i Nadzornim vijećem Caritasa BK BiH.
Biskupi su saslušali i godišnje
izvješće Nacionalne uprave Papinskih misijskih djela BiH te posebnu zahvalnost izrazili dosadašnjem nacionalnom ravnatelju
mons. mr. Tomi Kneževiću za njegovu desetogodišnju neumornu
misijsku animaciju. Prihvatili su i
odobrili pokretanje projekta pod
naslovom: „Pomozimo izgradnju
škole u Mivumu“ u Ruandi i osnivanje „MIVE BiH“ (misijska prometna zajednica), koja bi pomagala kupovinu terenskih vozila za
potrebe misionara i misija.
Biskupi su, također, saslušali
godišnje izvješće o djelovanju Caritasa BK BiH te izrazili zahvalnost
Hrvatskom Caritasu za pripremu
ovogodišnjeg Tjedna solidarnosti
s Crkvom i ljudima u BiH. Zahvaljuju ljudima i svim institucijama
u RH koji će svojom materijalnom
i molitvenom potporom pokazati svoje zajedništvo s katolicima i
svim ljudima u Bosni i Hercegovini.
Upoznati su i djelovanjem Tajništva BK BiH, Katoličke tiskovne
agencije BK BiH i Ureda za mlade BK BiH tijekom prošle godine
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te izrazili zahvalnost i potporu
njihovu radu. Pošto su detaljno
informirani o osnivanju Organizacijskog odbora za proglašenje
blaženim s. Jule Ivanišević i četiriju susestara iz Družbe Kćeri
Božje ljubavi, 24. rujna 2011. u
Sarajevu, biskupi su još jednom
ukazali na izvanredno značenje
spomenute beatifikacije ne samo
za Vrhbosansku nadbiskupiju i
Družbu nego i za cijelu krajevnu
Crkvu u Bosni i Hercegovini i za cijeli hrvatski narod kao i za druge
narode iz kojih potječu Drinske
mučenice.
Biskupi podsjećaju da su razložno i često sve ove godine od
Daytonskog sporazuma ukazivali na neprihvatljivo ignoriranje
jednakopravnosti
hrvatskoga
naroda. Ovo petnaestogodišnje
ignoriranje kroz implementaciju
Daytonskoga sporazuma i borbu
za političku dominaciju zadnjih
mjeseci kulminiralo je nijekanjem
i same izborne volje većine hrvatskoga naroda. U ovoj vrlo osjetljivoj situaciji za budućnost države,
koja bi morala štititi interese konstitutivnih naroda i svih građana,
biskupi očekuju od predstavnike međunarodne zajednice da
se založe za pravedno rješenje
bosansko-hercegovačke drame.
Pravda u Bosni i Hercegovini znači, prije svega, jednakopravnost
njezinih konstitutivnih naroda
što uključuje i praktično poštovanje prava svih njezinih žitelja
i naroda. Ustrajavanje samo na
funkcionalnosti države a na štetu
pravde i pravičnosti prijeti dodatnim dekonstituiranjem hrvatskog
naroda i njegova potiskivanja s
političke scene u Bosni i Hercego-
vini. Zato biskupi upozoravaju da
je Bosna i Hercegovina dugoročno moguća i hrvatskome narodu
prihvatljiva samo ako se u njoj
poštuje načelo jednakopravnosti
njezinih konstitutivnih naroda i
štite ljudska prava i slobode svih
njezinih građana. Ne svrstavajući
ni uz jednu političku stranku, biskupi i ovom prigodom pozivaju
i ohrabruju predstavnike političkih stranaka i svih ustanova hrvatskoga naroda da razboritošću,
mudrošću, slogom i otvorenošću
prema drugima, koristeći se svim
legitimnim sredstvima političkog
djelovanja, ustraju u traženju zaštite potpune jednakopravnosti
hrvatskoga naroda na svim razinama i u svim dijelovima kao i
u svim strukturama države. Sve
vjernike katolike pozivaju da i na
ovu nakanu uzdižu molitvu Bogu
kako nam ne bi ponestalo životne
hrabrosti i istinske ljubavi prema
ovoj zemlji pradjedova i dobrosusjedske otvorenosti prema svim
njezinim narodima i građanima.
Biskupi su 16. ožujka u mostarskoj katedrali slavili zajedničku Euharistiju koju je predslavio
kardinal Puljić, a propovijedao
biskup Komarica. Posebno su
molili za žrtve nedavne katastrofe u Japanu te zahvalili Bogu za
130 godina djelovanja redovite biskupske hijerarhije na prostorima Bosne i Hercegovine.
Na kraju Misnog slavlja nuncij
D’Errico uputio je prigodnu poruku i prenio blagoslov Svetoga
Oca. Dana 17. ožujka u Kosači
bilo je predstavljanje monografije „Kardinal od Vrhbosne“ kojemu
su prisustvovali i biskupi. (kta)
Mostar, 18. ožujka 2011.
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SLAVLJE BISKUPSKOGA REĐENJA MONS. MATE
UZINIĆA U DUBROVNIKU
“Dubrovnik te danas svečano prima i radosno
otvara vrata grada tvome blagoslovljenome dolasku”, istaknuo je nadbiskup Barišić
Dubrovnik, 21. ožujak 2011. (IKA) - Euharistijsko
slavlje s obredom biskupskoga ređenja mons. Mate
Uzinića, novoga dubrovačkog biskupa, započelo
je u subotu 19. ožujka veličanstvenom zvonjavom
svih dubrovačkih zvona dok se prema dubrovačkoj
katedrali Gospe Velike približavala procesija svećenika i redovnika koja je krenula iz Sponze, a iz crkve
Sv. Vlaha, dubrovačkoga zaštitnika, pridružili su joj
se biskupi s ređenikom. Više od dvadeset autobusa
vjernika stiglo je samo iz Splitsko-makarske nadbiskupije. Sve je pozdravio zadarski nadbiskup Želimir
Puljić. Riječi pozdrava uputio je i nadbiskupu Mariju
Robertu Cassariju, apostolskom nunciju u RH, glavnome zareditelju splitsko-makarskome nadbiskupu
i metropolitu Marinu Barišiću, kardinalima Josipu
Bozaniću, zagrebačkom nadbiskupu, i Vinku Puljiću,
vrhbosanskom nadbiskupu, predsjedniku HBK Marinu Srakiću, đakovačko-osječkom nadbiskupu. Uz
njih su se na slavlju ređenja okupili hrvatski nadbiskupi i biskupi i gosti iz susjednih zemalja. Na slavlje
su pristigli i provincijali, svećenici i redovnici Dubrovačke biskupije i Splitsko-makarske nadbiskupije
kao i iz ostalih biskupija republika Hrvatske i BiH.
Nazočni su bili i visoki predstavnici vlasti, kulturnih
i društvenih institucija Grada, Županije i Republike
Hrvatske.
U slavlje je uveo nadbiskup Barišić, pozdravljajući
osobito “mons. Želimira Puljića, već godinu dana zadarskog nadbiskupa, kojemu ujedno uime svih biskupa Splitske metropolije zahvaljujem za dugogodišnje
vjerno služenje u Dubrovačkoj biskupiji, želeći mu
plodno i blagoslovljeno služenje u zadarskoj Crkvi”.
Nadbiskup Barišić u homiliji je, obraćajući se ređeniku, istaknuo: “Dubrovnik te danas svečano prima i
radosno otvara vrata grada tvome blagoslovljenome dolasku. Raduje se njegov stoljetni čuvar i trajni
nebeski zaštitnik, naš sveti Vlaho sa svojim svećenicima, redovnicima, redovnicama i vjernim pukom
Božjim. Po imenovanju pape Benedikta xVI. u tebi
prepoznaju ‘dar kog’ višnji nam Bog je d’o”.
Poželio je novom biskupu da, sukladno svome
geslu, “bude znak ohrabrenja i poruka svima nama
u Crkvi i hrvatskom društvu: ima čovjeka! Krist je
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postao čovjekom da bismo mi postali ljudima. Ima
čovjeka, jer ima kršćana! Ima čovjeka, jer ima ljudi
dobre volje!” Geslo “Od ljudi za ljude” trajni je poziv i cjelovit program čovjeka i ljudskosti, dodao je
nadbiskup Barišić te ga preporučio zaštiti Marije, sv.
Josipa i sv. Vlaha, zaštitnika Dubrovačke biskupije.
Uz glavnog zareditelja nadbiskupa Barišića, suzareditelji su bili zagrebački nadbiskup kardinal Josip
Bozanić i zadarski nadbiskup Želimir Puljić. U obredu biskupskog ređenja ređenje je zatražio mons.
Mirko Maslać, delegat apostolskog upravitelja Želimira Puljića za Dubrovačku biskupiju, koji je pročitao dio bule na latinskom jeziku dok je prijevod na
hrvatski pročitao nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Mario Roberto Cassari. Nakon danih obećanja mons. Uzinića slijedila je prostracija uz pjevanje litanija. Obred je nastavljen polaganjem ruku,
molitvom, mazanjem glave, predajom biskupskih
simbola i cjelovom mira. Dr. don Petar Palić, predsjednik Organizacijskog odbora za ređenje i koordinator biskupijskih ureda, tumačio je tijek obreda.
Misna čitanja na euharistijskom slavlju čitali su Mateo Batinić iz župe sv. Marije Magdalene iz Mandaljene, s. Katica Dabo, tajnica provincije od Bezgrešnog začeća u Dubrovniku i pročelnica Vijeća
za Bogu posvećene osobe u Dubrovačkoj biskupiji,
koja je otpjevala psalam, dok je drugo čitanje lokalnim napjevom pjevao Danko Mirošević iz rodne
župe hrvatske blaženice Marije Propetoga Isusa iz
Blata na Korčuli. Evanđelje je navijestio đakon Franko Prnjak. U prinosu darova na oltar su doneseni i
misnica i kalež, kruh i pogača, grožđe i vino, voda
i krstionica, Biblija, kamen, cvijeće. Uime redovništva koje djeluje u Dubrovačkoj biskupiji darove su
prinijele s. Meri Muše iz Družbe sestara službenica
milosrđa, s. Dragutina Boras iz Družbe sestara Maloga Isusa, i s. Jelena Krivić iz Družbe kćeri milosrđa.
Neda Sašilo i Leo Bulić prinijeli su dar uime pokreta
koji djeluju u Dubrovačkoj biskupiji, a Marko Čotić
i Marijana Bašić u narodnim nošnjama uime biskupova rodnog mjesta. Kao predstavnici obitelji dar
su donijeli Lucija i Željko Čatić sa svojih troje djece,
a mlade su predstavljali Ivana Curić i Dominik Čivljak. Liturgijsko pjevanje na misi ređenja predvodio
je mješoviti katedralni zbor pod ravnanjem Margit
Cetinić, a za orguljama je bio Darko Kristović.
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SJEDINJENJE DVIJU USTANOVA REDOVNIČKOGA
VODSTVA U HRVATSKOJ
Konferencija će se skrbiti za kontakte s Svetom Stolicom, kao i za suradnju s konferencijama viših redovničkih poglavara drugih zemalja
Zagreb, 28. ožujka 2011. (KTA) - Sveta Stolica je
odlukom od 11. veljače 2011. odobrila Statut Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i
poglavarica, čime je odgovorila na molbu Hrvatske
konferencije viših redovničkih poglavara (HKVRP) i
Hrvatske unije viših redovničkih poglavarica (HUVRP) da se utemelji zajednička ustanova na razini
redovništva u Hrvatskoj. To je uslijedilo nakon što su
te dvije ustanove (koje predstavljaju 37 redovničkih
zajednica s provincijalnom ili vrhovnom upravom u
Hrvatskoj, te 26 redovničkih zajednica čija je provincijalna ili vrhovna uprava izvan Hrvatske) na svojoj
42. plenarnoj skupštini održanoj 26. i 27. listopada
2010. odlučile uputiti Svetoj Stolici molbu za sjedinjenjem, kako bi redovnički poglavari i poglavarice
u Republici Hrvatskoj pružali jedinstvenu sliku našega redovništva Crkvi i društvu te tako zajedno zastupali njegove interese.
U skladu s kanonskim odredbama viši redovnički poglavari i poglavarice će u sjedinjenoj ustanovi
nastojati zajedničkim snagama pridonositi potpunijem postizanju svrhe svake pojedine redovničke
ustanove, raspravljanju o zajedničkim poslovima
kao i uspostavljanju primjerenoga usklađivanja i
suradnje s Hrvatskom biskupskom konferencijom i
pojedinim biskupima. Konferencija će svojim inicijativama nastojati podržavati izražavanje zajedništva
redovničkih ustanova, tražiti načine za njegovo jačanje, poštujući i cijeneći vlastitost svake pojedine
karizme. Osobita će se pozornost iskazati promicanju zajedničkih apostolskih i karitativnih djelatnosti
redovničkih ustanova, kojima se pridonosi dobru
Crkve i njezinoj obnovi, a čime će se ukazati i na neprocjenjivi dar posvećenoga života Crkvi i društvu.
Konferencija će se skrbiti za česte i redovite kontakte s Svetom Stolicom, kao i za suradnju s konferencijama viših redovničkih poglavara drugih zemalja.
ŠESTI REDOVNI SUSRET BISKUPA BK BIH S
ČLANOVIMA KVRPP BIH
Na susretu, kojem predsjeda mons. Komarica, sudjeluju svi biskupi Bih
uključujući i imenovanog biskupa vojnog ordinarija mons. dr. Tomu Vukšića
Biskupi Biskupske konferencije
Bosne i Hercegovine započeli su,
30. ožujka u prostorijama Nadbiskupskog ordinarijata vrhbosanskog šesti redovni susret s članovima Konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica Bosne
i Hercegovine. Na susretu, kojem
predsjeda banjolučki biskup i
predsjednik BK BiH mons. Franjo
Komarica, sudjeluju svi biskupi
BiH uključujući i imenovanog biskupa vojnog ordinarija mons.
dr. Tomu Vukšića, koji će za biti
zaređen za biskupa 2. travnja u
mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve, kao i svi članove KVRPP
BiH na čelu s predsjednicom se-
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strom Ivankom Mihaljević, provincijalnom glavaricom Školskih sestara franjevki Bosansko-hrvatske
provincije. Nakon zajedničke molitve Trećeg časa i
zaziva Duha Svetoga, biskup Komarica je u uvodnoj
riječi pozdravio sve sudionike izražavajući zahvalnost domaćinu susreta kardinalu Vinku Puljiću, nadbiskupu metropolitu vrhbosanskom. Zaželio je da
susret bude prožet nazočnošću i djelovanjem Duha
Svetoga, kako bi uspjeli temeljito razmotriti neke
zajedničke aktualne važne zadatke u domovinskoj
Crkvi, koja ove godine obilježava 130. obljetnicu
ponovnog uvođenja svoje redovne hijerarhije. Podsjetio je na zasluge otaca franjevaca tijekom dugih i
dramatičnih stoljeća života Kristove Crkve na ovim
prostorima.
„Danas, zajedno s već dobro stasalim redovnim
dijecezanskim klerom u našoj zemlji, oci franjevci
te još nekolicina redovnika iz drugih redovničkih
zajednica (isusovci, trapisti, salezijanci, karmelićani), ulažu snage svoga uma i srca za što plodnije i
vjerodostojnije življenje i djelovanje Crkve u našem
narodu i zemlji u sadašnjim mnogostrukim i nimalo
lakim izazovima i poteškoćama. Njima svima pru-
žaju dragocjenu pomoć, molitvom i velikom osobnom požrtvovnošću, naše redovnice iz – hvala Bogu
– mnogobrojnih redovničkih zajednica, različitih karizmi i usmjerenja. Zajedno s cijelom Crkvom i mi,
biskupi ove zemlje, koja je naša domovina, istinski,
visoko cijenimo veliki doprinos koji redovničke zajednice pružaju članovima naše domovinske Crkve,
ali i mnogim drugim našim sugrađanima. Dužni smo
zajedno zahvaljivati Bogu za taj njihov izuzetni rad
na području kateheze, vjerskog odgoja, socijalnog,
karitativnog, medicinskog i raznovrsnog drugog
apostolskog djelovanja. To i tako su i redovnice i redovnici u stanju ustrajno i vjerodostojno raditi, kada
su osobno tijesno povezani s Gospodinom, koji ih
je i oduševio i pozvao u svoju službu i koji ih u njoj
trajno osnažuje“, kazao je biskup Komarica uputivši molitvu Gospodinu da i u ove dane učini od što
većeg broja redovnika i redovnica svijetle primjere
evanđeoskog i apostolskog življenja, istinske evangelizatore naroda i domovine. Tijekom jednodnevnog susreta članovi BK BiH i KVRPP BiH razmišljat će
na temu evangelzacije kao i o vjerskom odgoju u
predškolskim ustanovama. (kta)
MONS. TOMO VUKŠIĆ ZAREĐEN ZA BISKUPA,
PRVOGA VOJNOG ORDINARIJA U BOSNI I
HERCEGOVINI
Mostar, 2. travanj 2011. (KTA) - U subotu, 2. travnja
mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve mons. Tomo
Vukšić zaređen je za biskupa, prvoga vojnog ordinarija u Bosni i Hercegovini. Svečano Misno slavlje
predslavio je glavni zareditelj kardinal Vinko Puljić,
nadbiskup metropolit vrhbosanski, u zajedništvu sa
suzarediteljima mons. dr. Ratkom Perićem, biskupom mostarsko-duvanjskim i apostolskim upraviteljem trebinjsko-mrkanskim, i mons. dr. Franjom Komaricom, biskupom banjolučkim i predsjednikom
Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, te s još
25 (nad)biskupa iz Hrvatske, Srbije, Crne Gore, Makedonije i Austrije među kojima su bila i tri apostolska nuncija: mons. Alessandro D’Errico, apostolski
nuncij u BiH, mons. Mario Roberto Cassari, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj i mons. Petar Rajič,
apostolski nuncij u Kuvajtu. Uz vojne ordinarije iz
Hrvatske i Austrije, Misu su suslavili generalni vikar
vojnoga ordinarijata u Slovačkoj, delegat vojnoga
biskupa iz Njemačke, te vojni vikar iz Slovenije i više
od 250 svećenika iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske,
Crne Gore i drugih zemalja. Među svećenicima suslaviteljima bio je i veći broj provincijalnih poglava-
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ra te profesori Katoličkog bogoslovnog fakulteta u
Sarajevu.
Deseteročlanu delegaciju Srpske pravoslavne crkve predvodila su dvojica pravoslavnih episkopa,
gospodin Grigorije Durić, episkop zahumsko-hercegovački. Nazočni su bili i predstavnici Islamske zajednice na čelu s Ismailom ef. Smajlovićem, vojnim
muftijom u BiH, i delegatom Nazifom ef. Garibom,
mostarskog muftije.
U ime Ministarstva obrane na Misi i obredu ređenja sudjelovala je gosp. Marina Pendeš, zamjenica
ministra obrane, a nazočio je i g. Muhamed Smajić, tajnik Ministarstva. Iz Oružanih snaga Bosne i
Hercegovine sudjelovalo je oko pedeset časnika i
stotinu pedeset vojnika. Iz Ureda katoličkog vojnog dušobrižništva Misu je suslavio mons. Tomo
Knežević, ravnatelj Ureda katoličkog dušobrižništva
Ministarstva obrane BiH, i devet vojnih kapelana, a
sudjelovali su i djelatnici Ureda. Na ređenju su bili i
predstavnici različitih razina civilnih vlasti u BiH, kao
i lokalnih vlasti, diplomata akreditiranih u BiH, političkih, znanstvenih, obrazovnih, kulturnih i gospodarskih institucija, te Malteškog reda.
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Nakon svečane procesije, pozdrav svim nazočnima uputio je biskup mostarsko-duvanjski i apostolski upravitelj trebinjsko-mrkanski mons. dr. Ratko
Perić podsjetivši da je u malo više od godinu dana
ovo drugo biskupsko ređenje u mostarskoj katedrali Marije Crkve. „U 130 godina uspostavljene pune i
redovite Biskupske hijerarhije ova je Mostarsko-duvanjska biskupija, ne uključujući Trebinjsku dijecezu, inkardinirala 125 biskupijskih svećenika i dala 5
biskupa. U istom razdoblju s područja biskupije zaređeno je na stotine svećenika, pripadnika u prvom
redu Hercegovačke franjevačke provincije te drugih
biskupija i redovničkih zajednica u hrvatskom narodu.
Nakon toga apostolski nuncij u BiH nadbiskup
Alessandro D’Errico pročitao je na latinskom jeziku
apostolsko pismo “Magni aestimamus” pape Benedikta xVI. o uspostavi Vojnog ordinarijata u Bosni
i Hercegovini te pokazao Apostolsko pismo metropolitu Puljiću i svima prisutnima. U pismu papa
Benedikt xVI., između ostalog, mons. Vukšiću piše
povjeravajući mu službu pastira Vojnog ordinarijata:
„Tako nam se Ti, ljubljeni sine, koji si u Mostarskoduvanjskoj biskupiji pohvalno radio pokazujući darove duha i uma i vještinu postupaka, činiš posve
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dostojnim i prikladnim da vršiš ovu službu“.
Prvo čitanje pročitao je brigadni general Ivica
Jerkić, a drugo general bojnik Anto Jeleč dok je
Evanđelje otpjevao đakon vlč. Ivan Rako. Nakon
navještenog Evanđelja, dvojica prezbitera pratitelja mons. Ivan Vukšić i fra Rade Vukšić dopratili su
mons. Vukšića do oltara. Nakon što je fra Rade priopćio kardinalu Puljiću da „Sveta Majka Crkva katolička
ište da prezbitera Tomu zaredi za odgovornu službu
biskupstva“, nuncij D’Errico je pročitao na latinskom
jeziku Apostolski nalog te pokazao Bulu metropolitu Puljiću i svima nazočnima.
Na početku prigodne propovijedi kardinal Puljić
je podsjetio da je upravo toga dana prije šest godina preminuo sluga Božji Ivan Pavao II. koji će uskoro
biti proglašen blaženim. Napomenuvši da je mons.
Vukšić za biskupsko geslo uzeo Isusove riječi „Mir
vam dajem“, podsjetio je da je papa Ivan Pavao II..
u Sarajevu, 13. travnja 1997. o tome rekao sljedeće:
„Mir koji Krist dariva svojim učenicima nije mir što
pobjednici nameću pobijeđenima, jaki slabijima.
Taj mir ne nalazi svoje opravdanje u sili oružja. On
se, naprotiv, rađa iz ljubavi. Rađa se iz Božje ljubavi
prema čovjeku i čovjekove ljubavi prema čovjeku“.
Poslije homilije uslijedio je čin biskupskog ređenja.
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Na početku je mons. Vukšić obećao sve do smrti vršiti službu što mu je od apostola povjerena, vjerno
i ustrajno propovijedati Kristovo evanđelje, čuvati
čistim i cjelovitim poklad vjere, graditi i trajno ostati u Kristovoj Crkvi i u jedinstvu sa zborom biskupa
pod vlašću nasljednika blaženog Petra apostola, biti
poslušan Svetom Ocu, brinuti za sveti Božji narod te
biti ljubazan i milosrdan prema siromasima i tuđincima i prema svima koji oskudijevaju. Dok je ređenik Tomo ležao prostrt na tlu pred oltarom, biskupi,
svećenici, redovnici, redovnice i sav puk pjevali su
Litanije svih svetih, pod vodstvom đakona Ivana
Marčića. Središnji čin ređenja bilo je polaganje ruku
glavnog zareditelja kardinala Puljića na glavu ređenika Tome što su potom učinili i suzareditelji biskupi
Perić i Komarica kao i svi nazočni biskupi. Tijekom
molitve ređenja nad glavom ređenika držan je otvoreni evanđelistar. Potom je kardinal Puljić pomazao
glavu ređenika Tome svetom krizmom te mu predao evanđelistar i na ruku stavio biskupski prsten,
a na glavu solideo i mitru i predao mu pastirski štap
kao znamenja biskupstva. Na kraju obreda ređenja
biskup Vukšić je udijelio blagoslov okupljenima
unutar i ispred katedrale, te izmijenio poljubac mira
sa svim nazočnim biskupima.
Na kraju Mise čestitku biskupu Vukšiću uputio
je u ime članova Biskupske konferencije BiH njezin predsjednik biskup Komarica. Čestitku prvom
novoposvećenom vojnom biskupu Vukšiću u ime
nazočnih i nenazočnih vjernika-katolika djelatnika Ministarstva obrane i pripadnika Oružani snaga
BiH i u ime katoličkih vojnih dušobrižnika uputio je
ravnatelj Knežević. Kao konkretni znak dobrodošlice Hrvata-katolika pripadnika Oružanih snaga BiH
biskupski štap mons. Vukšiću predao je brigadni kapelan Oružanih snaga BiH fra Marko Oršolić.
U svom obraćanju biskup Vukšić je zaželio da sve
bude na Božju slavu, u službi dobra svih ljudi i na
duhovnu korist vjernika. Izrazio je želju da Euharistijsko slavlje i obred ređenja budu dokaz zajedničke vjernosti Katoličkoj Crkvi i znak njezina jedinstva
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i trajne povezanosti sa Svetim Ocem kao i jedinstva
pokrajinske Crkve u Bosni i Hercegovini te jedinstva
s Crkvom među Hrvatima i s Crkvom u svim zemljama odakle su biskupi došli. „Po prisutnosti pravoslavnoga vladike i svećenika neka bude znak našega
uzajamnog poštivanja i spremnosti na djelovanje za
jedinstvo među kršćanima. Po prisutnosti predstavnika Islamske zajednice znak naše otvorenosti za suradnju i međureligijski dijalog. Po prisutnosti predstavnika pravoslavnog i islamskoga dušobrižništva
u Oružanim snagama neka današnje događanje
bude viđeno kao znak prijateljstva onih koji služe
duhovnom dobru vjernika. Po prisutnosti predstavnika civilne vlasti, osoba različitih političkih uvjerenja i kulturnih usmjerenja neka ovo liturgijsko slavlje bude, kao mali mozaik i preslik složenosti našega
društva, uzorak za usklađeno slaganje svih kamenčića od kojih se sastoji isto društvo“, kazao je biskup
Vukšić pozdravljajući na osobit način svećenike koji
djeluju u vojnom dušobrižništvu u Oružanim snagama Bosne i Hercegovine. U pratnji svojih suzareditelja biskupa Perića i Komarica, biskup Tomo je prošao
kroz katedralu podjeljujući svoj biskupski blagoslov.
Tijekom Mise pjevao je Katedralni oratorijski zbor,
pod ravnanjem mo. don Dragana Filipovića, koji je,
također, skladao nekoliko pjesama koje su pjevane
na Misi ređenja. Sudjelovao je i Orkestar Oružanih
snaga BiH.
Nakon Mise slijedio je svečani ručak u mostarskom hotelu “Ero” tijekom kojeg su svoje čestitke
biskupu Vukšiću izrekli: mons. dr. Marin Srakić, nadbiskup đakovačko-osječki i predsjednik Hrvatske
biskupske konferencije, mons. Juraj Jezerinac, vojni
ordinarij u Republici Hrvatskoj, gospodine Grigorije Durić, vladika zahumsko-hercegovački, prof. dr.
Pavo Jurišić, dekan Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu, g. Marina Pendeš, zamjenica ministra
obrane BiH, g. Slavo Puljić, general-bojnik, zamjenik
načelnika zajedničkog stožera OS BiH, g. Ismail ef.
Smajlović, vojni muftija, i g. Ljubo Bešlić, gradonačelnik Mostara.
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VATIKAN
PORUKA PAPE BENEDIKTA XVI.
ZA 45. SVJETSKI DAN SREDSTAVA
DRUŠTVENIh KOMUNIKACIJA (5. LIPNJA)
Istina, navještaj i autentičnost života u digitalnom dobu
Draga braćo i sestre, prigodom 45. svjetskog dana
sredstava društvene komunikacije, želim podijeliti s
vama neka razmišljanja na koja me potaknula pojava koja je karakteristična za naše doba: riječ je o širenju komunikacije Internet mrežom. Sve više postaje
općeprihvaćeno mišljenje da, kao što je industrijska
revolucija prouzročila duboku promjenu u društvu
novostima uvedenim u proizvodni ciklus i u život
radnika, tako danas duboka preobrazba do koje dolazi na polju komunikacija predvodi val velikih kulturnih i društvenih promjena. Nove tehnologije ne
mijenjaju samo način komuniciranja, već komunikaciju u njoj samoj, zbog čega se može reći da prolazimo kroz razdoblje goleme kulturne preobrazbe. Zahvaljujući tom načinu širenja informacijâ i spoznajâ
javlja se novi način shvaćanja i razmišljanja, s do
sada nezabilježenim mogućnostima za uspostavu
odnosa i izgrađivanje zajedništva. Pred nama se
otvaraju sve donedavno nezamislivi obzori; oni pobuđuju u nama divljenje zbog mogućnosti koje pružaju nova sredstva i, istodobno, nameću na sve urgentniji način niz razmišljanja o značenju komunikacije u digitalnom dobu. To je posebno očito kada
se pogledaju izvanredne mogućnosti Internet mreže i kompleksnost njezinih primjena. Kao i svaki drugi plod ljudskog uma, nove komunikacijske tehnologije moraju se staviti u službu cjelovitog dobra
osobe i čitavoga čovječanstva. Ako ih se mudro koristi, one mogu pridonijeti zadovoljavanju želje za
smislom, istinom i jedinstvom što je najdublja težnja ljudskog bića. U digitalnom svijetu, prenositi
informacije sve češće znači unijeti ih u neku društvenu mrežu, gdje se znanja dijele u području osobnih razmjena. Jasno razlučivanje između proizvođača i korisnika informacije je relativizirano i komunikacija bi htjela biti ne samo razmjena podataka, već
sve više također neki oblik dijeljenje. Ta je dinamika
pridonijela novom vrednovanju komunikacije, koju
se promatra prije svega kao dijalog, razmjenu, zajedništvo i stvaranje pozitivnih odnosa. S druge
strane, u tome se nailazi na neke granice karakteristične za digitalnu komunikaciju: jednosmjernost
interakcije, težnja da se drugima prenesu samo neki
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dijelovi vlastitog duhovnog svijeta, opasnost izgrađivanja lažne slike o sebi, što se može pretvoriti u
neku vrstu samodopadnosti. Mladi na osobit način
doživljavaju tu promjenu komunikacije, sa svim tjeskobama, proturječjima i kreativnostima karakterističnim za one koji se s oduševljenjem i radoznalošću otvaraju novim iskustvima u životu. Njihovo sve
veće uključivanje u javni digitalni forum, što su ga
stvorile takozvane društvene mreže (social networks), pomaže uspostaviti nove oblike interpersonalnog odnosa, utječe na način na koji osoba percipira
samu sebe i stoga, neizbježno, pokreće pitanje ne
samo o tome kako ispravno djelovati, već također o
vlastitoj vjerodostojnosti. Ulazak u taj virtualni prostor (cyberspace) može biti znak istinskog traženja
osobnog susreta s drugim, pri čemu treba paziti da
se izbjegnu opasnosti koje ono sa sobom nosi, kao
što je sklanjanje u neku vrstu paralelnog svijeta ili
prekomjerna izloženost virtualnom svijetu. U traženju nekoga s kojim će dijeliti iskustva, u potrazi za
“prijateljstvom”, čovjek se susreće sa izazovom da
bude autentičan, vjeran samome sebi i da ne podlegne iluziji izgrađivanja umjetnog javnog “profila”.
Nove tehnologije omogućuju ljudima da se susreću
onkraj granica prostora i samih kultura, otvarajući
tako potpuno novi svijet mogućih prijateljstava. To
je velika mogućnost, ali to zahtijeva također veću
pozornost i svijest o mogućim opasnostima. Tko je
moj “bližnji” u tome novom svijetu? Postoji li opasnost da budemo manje prisutni onima koje susrećemo u našem svakodnevnom životu? Postoji li
opasnost da budemo rastreseniji, jer je naša pažnja
fragmentarna i zaokupljena svijetom “različitim” od
onoga u kojem živimo? Imamo li vremena da kritički
razmišljamo o našim odlukama i njegujemo ljudske
odnose koji su doista duboki i trajni? Uvijek je važno
podsjećati da virtualni kontakt ne može i ne smije
zamijeniti izravni ljudski kontakt sa osobama na
svim razinama našega života. I u digitalnom se dobu
svatko suočava s nužnošću da bude autentična osoba koja razmišlja. Usto, dinamike društvene mreže
pokazuju da je svaka osoba uvijek uključena u ono
što komunicira. Kada ljudi razmjenjuju informacije,
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već dijele same sebe, svoj pogled na svijet, svoje
nade, svoje ideale. Iz toga slijedi da postoji neki kršćanski način prisutnosti također u digitalnom svijetu: on poprima svoj oblik u komunikaciji koja je čestita i otvorena, odgovorna i poštuje drugoga. Naviještati evanđelje putem novih medija znači ne samo
unositi izričito vjerske sadržaje na razne medijske
platforme, već također svjedočiti dosljedno, u vlastitom digitalnom profilu i načinu komuniciranja,
opredjeljenja, prioritete, prosudbe koji su duboko
povezani s evanđeljem, i onda kada se o njemu ne
govori na izričit način. Nadalje, također je istina da
se ni u digitalnom svijetu ne može naviještati poruku bez dosljednog svjedočenja od strane onoga koji
naviješta. U tim novim okolnostima i s tim novim
oblicima izražavanja, vjernik je ponovno pozvan
dati odgovor svakome koji zatraži razlog nade koja
je u njemu (usp. 1 Pt 3, 15). Zauzimanje za svjedočenje evanđelja u digitalnoj eri zahtijeva od svih da
budu posebno pozorni prema vidicima te poruke
koji mogu predstavljati izazov za neke od tipičnih
logika weba. Prije svega moramo biti svjesni da istina koju nastojim dijeliti s drugima ne crpi svoju vrijednost iz svoje “popularnosti” ili količine pozornosti
koju privlači. Moramo nastojati da je drugi upoznaju
u cijelosti, radije no da se trudimo učiniti je prihvatljivom ili ju čak “razvodnjavati”. Ona mora postati
svakodnevna hrana a ne nešto što će kratkotrajno
privući pozornost. Istina evanđelja nije nešto što
može biti predmet potrošnje ili površnog korištenja,
već je dar koji zahtijeva slobodni odgovor. I kada se
naviješta u virtualnom prostoru web mreže, evanđelje uvijek zahtijeva da se ucjepljuje u stvarni svijet
i da dođe u doticaj s konkretnom braćom i sestrama
s kojima dijelimo svakodnevni život. Izravni ljudski
odnosi uvijek su od temeljne važnosti za prenošenje
vjere! Želim pozvati kršćane da se s povjerenjem i
svjesnom i odgovornom kreativnošću uključe u
mrežu odnosâ koju je omogućilo digitalna era. I to
ne jednostavno zato da zadovolje želju da budu ondje prisutni, već zato što je ta mreža sastavni dio
ljudskog života. Web pridonosi razvoju novih i složenijih intelektualnih i duhovnih obzora kao i novih
oblika zajedničke svijesti. I na tome smo polju pozvani naviještati našu vjeru da je Krist Bog, Spasitelj
čovjeka i povijesti, Onaj u kojem sve postiže svoju
puninu (usp. Ef 1, 10). Naviještanje evanđelja zahtijeva smjerni i diskretni oblik komunikacije, koji potiče srce i pokreće svijest; takav oblik koji podsjeća na
stil Isusa uskrslog kada se pridružio učenicima na
putu za Emaus (usp. Lk 24, 13-35). Kroz blizinu i razgovor s njima, kroz dozivanje u svijest onoga što je
bilo u njihovu srcu on ih postupno uvodi u shvaćanje misterija. Istina koja je Krist, u konačnici, je puni
i autentični odgovor na onu ljudsku želju za odnosom, zajedništvom i smislom koja izlazi na vidjelo
također u prisutnosti mnoštva ljudi na raznim društvenim mrežama. Vjernici koji svjedoče svoja najdublja uvjerenja pružaju dragocjeni doprinos i umnogome pomažu da se spriječi da se web pretvori u
sredstvo koje depersonalizira osobe, nastoji manipulirati njihovim emocijama ili omogućuju onima
koji u rukama imaju moć da monopolizira tuđa mišljenja. Naprotiv, neka vjernici potiču sve da očuvaju
živim vječna čovjekova pitanja, koja svjedoče našu
želju za transcendencijom i čežnjom za autentičnim
životom, uistinu dostojna da se živi. To je upravo
ona čisto ljudska duhovna težnja koje se krije iza
naše težnje za istinom i zajedništvom i koja nas potiče da komuniciramo s integritetom i čestitošću.
Pozivam nadasve mlade da dobro iskoriste svoju
prisutnost u digitalnom svijetu. Ponavljam im poziv
na susret na slijedeći Svjetski dan mladih u Madridu,
čijoj pripremi umnogome doprinose prednosti što
ih pružaju upravo nove tehnologije. Po zagovoru
njihova zaštitnika svetog Franje Saleškog, molim
Boga da djelatnicima u medijima udijeli sposobnost
da svoj posao uvijek obavljaju savjesno i profesionalno. Svima rado upućujem svoj apostolski blagoslov. Iz Vatikana, 24. siječnja 2011., blagdan svetog
Franje Saleškoga
Papa Benedikt xVI.
PORUKA PAPE BENEDIKTA XVI.
ZA KORIZMU 2011.
“S Kristom ste suukopani u krštenju, s njime ste
i uskrsli” (usp. Kol 2, 12) Draga braćo i sestre, korizma, koja nas vodi prema proslavi svetog Uskrsa, za
Crkvu je vrlo dragocjeno i važno liturgijsko vrijeme.
Tim povodom vam s radošću upućujem posebnu
riječ kako bi se to vrijeme živjelo s dužnom zauzetošću. Dok upire svoj pogled prema konačnom susretu sa svojim Zaručnikom u vječnom Vazmu, crkvena
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zajednica, ustrajna u molitvi i djelatnoj ljubavi, snažnije prianja čišćenju u duhu, da izobilnije iz otajstva
utjelovljenja crpi novi život u Kristu Gospodinu (usp.
Predslovlje Prve korizmene nedjelje).
1. Taj isti nam je život već prenesen na dan našega krštenja, kada je, nakon što smo “postali dionicima Kristove smrti i uskrsnuća”, započela za nas “radosna i zanosna pustolovina učenika” (Homilija na
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blagdan Krštenja Gospodinova, 10. siječnja 2010.).
Sveti Pavao u svojim poslanicama opetovano ustraje na jedinstvenom zajedništvu sa Sinom Božjim
ostvarenom u toj kupelji. Činjenica da u većini slučajeva ljudi krštenje primaju još kao djeca ističe da
je riječ o Božjem daru: nitko ne zaslužuje vječni život
vlastitim snagama. Božje milosrđe, koje briše grijeh i
daje nam iskusiti u vlastitim životima kako je to imati “isto mišljenje kao i u Kristu Isusu” (Fil 2, 5), besplatno se daje čovjeku.
Apostol naroda, u Poslanici Filipljanima, izražava
značenje preobrazbe koja se ostvaruje dioništvom u
Kristovoj smrti i uskrsnuću, naznačujući njegov krajnji cilj, a taj je “da upoznam njega i snagu uskrsnuća
njegova i zajedništvo u patnjama njegovim, ne bih
li kako, suobličen smrti njegovoj, prispio k uskrsnuću od mrtvih” (Fil 3, 10-11). Krštenje nije, zato, neki
obred iz prošlosti, već susret s Kristom koji oblikuje
čitav život krštenika, daje mu božanski život i poziva
ga na iskreno obraćenje; potaknuto i poduprto milošću, ono omogućuje kršteniku postići mjeru uzrasta punine Kristove.
Posebna veza povezuje krštenje s korizmom kao
pogodnim vremenom da se iskusi milost koja spašava. Oci Drugoga vatikanskog koncila potaknuli
su sve pastire Crkve da koriste “obilatije… krsne
elemente svojstvene korizmenoj liturgiji” (konst. Sacrosanctum Concilium, 109). Crkva, naime, oduvijek
povezuje uskrsno bdjenje s krsnim slavljem: u tom
se sakramentu ostvaruje ono veliko otajstvo po kojem čovjek umire grijehu, postaje dionikom novoga
života u Kristu Uskrslom i prima istog onog Duha
Božjega koji je uskrisio Isusa od mrtvih (usp. Rim 8,
11). Taj besplatni dar mora se uvijek iznova oživljavati u svakome od nas a korizma nam pruža put sličan
katekumenatu, koji je za kršćane prve Crkve, kao i
za današnje katekumene, nezamjenjiva škola vjere
i kršćanskog života: oni doista žive krštenje kao čin
od odsudne važnosti za cio svoj život.
2. Da bismo se ozbiljno zaputili na put prema
Uskrsu i pripravili se za proslavu Gospodinova uskrsnuća – najradosniju i najsvečaniju svetkovinu čitave liturgijske godine – ima li išta primjerenije od
toga da dopustimo da nas vodi Božja riječ? Zato nas
Crkva, u evanđeoskim tekstovima koji se čitaju na
korizmene nedjelje, vodi k posebno snažnom susretu s Gospodinom, pomažući nam ponovno proći
dionice puta kršćanske inicijacije: katekumenima to
služi kao priprava za primanje sakramenta preporođenja, a onima koji su već kršteni da učine nove i
odlučne korake u nasljedovanju Krista i u punijem
darivanju njemu.
Prva nedjelja korizmenog puta otkriva naše ljudsko stanje na ovoj zemlji. Pobjednička borba protiv
napasti, kojom započinje Isusovo poslanje, je poziv
čovjeku da postane svjestan vlastite krhkosti da bi
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prihvatio milost koja oslobađa od grijeha i ulijeva
novu snagu u Kristu, koji je Put, Istina i Život (usp.
Ordo Initiationis Christianae Adultorum, br. 25).
Snažni je to podsjetnik kako kršćanska vjera uključuje, po Isusovu primjeru i u jedinstvu s njim, borbu “protiv upravljača ovoga mračnoga svijeta” (Ef 6,
12), u kojem je đavao na djelu i neumorno, do dana
današnjeg, napastuje svakog onog koji se želi približiti Gospodinu: Krist iz nje izlazi kao pobjednik, da
otvori također naše srce nadi i vodi nas kako bismo
pobijedili zasjede zloga.
Evanđeoski ulomak o Gospodinovu preobraženju
stavlja pred naše oči Kristovu slavu, koja anticipira
uskrsnuće i koja najavljuje divinizaciju čovjeka. Kršćanska zajednica postaje svjesna da je, poput apostola Petra, Jakova i Ivana, povedena “na goru visoku, u osamu” (Mt 17, 1), da ponovno primi u Kristu,
kao sinovi i kćeri u Sinu, dar Božje milosti: “Ovo je Sin
moj, Ljubljeni! U njemu mi sva milina! Slušajte ga!” (r.
5). To je poziv udaljiti se od svakodnevne buke i uroniti u Božju prisutnost: on nam želi, svakoga dana,
prenijeti Riječ koja prodire u dubine našega duha,
gdje razlikuje dobro i zlo (usp. Heb 4, 12) i jača volju
da slijedimo Gospodina.
Gospodinovo pitanje Samarijanki: “Daj mi piti!”
(Iv 4, 7), koje slušamo u liturgiji Treće korizmene nedjelje, izražava veliku Božju ljubav prema svakom
čovjeku i želi pobuditi u našem srcu želju za darom
“vode koja struji u život vječni” (r. 14): to je dar Duha
Svetoga, koji čini vjernike “istinskim klanjateljima”
koji će se moliti Ocu “u duhu i istini” (r. 23). Samo ta
voda može utažiti našu žeđ za dobrom, istinom i ljepotom! Samo ta voda, koju nam je dao Sin, može
natopiti pustinje nemirne i nezadovoljne duše, “dok
ne pronađe spokoj u Bogu”, prema glasovitim riječima svetog Augustina.
“Nedjelja slijepca od rođenja” predstavlja Krista
kao svjetlo svijeta. Evanđelje sve nas postavlja pred
pitanje: “Ti vjeruješ u Sina Čovječjega?” “Vjerujem,
Gospodine” (Iv 9, 35.38), kaže s radošću slijepac od
rođenja, govoreći uime svih vjernika. Čudo ozdravljenja znak je da Krist, zajedno s vidom, želi otvoriti
oči našeg duha, da naša vjera postane sve dublja te
uzmognemo prepoznati u njemu jedinog Spasitelja.
On prosvjetljuje sve tmine života i vodi čovjeka da
živi kao “sin svjetla”.
Kada nam se, na Petu korizmenu nedjelju, proglašava Lazarovo uskrsnuće, nalazimo se pred vratima posljednjeg misterija našega života: “Ja sam
uskrsnuće i život… Vjeruješ li ovo?” (Iv 11, 25-26).
Za kršćansku je zajednicu kucnuo čas da, zajedno s
Martom, ponovno iskreno stavi čitavu svoju nadu u
Isusa iz Nazareta: “Da, Gospodine! Ja vjerujem da si
ti Krist, Sin Božji, Onaj koji dolazi na svijet!” (r. 27). Zajedništvo s Kristom u ovome životu pripravlja nas da
prijeđemo granicu smrti, kako bismo zauvijek živjeli
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s njim. Vjera u uskrsnuće od mrtvih i nada vječnog
života otvaraju naše oči prema posljednjem smislu
našega života: Bog je stvorio čovjeka za uskrsnuće
i za život i ta istina daje istinsku i konačnu dimenziju povijesti ljudi, njihovom osobnom i društvenom
životu, kulturi, politici, ekonomiji. Bez svjetla vjere,
cio svemir ostaje zatvoren u grobu bez budućnosti
i nade.
Korizma nalazi svoje ispunjenje u Vazmenom
trodnevlju, osobito u velikom bdjenju u svetoj noći:
obnovom krsnih obećanja ponovno potvrđujemo
da je Krist Gospodar našega života, onoga života
kojeg nam je Bog objavio kada smo ponovno rođeni “iz vode i Duha Svetoga” i ponovno potvrđujemo
naše čvrsto opredjeljenje da ćemo uzvratiti na djelovanje milosti da bismo bili njegovi učenici.
3. Naše uranjanje u Kristovu smrt i uskrsnuće po
sakramentu krštenja potiče nas svakoga dana oslobađati naše srce tereta materijalnih stvari, egoističnog odnosa sa “zemljom” koji nas osiromašuje i sprječava nas da budemo raspoloživi i otvoreni Bogu i
bližnjemu. U Kristu, Bog se objavio kao Ljubav (usp.
1 Iv 4, 7-10). Kristov križ, “besjeda o križu” očituje
spasenjsku moć Boga (usp. 1 Kor 1, 18), koji se daruje da ponovno pridigne čovjeka i donese mu spasenje: ljubav u njezinu najradikalnijem obliku (usp.
enc. Deus caritas est, 12). Tradicionalnim praksama
posta, milostinje i molitve, koje predstavljaju izraze
naše zauzetosti oko obraćenja, korizma uči živjeti Kristovu ljubav na sve radikalniji način. Post, koji
može imati različite motivacije, zadobiva za kršćanina duboko religijsko značenje: osiromašivanjem
svoga stola učimo pobjeđivati sebičnost da bismo
živjeli u logici dara i ljubavi; odricanjem od nečega
– i to ne samo od onoga što nam je suvišno – učimo
odvraćati pogled od svoga “ja”, da bismo otkrili Nekoga pored nas i prepoznali Boga u licima mnoge
naše braće. Post ne samo da ne čini vjernika potištenim, već ga, naprotiv, sve više otvara Bogu i potrebama ljudi te tako omogućuje da se ljubav prema
Bogu pretoči u ljubav prema bližnjemu (usp. Mk 12,
31).
Na našem putu često se također suočavamo s
napašću da imamo sve više, to jest pohlepom za
novcem, koja ugrožava primat Boga u našem životu.
Žudnja za posjedovanjem izaziva nasilje, izrabljivanje i smrt; zato Crkva, osobito u korizmeno vrijeme,
podsjeća na praksu milostinje, to jest na sposobnost
dijeljenja. Klanjanje dobrima, naime, ne samo da
udaljava čovjeka od drugoga, već ga čini sve siromašnijim i nesretnijim, zavarava ga, obmanjuje i ne
ostvaruje ono što obećava, jer postavlja materijalne
stvari na mjesto koje pripada Bogu, jedinom izvoru
života. Kako čovjek može shvatiti Božju očinsku do-
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brotu ako mu je srce puno sebičnosti i vlastitih planova, kojima se zavarava da si može zajamčiti budućnost? Čovjek je tada u napasti da, baš poput bogataša iz prispodobe, pomisli: “dušo, evo imaš u zalihi mnogo dobara za godine mnoge…”. Poznat nam
je Gospodinov sud: “Bezumniče! Već noćas duša
će se tvoja zaiskati od tebe!” (Lk 12, 19-20). Praksa
milostinje podsjetnik je da Bog mora uvijek biti na
prvome mjestu kao i na pozornost prema drugome,
kako bismo ponovno otkrili našeg dobrog Oca i primili njegovo milosrđe.
U čitavom korizmenom vremenu Crkva nam nudi
s posebnim obiljem Božju riječ. Njezinim razmatranjem i interioriziranjem a zatim i svakodnevnim življenjem, učimo dragocjeni i nezamjenjivi oblik molitve, jer nas pozorno slušanje Boga, koji nastavlja
govoriti našemu srcu, hrani na putu vjere koji smo
započeli na dan krštenja. Vjera nam omogućuje također steći novu svijest o vremenu: naime, bez perspektive vječnosti i transcendencije, ono naprosto
upravlja naše korake prema obzoru bez budućnosti.
U molitvi, međutim, nalazimo vremena za Boga, da
shvatimo da “riječi njegove neće uminuti” (usp. Mk
13, 31), da uđemo u ono prisno zajedništvo s njim
“koje nam nitko neće moći oteti” (usp. Iv 16, 22) i
koje nas otvara nadi koja ne razočarava – vječnom
životu.
Ukratko, tijekom korizmenog puta, na kojem smo
pozvani razmatrati otajstvo križa, upoznajemo “zajedništvo u patnjama njegovim” (Fil 3, 10) da bismo
ostvarili duboko obraćenje našega života, tako da
dopustimo da nas preobrazi djelovanje Duha Svetoga, kao svetog Pavla na putu za Damask i oslobodimo se svoje sebičnosti, pobjeđujući nagon za
dominiranjem nad drugima i otvarajući se Kristovoj
ljubavi. Korizma predstavlja pogodno vrijeme da
spoznamo naše slabosti i prihvatimo, iskrenim preispitivanjem vlastitoga života, obnoviteljsku milost
sakramenta pokore te odlučno upravimo svoje korake prema Kristu.
Draga braćo i sestre, po osobnom susretu s našim
Otkupiteljem i postu, milostinji i molitvi, put obraćenja prema Uskrsu vodi nas k ponovnom otkrivanju
našega krštenja. Obnovimo u ovoj korizmi prihvaćanje milosti koju nam je Bog dao u tome času, da nas
ona prosvjetljuje i vodi u svim našim djelima. Ono
što taj sakrament označava i ostvaruje, pozvani smo
živjeti svakoga dana u sve velikodušnijem i autentičnijem nasljedovanju Krista. Na tome našem putu
povjerimo se Djevici Mariji, koja je rodila Božju riječ
u vjeri i tijelu, da bismo poput nje uronili u smrt i
uskrsnuće njezina Sina Isusa i imali vječni život.
Iz Vatikana, 4. studenoga 2010.
Papa Benedikt XVI.
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DUhOVNA OBNOVA
hKM SINGEN-VILLINGEN
Duhovnu obnovu
predvodio je o. Jozo
Milanović, benediktinac
Singen-Villingen, 21. prosinac 2010. (KTA) - U St. Bruder Klausu u Villingenu je od 16.
do 19. prosinca održana duhovna obnova Hrvatske katoličke misije Singen-Villingen. Duhovnu
obnovu predvodio je o. Jozo Milanović, benediktinac s Ćokovca.
“Molitva” je bila tema koja je protkala svaki dan obnove. Brojnim životnim primjerima kao i primjerima pustinjaka, otačkom
predajom i vlastitim svjedočenjem, o. Jozo je na svima razumljiv
način približio i istaknuo važnost molitvenog života. Molitva bez
koje nema istinskog zdravlja kao ni istinske sreće! Molitva koja
posvješćuje svakome od nas da je jedina sigurnost stav predanosti
u Božje ruke. Svako predavanje, pobožnost i mise tijekom duhovne obnove pratili su sviranjem i pjevanjem obitelj Jakumetović iz
Bad Dürrheima. Unatoč obilnom snijegu u Schwarzwaldu odaziv
vjernika je bio iznenađujuće dobar. Kao što je na samom početku
istaknuo voditelj misije fra Dinko Grbavac ovo je najprikladnija
priprava na blagdan Isusova rođenja, u što su se svi uvjerili tijekom duhovne obnove. U nedjelju su slavljene mise uobičajeno u
Konstanzu, Singenu i Villingenu – koje je predslavio o. Jozo završavajući duhovnu obnovu.
MEĐURELIGIJSKA SURADNJA U
KONJICU – BOŽIĆ 2010.
Konjic, 25. prosinca 2010.
(fra Anthony Burnside) - Ove
godine fratri u Konjicu, gvardijan fra Anthony Burnside i
župnik fra Petar Drmić, sudjelovali su u jednoj humanitarnoj predbožićnoj akciji koju su
pokrenuli s udrugama HVO-a i
ARMIJE BiH. Naš franjevački samostan i Merhamet, muslimanska humanitarna organizacija koja djeluje pri Islamskoj vjerskoj
zajednici, su dali potrebna sredstva u hrani i higijenskim potrepštinama. Posebna draž ove predbožićne akcije je bila u tome što su
ti paketi dijeljeni katolicima, muslimanima i pravoslavcima. Fratri
su zajednički s predstavnicima HVO-a, ARMIJE BiH i Merhameta, obišli neke od obitelji i osjetili njihovu radost, ne toliko zbog
paketa nego zato što su ih se sjetili, otvorili im vrata i malo s nji-
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Vijesti
Mostar, prosinac 2010. – travanj 2011. (izbor)
ma popričali. Vrhunac ovog lijepog zajedništva dogodio se na sam
dan Božića na svetoj misi polnoćki. Stara je tradicija u Konjicu
da na polnoćku uz katolike dođu i pravoslavci i muslimani. Ipak
velika posebnost ove mise polnoćke što su se prvi put nakon zadnjega rata sastali vjerski službenici sve tri vjere i to baš u Katoličkoj franjevačkoj crkvi. Naime, na misi polnoćki su bili pravoslavni
konjički paroh otac Milan Bužanin i glavni imam medžlisa Islamske zajednice u Konjicu Harun efendija Efendić. Na kraju sv. Mise
obojica su se obratila okupljenim vjernicima i čestitali Božić svim
katolicima. Ovo je još jedan znak kako uz dobru volju i vjernost
novorođenom Isusu i njegovom Evanđelju možemo lijepo surađivati sa svima i time pokazati svoju kršćansku otvorenost svim
ljudima dobre volje.
NOVI BROJ
HERCEGOVINE FRANCISCANE
Zagreb, 29. prosinac 2010.Časopis za duhovnost, znanost i
umjetnost u izdanju Hercegovačke franjevačke provincije
Objavljen je novi broj časopisa za duhovnost, znanost i umjetnost “Hercegovina Franciscana”, u izdanju Hercegovačka franjevačka provincija sa sjedištem u Mostaru. Donosi brojne članke na
temu aktualnih događanja u Crkvi u svijetu i u Bosni i Hercegovini, među kojima članak dr. sc. fra Tomislava Pervana o kardinalu
i crkvenom naučitelju Johnu Henryju Newmanu, koji je nedavno proglašen za blaženika, te pregled međugorskog fenomena iz
povijesne i teološke perspektive, od istog autora. Dr. sc. fra Ivan
Dugandžić priložio je analizu moralnog nauka apostola Pavla, a
dr. sc. fra Draženko Tomić studiju teološkog nauka istaknutog
hercegovačkog filozofa Kvirina Vasilja (Međugorje 1917. – Chicago 2006.). Mr. sc. fra Frano Musić iz lingvističke je perspektive
analizirao inačice prijevoda Svetog Pisma na primjeru teksta “Isus
kod Zakeja”.
Uključeni su i prijevodi teoloških i eklezioloških tekstova stranih teologa Hansa Ursa von Balthasara i Elmara Salmanna, te
članci dr. sc. fra Roberta Jolića o istaknutim franjevcima hercegovačke provincije. “Hercegovina Franciscana” u ovom broju donosi
i ljetopis Hercegovačke franjevačke provincije za 2010. godinu, te
mnoge tekstove o događanjima vezanim uz nju. (kta/ika)
KNJIGA FRA DRAŽENKA TOMIĆA
O FILOZOFIJI
FRA BONIFACA BADROVA
Knjiga “Kozmološka, antropološka i teodicejska promišljanja
u filozofiji Bonifaca Badrova” autora dr. fra Draženka Tomića na
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230 stranica donosi presjek misli fra Bonifaca Badrova (1896-1974), bosanskog
franjevca i dugogodišnjeg profesora na
Franjevačkoj teologiji u Sarajevu. Knjiga
je objavljena je u biblioteci “Poveznica”.
Lekturu je obavila s. Robertina Medven,
a autor je knjigu opremio iscrpnim kazalom i popisom literature. U uvodu autor uočava kako Badrovljeva filozofska
misao, u svojoj biti skolastička, zalazi u
sva područja filozofije i djelomično je
okrenuta prema religioznom doživljaju. Za nas svoje dodatno značenje ima utoliko što je razmišljanje
jednog filozofa-franjevca s naših prostora. U prvom dijelu knjige
autor smješta Badrova u prostor i vrijeme, pojašnjava okolnosti u
kojima je djelovao i značenje njegove filozofije za zajednicu kojoj
je pripadao, te analizira obim i strukturu literature kojom se služio
u znanstvenom radu. U drugom dijelu knjige izlaže Badrovljevu
kozmologiju: svijet je stvoren ni iz čega i nosi u sebi trag božanskoga stvaranja; premda kontingentan, svijet stvoren od Boga
može i samostalno egzistirati, ali će imati svoj svršetak; materija
ne može imati ontološki prioritet nad duhom... U trećem dijelu
knjige autor izlaže antropologiju: Badrovljev čovjek je slobodno
i razumno biće s moralnim zakonom, utjelovljeni duh i oduhovljeno tijelo, biće koje se želi divinizirati i biće koje je određeno za
prekogrobni život. Posebno je obrađeno Badrovljevo sučeljavanje
s nekim predstavnicima egzistencijalističke filozofije. Četvrti dio
knjige bavi se teodicejom: za Badrova konačni smisao filozofije je
razumska spoznaja Boga; Bog je biće koje ima apsolutnu egzistenciju, savršenu esenciju, savršenu razložnost, svijetu je transcendentna i imanentna zbilja, slobodan je, osoba i stvoritelj svijeta,
tvorac je univerzalno obligatnoga moralnog zakona. (ika-mp/sp)
„MIRKOVE PRIČE“, NOVA KNJIGA
MILJENKA STOJIĆA
Međugorje, 19. siječnja 2011. (Cvitak) – U nakladi Alfe iz Zagreba i Cvitka
iz Međugorja objavljena je knjiga Miljenka Stojića Mirkove priče. Riječ je o
knjizi za djecu i mladež koja je u nastavcima objavljivana u listu za sretno djetinjstvo Cvitak. Kao dobar poznavatelj
dječjeg svijeta, pisac nas uvodi upravo
u taj bogati, maštom oplemenjeni svijet, koji gotovo nikada ne odlazi daleko
od našega svijeta i stvarnosti. Bajkovito
ispričane priče pretapaju se u svojevrstan roman odrastanja, igre, prijateljstva i druženja, roman poučan ne samo za djecu već i za odrasle. Čitajući ovu knjigu, često
puta dođemo na pomisao kako svijet djetinjstva ni na trenutak ne
gubi na svojoj ljepoti, žaru i plemenitosti, ma kakva bila vremena
u kojima živimo. Knjiga Mirkove priče (178 stranica) podijeljena
je u četiri cjeline, četiri godišta, s ukupno četrdeset naslova.
Mirkove priče su dvadeset i prva knjiga pjesnika, pripovjedača,
kritičara i esejista te prevoditelja, fra Miljenka Stojića, jednoga od
najplodnijih hrvatskih književnika. Podsjetimo se da je Stojić svoju prvu knjigu, zbirku pjesama Unatoč svemu, objelodanio 1994.,
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nakon čega su uslijedili brojni naslovi koje je književna kritika,
ali i čitatelji, s respektom primala. Obogaćujući književnost za
odrasle, Stojić objavljuje i djela za djecu – ponajprije slikovnice,
a prije Mirkovih priča objavio je i roman Računalko, što ga ne
čini samo jednim od najplodnijih već i tematski najradoznalijih
naših pisaca.
NOVI BROJ GLASILA
“STOPAMA POBIJENIh”
Zadaća je društvenih vlasti da u rasvjetljavanje mraka, što nam ga je ostavilo komunističko vrijeme, krene odlučnijim korakom
Široki Brijeg, 25. siječanj 2011.
(Vicepostulatura) - Sa zakašnjenjem
od više desetljeća nastavlja se izlazak
istine na vidjelo o pobijenim hercegovačkim franjevcima. To svjetlo neumorno donosi Stopama pobijenih, glasilo
vicepostulature postupka mučeništva
»Fra Leo Petrović i 65 subraće«. Pred
nama je njegov 6. broj. Glavni urednik i vicepostulator fra Miljenko Stojić u Uvodniku naglašava: »Zadaća je društvenih vlasti
da u rasvjetljavanje mraka, što nam ga je ostavilo komunističko
vrijeme, krene odlučnijim korakom. Na žalost, to se ne događa.
Naprotiv, neki se odlučnije vraćaju u taj mrak. I dok mi još tražimo kosti razbacane po raznim masovnim grobnicama, dotle
društvene vlasti okreću svoju glavu kao da se ništa ne događa. Na
stranu svjesni pojedinci koji čine sve što je u njihovoj moći da bi
se stvari pokrenule s mrtve točke. Jedna od stvari koje su u zadnje
vrijeme pokrenute, upravo zahvaljujući svjesnosti, jesu povjerenstva za uređivanje i obilježavanje grobišta iz Drugog svjetskog rata
i poraća na području općina Široki Brijeg, Ljubuški, Neum i Posušje. Fra Ante Marić piše o posljednjim ratnim danima na Širokom Brijegu zaključujući kako komunistima ništa nije bilo sveto.
»Crkveni oltari obeščašćeni, kipovi iznakaženi, malom Gospinom
kipu pilane su ruke. Narod Širokog Brijega priča da su se nakon
ulaska partizana u samostan događale čudne stvari.« Glasilo donosi i dva odlomka iz knjige fra Jerke Karačića Uspomene iz doba
mučeništva koja uskoro izlazi iz tiska u izdanju Vicepostulature.
O devet dana iskapanja masovne grobnice Tomića njiva u Ljubuškom piše fra Miljenko Stojić u obliku dnevnika. Dnevnik donosi
svaku podrobnost iz ovih devet dana koje su sudionici i svi oni
koji su posjećivali mjesto iskapanja doživjeli kao novi susret sa žrtvama. Dr. Ante Čuvalo donosi svoj pogled na iskapanje grobišta
na Tomića njivi. »Moralo bi svima biti jasno da ovdje nije riječ o
traženju osvete i o nečijem zatvaranju i progonu nego o želji da se
sazna povijesna istina, da naši mrtvi ne ostanu prešućeni, da ih se
pokopa na dostojanstven način i da im se oda dužno poštovanje.“
Damir Šimić opisuje okolnosti partizanskih napada na Široki Brijeg i njihov zločin nad hercegovačkim franjevcima. Autor donosi
kakav je bio stav hercegovačkih franjevaca prema politici. »Iz širokobriješke franjevačke gimnazije je 1943. zbog članstva u ustaškom pokretu, bio izbačen i Benedikt Benko Penavić. Dakle, Crkva
u svojim redovima nije uopće dopuštala pripadnost bilo kojem
pokretu, nego je samo poticala domoljublje.« Dr. fra Robert Jolić predstavlja lik fra Mariofila Sivrića u njegovom životopisu. Dr.
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fra Miljenko Šteko, razlažući teološku potku kulta svetaca, govori
kako se on razvijao kroz povijest.
PREDSTAVLJENE DVIJE KNJIGE
FRA VLADE EREŠA
Zagreb, (IKA) - U zagrebačkom samostanu hercegovačkih
franjevaca u Dubravi predstavljene su 25. siječnja dvije knjige
hrvatskog misionara u Švicarskoj fra Vlade Ereša, pod naslovima: “Lijepo je moliti i raditi s
našim narodom” te “Naš križni
put u Lurdu”. Govoreći o autoru i o knjigama posvećenima životu
i radu hrvatskih iseljenika u zapadnoj Europi mr. Mario Raguž
prisjetio se druženja s fra Vladom i njegove neiscrpive energije
kada su u pitanju naši sunarodnjaci u iseljeništvu. Potaknuo je autora da napiše i priručnik o tome kako treba voditi župu ili misiju,
jer njemu uspijeva animirati i stare i mlade, okupiti sve i uključiti
ih u brojne i različite aktivnosti svih misija u kojima je do sada
radio. Franjica Kos, govoreći o knjizi “Lijepo je moliti i raditi s
našim narodom”, istaknula je da ona predstavlja pisani i slikovni dokument rada velike Hrvatske katoličke misije St. Gallen u
Švicarskoj, misije koja okuplja 10 tisuća vjernika, raspršenih na
prostoru od oko 100 četvornih kilometara. Sa žaljenjem je konstatirala da se o Hrvatima izvan Domovine sve manje govori i piše, te
da ih se u medijima posve zanemaruje. Kata Čančar predstavila je
knjigu “Naš križni put u Lurdu”. Djelo je nastalo kao plod višegodišnjih hodočašća naših vjernika iz njemačkih i švicarskih misija
u poznato marijansko svetište. Upravo križni put u Lurdu oduševio je brojne hodočasnike HKM Lausanne-Wallis da svake godine
opet krenu na put i da sudjeluju u križnom putu koji su najčešće
predvodili fra Vlado Ereš i fra Marinko Vukman. Dr. Božo Skoko
autora knjiga predstavio je kao svećenika savršeno osjetljivog za
druge. Ne čudi stoga njegova velika zauzetost na karitativnom i
humanitarnom planu, osobito za vrijeme Domovinskog rata. Fra
Vlado je pokretač i organizator mnogobrojnih projekata očuvanja
hrvatske tradicije u tuđini, autor nekoliko knjiga, a opet fratar koji
je bio i ostao malen i jednostavan, blizak svakom čovjeku. Autor predstavljenih knjiga fra Vlado Ereš na kraju je zahvalio svim
suradnicima koji su pomogli oko objavljivanja dvaju djela, ali i
svima koji su mu pomagali u misijama u Njemačkoj i Švicarskoj
kroz proteklih 20 godina rada. Sve goste pozdravio je gvardijan
samostana fra Draženko Tomić, a svečanost predstavljanja uveličali su gošća pjevačica Bernarda Brunović iz Švicarske te klavijaturist Antonio Tkalec iz Varaždina.
FRANJEVAČKA BIBLIJA
Riječ je o Bibliji u kojoj je Stari zavjet
preveo i svojim razjašnjenjima
prijevod popratio fra Silvije
Grubišić, dok je Novi zavjet preveo
i taj prijevod svojim razjašnjenjima
popratio fra Gracijan Raspudić
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Zagreb, 23. 12. 2010. (IKA) - U izdanju Naših ognjišta, Hrvatskoga biblijskoga društva i Kršćanske sadašnjosti, iz tiska je
izišlo novo bibliofilsko izdanje tzv. Franjevačke Biblije nastale u
hrvatskoj dijaspori u Sjedinjenim Američkim Državama. Riječ
je o Bibliji u kojoj je Stari zavjet preveo i svojim razjašnjenjima
prijevod popratio fra Silvije Grubišić, dok je Novi zavjet preveo i
taj prijevod svojim razjašnjenjima popratio fra Gracijan Raspudić.
Grubišić je svoje prijevode Staroga zavjeta, kojeg je nazivao hrvatskom i iseljeničkom Biblijom, tiskao u Americi u osam svezaka od
1973. do 1983. godine. Treba istaknuti da je njegov prijevod Mojsijeva Petoknjižja ušao u domovinsko izdanje Zagrebačke Biblije
1968. godine, s time da je jezično dotjeran. Nakon Grubišićeve
prerane smrti, prijevod cjelovite Biblije ostao je nedovršen za čitav
Novi zavjet pa se, sukladno prijedlogu hrvatskih bibličara – “da se
izdaju prijevodi Biblije koji su ostali u rukopisu” - sada pristupilo
bibliofilskome izdanju Biblije koja je kolokvijalno nazvana Franjevačka Biblija. Ona Grubišićevu Starom zavjetu priključuje prijevod Novog zavjeta franjevca Gracijana Raspudića, koji je također
djelovao u dijaspori u SAD-u. Budući da je riječ o bibliofilskome
izdanju Biblije, prema riječima priređivača ovoga izdanja fra Ivana Dugandžića, u pripravi Grubišićeva izdanja “nisu poduzimani
nikakvi zahvati na samome tekstu prijevoda”, on “nije prilagođen
današnjem standardnom hrvatskom jeziku” nego su samo ispravljene uočene gramatičke greške koje su promakle prijašnjoj lekturi
te ujednačene sitnije razlike u pisanju nekih biblijskih imena u različitim svescima”, dok je Raspudićev tekst NZ preuzet iz izdanja
koje je 1987. godine priredila Kršćanska sadašnjost. Ovim izdanjem priređivači se nadaju da će biti “obogaćena naša biblicistika”.
U PRIGODI OBILJEŽAVANJA
OBLJETNICE KOMUNISTIČKOG
UBOJSTVA hERCEGOVAČKIh
FRANJEVACA I PUKA BOŽJEGA SAT
POVIJESTI U ŠKOLAMA ZAPADNOhERCEGOVAČKE ŽUPANIJE
Široki Brijeg, 2. veljače 2011. (Vicepostulatura) – Danas je Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa u Zapadno-hercegovačkoj županiji izdalo naputak pučkim i srednjim školama da
održe sat povijesti u povodu obilježavanja obljetnice na Širokom
Brijegu, 7. veljače, komunističkog ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca, svećenika, časnih sestara, bogoslova, sjemeništaraca te
hrvatskog katoličkog puka, kako je navedeno. Za nadati je se da
će ovaj primjer slijediti i druge županije s hrvatskom većinom ili
barem općine.
Obilježavanje obljetnice inače počinje već 5. veljače otvaranjem 1. Dana pobijenih hercegovačkih franjevaca sv. misom zadušnicom u 18.00 o čemu je javnost već obaviještena. Podroban
program i mnogo toga u svezi s pobijenim hercegovačkim franjevcima može se pronaći na portalu www.pobijeni.info. Na
sami dan obljetnice u 16.00 je molitva pred ratnim skloništem
gdje su komunisti ubili i spalili 12 franjevaca. Nakon toga je sv.
misa zadušnica za sve pobijene franjevce i vjerni puk Božji.
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„ISLAM PRED IZAZOVIMA“ –
KNJIGA FRA ANTE PRANJIĆA
Mostar, 5. veljače 2010. (MIRIAM)
– Ovo djelo nastalo je skupljanjem i
objavljivanjem u knjigu članaka pisanih
u Našim ognjištima. Knjiga je izdana
u Knjižnici Naših ognjišta, Knjiga 187.
Napisana je 13 poglavlja na 312 stranica.
Nakladnik su Naša ognjišta – Tomislavgrad. Tiskana je u tiskari Suton d.o.o.,
Široki Brijeg.
Iz Uvoda:
„Danas se u Europi mnogo govori i
piše o međureligijskome dijalogu, posebno o dijalogu između kršćanstva i islama, o susretu kršćanske i islamske civilizacije. Crkva
je svoje promišljanje o odnosu prema nekršćanskim religijama,
posebno prema muslimanima, izrekla na Drugome vatikanskom
saboru u deklaraciji „Nostra aetate“. Između ostaloga kaže se:
Crkva gleda s poštovanjem i muslimane, koji se klanjaju jedinome Bogu, živome i subzistentnome, milosrdnom i svemogućem,
stvoritelju neba i zemlje, koji je govorio ljudima.“ Sveti je Sabor
pozvao sve, i kršćane i muslimane, da se iskreno trude oko međusobnoga razumijevanja.
Franjevci imaju dugu tradiciju susreta i dijaloga s islamom.
Sveti je Franjo želio putovati u misije i propovijedati muslimanima. Prva braća franjevci misionari, susretali su se s vjernicima
islamske vjeroispovijedi. Nakon neuspjeha da dođe do Sirije i Maroka sveti Franjo je ipak doplovio do Egipta 1219. godine. Susreo
se egipatskim sultanom Melekkom al-Kamilom. Iz toga su susreta
potekle smjernice njegovim sinovima i kćerima kako se odnositi
prema islamu.Franjevac, gdje god živi, ne smije izazivati svađe ni
razmirice, nego mora biti snošljiv i otvoren za dijalog, ali ne prestajući živjeti i naviještati evanđelje.“
PREDSTAVLJENA KNJIGA FRA
ČASTIMIRA MAJIĆA „U NEBO
ZAGLEDANI“
7. veljače 2011. (Vicepostulatura) – U
sklopu 1. Dana pobijenih hercegovačkih
franjevaca predstavljena je knjiga dr. sc.
fra Častimira Majića U nebo zagledani.
O njoj je govorio dr. sc. fra Robert Jolić.
Knjiga je tiskana u nakladi Vicepostulature postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subraće« i »Alfe« iz Zagreba.
Fra Častimir donosi podatke o svakom
ubijenom, ali i svoje sjećanje na svakoga
od njih, jer ih je osobno poznavao. Tako
saznajemo i brojne do sada nepoznate
podrobnosti o naravi svakog pojedinog franjevca, njegove vrline
i način života. Autor donosi i svoja teološka, filozofska, nacionalna i pjesnička razmatranja o smrti i zločinu koja sretno uklapa u
pojedinačne životopise. Predstavljač je s divljenjem istaknuo tu
svježinu misli za osobu od 98 godina života koja i danas s nevjerojatnom upornošću prati američki i hrvatski tisak, pravi bilješke i
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iščitava stare knjige i dokumente. Dr. fra Robert Jolić je, uz pohvalu nakladniku, knjigu iskreno preporučio široj javnosti kao svjedočanstvo vremena, terora i straha, ali i vjere u Božju providnost
i odlučnost ustrajati do kraja.
Autor na kraju knjige zapisa: Široki Brijeg, Mostarski Gradac,
Mostar, Kočerin, Čitluk, Međugorje, Ljubuški, Zagvozd, Macelj...
kao i ostala stratišta fratara, postali su lančani mostovi koji nas spajaju u veliku kršćansku obitelj. A širokobriješka spomen-grobnica
u crkvi Uznesenja BDM postala je hodočasničko mjesto koje okuplja tisuće katoličkih vjernika koji pred njom slave Boga i u svojim
molitvama traže njihov zagovor na nebesima. Iznad ove grobnice
i nepoznatih grobišta odzvanjaju Kristove riječi: Nitko nema veće
ljubavi od ove: položiti vlastiti život za svoje prijatelje.
BOGOSLOVI DOVRŠILI
SNIMANJE NOSAČA ZVUKA
Zagreb, 7. veljače 2011. (fra3.net) – „Upravo ovakve i slične
stvari događale su se s našim Bogoslovskim zborom Hercegovačke i Zadarske franjevačke provincije koji redovito i ozbiljno radi
i djeluje već treću godinu. Rad i entuzijazam potakli su nas da
se odvažimo na snimanje nosača zvuka kako bi i u digitalnom
obliku ostalo zabilježeno naše pjevanje koje je prvenstveno namijenjeno za liturgijska slavlja koja animiramo u svim važnijim
samostanskim i provincijskim događanjima. Nemali broj proba
redovito smo odrađivali vježbajući svoje glasove, ali uz to i živce i
strpljenje. U sebi smo se vjerojatno vrlo često pitali: „Što je meni
ovo trebalo?“, ali, hvala Bogu, nismo odustali. Višednevne tjedne pripreme i probe pjevanja za sami nosač zvuka započeli smo s
početkom akademske godine. Već ustaljeni repertoar, uz poneku
novu skladbu, dorađivali smo i ponavljali do iznemoglosti kako
bi od sebe dali svoj maksimum, tj. sve ono što nam je Gospodin
podario. U tome su nam svim svojim snagama, voljom, raspoloživošću i nadasve svojim znanjem pomagale i naše profesorice
s Instituta za crkvenu glazbu Katoličkog bogoslovnog fakulteta
Sveučilišta u Zagrebu: Danijela Župančić, s. Domagoja Ljubičić te
orguljašica Mirta Kudrna. Snimanje je prošlo u najboljem redu, uz
puno smijeha, ali i vrlo ozbiljna i odgovorna rada. U prohladnoj
crkvi sv. Pavla u Retkovcu snimali smo u tri navrata: u prosincu,
siječnju i veljači.
Na nosaču zvuka naći će se sedamnaest skladbi širokog vremenskog i stilskog razdoblja, počevši od Gregorijanskog korala,
preko klasika kao što su Bach i Schubert do današnjih modernih
autora, među kojima se posebno ističe Miroslav Martinjak te neki
od naših fratara kao što su fra Ivo Peran, fra Stanko Vasilj, fra
Stanko Mabić i drugi. Sve te skladbe dio su jednog skladnog mozaika koji će nositi naziv „Na usnama molitva“. Naziv svima želi
poručiti da je svaka naša pjesma prvenstveno upućena Gospodinu kao molitva. Sada slijedi još velik dio posla koji se obavlja u
studiju, a nakon toga samo izdavanje. Nadamo se i vjerujemo da
ćemo najkasnije na proljeće svi moći uživati u plodu rada našeg
Bogoslovskog zbora.“
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hKM NEU - ULM POKRENULA
MREŽNE STRANICE
Mostar, 23. veljače 2011. (MIRIAM) - Hrvatska katolička misija sv. Ivana Krstitelja u Neu-Ulmu u Njemačkoj, koju vodi fra Ivan
Leutar pokrenula je svoje mrežne stranice.
Adresa je www.hkm-neu-ulm.webnode.com
POKRENUTE MREŽNE STRANICE
FRANJEVAČKOG SVJETOVNOG REDA
U hERCEGOVINI
Mostar, 3. ožujka 2011. (MIRIAM) – Pred nekoliko je dana,
točnije 28. veljače, papa Benedikt primio sudionike plenarne
skupštine Papinskog vijeća za
društvene komunikacije. Tom
prigodom je rekao da „biti umrežen podrazumijeva uključivanje
osobe u ono što priopćava. Osobe
se na razini međusobnog povezivanja ne ograničavaju na razmjenu
informacija, nego priopćavaju sebe i svoje viđenje svijeta“. U tom
duhu pokrenute su i web-stranice Franjevačkog svjetovnog reda u
Hercegovini na adresi www.svjetovni-franjevci.info.
One žele svjedočiti aktualnost franjevačke svjetovne karizme
i duhovnosti koju žive članovi FSR-a. Osim dimenzije svjedočenja, žele biti poveznica mjesnih bratstava koja se zadnjih godina u
Hercegovini obnavljaju.
Uz informacije o različitim događanjima vezanim za Franjevački svjetovni red, kako u Hercegovini tako i šire, na njima je
moguće pronaći i osnovne podatke o naravi i identitetu FSR-a,
dokumente FSR-a (Pravilo i Generalne Konstitucije), svete i blažene iz franjevačke povijesti, određene sadržaje za formaciju kao i
kratke informacije o kanonski ustanovljenim mjesnim bratstvima
FSR-a u Hercegovini.
Stranice je osmislio fra Josip Vlašić, područni duhovni asistent
FSR-a, koji je ujedno i njihov urednik.
OLIMPIJADA ZNANJA U
hERCEGOVAČKOJ FRAMI
Mostar, 9.ožujka 2011. (fra J.
Vlašić) - Vijeće Hercegovačkog
područnog bratstva Franjevačke
mladeži – Frame sa sjedištem u
Mostaru je organiziralo natjecanje u znanju za članove Franjevačke mladeži. Materijali za
natjecanje su dostavljeni svim
mjesnim bratstvima, gdje se i
dogodio prvi dio natjecanja. Pobjednici na mjesnim razinama bit
će nagrađeni hodočašćem u Asiz u uskrsnom tjednu ove godine.
Također, ti pobjednici sudjelovali su i u drugom dijelu natjecanja
tj. na završnom natjecanju koje je održano 8. ožujka 2011. u prostorijama franjevačkog samostana u Mostaru.
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Tema natjecanja je bio lik fra
Didaka Buntića (1871. - 1922.),
poznatog hercegovačkog franjevca, nazvanog i hercegovački
Mojsije, a materijal na temelju
kojeg su natjecatelji ispitivani
bila je knjiga Uzor fra Didak
Buntić, tiskana samo za ovu prigodu, čiji je autor fra Marinko Šakota.
Na završnom natjecanju je, s po svoja tri predstavnika, sudjelovalo 14 mjesnih bratstava: Bukovica, Čerin, Čitluk, Drinovci,
Gradnići, Humac, Kočerin, Međugorje, Mostar, Posušje, Roško
Polje, Ružići, Široki Brijeg i Vitina. Samo natjecanje se sastojalo
od tri kruga. Nakon prvog kruga, ovisno o rezultatu kojeg su natjecatelji osvojili, šest najboljih prešlo je u drugi krug natjecanja,
a to su bile sljedeće Frame: Posušje, Roško Polje, Čerin, Gradnići,
Kočerin i Široki Brijeg. U treći, finalni krug ušlo je troje predstavnika: Posušje, Roško Polje i Kočerin. Konačni pobjednik bila je
Frama Posušje koju su predstavljali Danijela Ramljak, Bruno Penava i Cvitan Jukić. Nagrada koju su osvojili jest tjedno putovanje
i boravak u Taizéu u Francuskoj, u zajedništvu s tisućama mladih
iz cijelog svijeta.
DIJALOG FRANJEVACA S ISLAMOM
- SUSRET TRAJNE FORMACIJE ZA
FRATRE ŠVICARSKE KUSTODIJE
Zürich, 19. veljače 2011.- (fra
I. Prusina) - U ponedjeljak, 14.
veljače 2011. godine u Näfelsu je
održan susret trajne izobrazbe
za fratre u Švicarskoj kustodiji i
članove naše zajednice na temu
„Dijalog franjevaca s islamom“.
Predavač je bio fra Jürgen
Neitzert OFM iz Kölna.
Prije podne održao je predavanja na temu: „Franjo i franjevci u dijalogu s islamom – povijesni pregled“. Zatim je uslijedila
diskusija na ovu temu u kojoj je predavač odgovarao na pitanja
zainteresiranih. Potom je, u drugom dijelu, predstavio obraćenika
s islama na kršćanstvo te kasnijeg člana franjevačkog reda, Marokanca fra Jean Mohammed Abd-el Jalil OFM, koji je živio i radio
u Francuskoj, kao osobu koja je trasirala put kršćansko-islamskog
dijaloga.
U poslijepodnevnom predavanju osvrnuo se na temu: „Dijalog
s islamom danas, u Njemačkoj, Austriji i Švicarskoj“. Pokušao je
iznijeti neke konkretne situacije iz svagdanjeg života ili suživota u
ovim zemljama i o problemima koji se javljaju. Uslijedio je rad po
grupama gdje je svatko mogao iznijeti svoje mišljenje o mogućoj
suradnji i dijalogu između franjevaca i Islama.
Uz gotovo sve članove Švicarske kustodije ovom susretu su
nazočili i slijedeći članovi naše zajednice: fra Stanko Banožić, fra
Ilija Šaravanja, fra Rade Vukšić i fra Ivan Prusina.
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KORIZMENA DUhOVNA OBNOVA
ZA ČLANOVE PODRUČNOG
BRATSTVA FSR-A
Mostar, 14. ožujka 2011. (svjetovni-franjevci.info) – U organizaciji vijeća Hercegovačkog područnog bratstva Franjevačkog
svjetovnog reda (FSR-a), na prvu korizmenu subotu, 12. ožujka
2011., u samostanu sestara franjevki u Bijelom Polju održana je
korizmena duhovna obnova za članove područnog bratstva. Duhovnu obnovu su predvodili s. Ljilja Pehar, sestra franjevka, i fra
Josip Vlašić, područni duhovni asistent, a na njoj se okupilo oko
150 svjetovnih franjevaca članova mjesnih bratstava iz Mostara,
Širokog Brijega, Humca, Čitluka, Drinovaca, Posušja i Tomislavgrada predvođenih svojim ministrima i duhovnim asistentima.
Radovalo je zajedništvo domaćina - školskih sestara franjevki
Trećeg samostanskog reda, članova FSR-a i naših fratara koji su
aktivno sudjelovali u ovoj duhovnoj obnovi (fra Josip Vlašić, fra
Stipe Biško, fra Jure Brkić, fra Miro Šego, fra Marko Dragičević,
fra Josip Mioč, fra Stanko Mabić i fra Bože Milić) te članica širokobriješke Frame, koje su animirale pjevanje.
Sudionike je najprije pozdravila s. Marija Čarapina, predstojnica samostanske zajednice u Bijelom Polju, koja je izrazila radost
zbog ovog susreta, a potom je fra Josip naglasio još jednu posebnu
nakanu ovog susreta - molitvu za uspjeh Izbornog kapitula Područnog bratstva koji će se održati od 25. do 27. ožujka.
Prvi dio duhovne obnove sastojao se od dva razmatranja tj. duhovna nagovora. Prvo je imao fra Josip na temu Franjina korizma
i Franjin post. Ukratko je predstavio Franjine korizme (kojih je u
godini bilo pet!), istaknuo obilježje tih korizmi te izložio način na
koji je Franjo postio, s posebnim osvrtom na cilj kojeg je Franjin
post imao. Drugi nagovor održala je s. Ljilja Pehar, školska sestra
franjevka, na temu Naša korizma i naš post. Ona je nadahnuto
govorila o iskustvu posta, o plodovima posta te o potrebi posta
za naš duhovni rast. Istaknula je da se post, molitva i djela milosrđa nikada ne razdvajaju. „Ne možemo moliti, ako ne postimo. Ne
možemo postiti ako ne molimo. Post je molitva tijela. Kad postimo
i molimo onda Bogu svojim cijelim bićem kažemo: Evo me! To je
najbolja definicija posta i molitve“ – naglasila je s. Ljilja.
Nakon duhovnih nagovora, sudionici su imali priliku provesti
vrijeme u bratskom zajedništvu uz kavu, čaj i koju grickalicu. Potom je slijedio sat euharistijskog klanjanja u prelijepoj samostanskoj kapelici. To je bilo pogodno vrijeme za produbiti odgovore
na pitanja koja je sveti Franjo često postavljao Gospodinu i sebi:
„Tko si ti, Gospodine, a tko sam ja?“ Klanjanje je predvodio fra
Josip Vlašić. Nakon klanjanja svećenici su bili na raspolaganju za
sakrament pomirenja, kojemu su gotovo svi prisutni pristupili, a
s. Ljilja i s. Ivana Pavla su za to vrijeme predmolile žalosna i slavna
otajstva Gospine krunice.
Vrhunac duhovne obnove bilo je slavlje Večernje molitve nakon koje je slijedila Euharistija. Večernju su animirale sestre franjevke, a također i pjevanje na svetoj misi. Fra Josip je iz misnog
evanđeoskog ulomka, koji je govorio o Levijevu pozivu, izabrao
dvije poruke za nas svjetovne franjevce. Prva je vezana za osobni
poziv svakog od nas: „Kao i Levija, i vas je Isus pozvao. I taj poziv
vas nalazi u različitim životnim okolnostima. Iz tih okolnosti vi
ste odgovorili na poziv. I sada ste svjetovni franjevci. To je milosni
dar. To je Božji put za vas.“ Druga poruka je vezana uz posljedicu
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Levijevog poziva: „Isus i Levi nisu ostavili grešno društvo, nego
su ostali u njemu. I zbog toga trpe prigovore farizeja. To je poziv
i svjetovnih franjevaca: biti uz grešne, korumpirane, prevarante,
preljubnike, psovače, bludnike... Ne ih prezirati, nego im svojim
svjedočenjem, svojom ‘jasnom kršćanskom motivacijom’ – kako
govore i vaše Generalne konstitucije – biti poziv na ozdravljenje
i obraćenje.“
KORIZMENA DUhOVNA OBNOVA
U hKM ZÜRICh
Zürich, 14. ožujka 2011. (fra
Ivan P.) - Korizmenu duhovnu
obnovu u HKM Zürich predvodio je dr. fra Anđelko Domazet,
profesor iz Splita, od 10. do 14.
ožujka 2011. godine. Na temu
„Zajednički (obiteljski) život i sedam smrtnih (glavnih) grijeha“
kroz razmatranja i homilije dotakao se svih sedam „planeta“ i na
uistinu plastičan način približio tu stvarnost svima nazočnim.
Bez obzira na to predstavljaju li vam sedam smrtnih (glavnih)
grijeha običnu ljudsku slabost ili ozbiljnu duhovnu manu, oni pobuđuju neizbježno pitanje – koji je vaš smrtni grijeh?
Oholost: zašto nikome nismo zahvalni? Škrtost: jeste li pohlepni? Bludnost: postoji li prava ljubav? Zavist: jeste li sretni kada
drugima ide loše? Neumjerenost u jelu i piću: jeste li ovisni? Srditost: jeste li strpljivi? Lijenost: jeste li ravnodušni?
Čovjek je na putu i pozvan je spoznati samoga sebe, jer samo
takav može spoznati Boga. Zato moramo odrediti svoje prioritete.
Što je to u što trošimo najviše vremena, što nas najviše okupira!
Prvi i jedini životni prioritet koji bismo trebali imati jest samospoznaja! Radi toga smo se rodili! Tu smo da živimo ljubav. To bi
trebao biti jedini prioritet u životu. Jedini!!!
Na tu temu zanimljiva priča: Umrla jedna starija žena i došla
pred Boga. Bog je pita: ‘Tko si ti?’ Ona kaže: ‘Ja sam majka četvero
djece’. A Bog će na to: ‘Ženo Božja, ne pitam te čija si majka, nego
tko si ti!’ Ona kaže ime i prezime. – ‘Ma, ne pitam te kako se zoveš,
nego tko si ti.’ – ‘Ja sam gradonačelnikova žena.’ – ‘Ne pitam te čija
si žena, nego tko si ti.’ – ‘Ja sam rimokatolkinja, idem na Misu,
obavljam prve petke.’ – ‘Ma ne pitam te što radiš, nego tko si ti.’ I
reče Bog anđelu: „Vrati je na zemlju, dok ne otkrije tko je ona...“
Samospoznaja je važna. Spoznajući sebe otkrivamo ljubav u
sebi. To je duhovna samospoznaja. Odlučujuće pitanje zato glasi:
Tko sam ja? Ljudi najčešće ostanu samo na onome materijalnome
te na upit: što bi poželjeli, kada bi im se mogle ispuniti tri želje,
većina bi vjerojatno odgovorila: „Više novca, bolja zarada!“ Možda
ponetko: zdravlje itd. Ne vjerujem da bi se netko našao tko bi rekao: duhovnost, kvalitetan odnos s Bogom!
To je čovjekov put do pohlepe. Već je filozof Nietzsche rekao
da je za osvajanje vlasti potrebno tri stvari: pohlepa, zavist i mržnja, i to tim redoslijedom. Mnogi društveni analitičari u dijagnozi današnjeg društva vide pohlepu kao najveće zlo koje ugrožava
budućnost čovječanstva. Pohlepni su ljudi poput jame bez dna.
Što više imaju, to više žele, a ipak nisu nikada zadovoljni.
Zaključimo pričom koju donosi Tolstoj o seljaku koji je ovako
u sebi razmišljao: ‘Eh, kada bih imao malo više zemlje, što bih sve
uspio postići...’ I gle, čuda, seljaku odjednom dobro krenulo, po-
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čeo namicati sve više i više posjeda. No, problem je bio u tome što
je htio uvijek više, nikada zadovoljan... Upao u đavolsku zamku
pohlepe. Na kraju priče, sotona daje seljaku sljedeću ponudu: koliko god zemlje uspiješ u jedan dan propješačiti, hodajući prijeći,
tebi će pripasti! Jedan dan hoda, to je ogroman posjed. Seljak prihvati ponudu, u ranu zoru ustade, požuri brzim koracima, kako bi
taj dan što više zemlje hodajući obuhvatio, jer sve će to njemu na
kraju pripasti... Kada je navečer zaokružio svoje imanje hodajući,
te se umoran i iscrpljen vratio kući, naglo mu je pozlilo od umora,
te je iste večeri umro. Njegov sluga, vidjevši što se dogodilo, sljedeći dan iskopa rupu, grob, velik upravo onoliko koliko je dugo,
od nogu do glave, gospodarevo tijelo, te zatrpa njegovo tijelo zemljom. Koliko je, dakle, zemlje potrebno čovjeku?
U evanđelju imamo dvoznačan odnos prema materijalnim
stvarima: nije sve bijelo ili crno. Isus upozorava na opasnost bogatstva. Doista, gdje ti je blago, ondje će ti biti i srce (Mt 6,21). Ali,
Isus također hvali u prispodobi o talentima onoga koji je dobro
trgovao, obrtao kapital... (Mt 25,14-30; Lk 19,12-27).
PRVA DUhOVNA OBNOVA
MISIJSKOG VIJEĆA
hKM SINGEN – VILLINGEN
Misijsko vijeće ima 25 članova s područja od više 260 kilometara Singen – Villingen, 20. ožujak 2011Na blagdan zaštitnika
Hrvatske, sv. Josipa, većina članova misijskog vijeća Hrvatske katoličke misije Singen – Villingen i pastoralno osoblje krenuli su
od crkve Sv. Josipa iz Singena put hodočasničkog mjesta Klingenzella u Švicarskoj. Misijsko vijeće ima 25 članova s područja udaljenosti više od 260 kilometara. Duhovnu obnovu započeli su u
Lurdskoj špilji te se zatim, unatoč hladnom i kišovitom vremenu,
zajedno uputili moleći križni put uz postaje koje su postavljenje
kroz šumu. Zatim je u zavjetnoj crkvi, koja je nedavno proslavila
300. obljetnicu, voditelj obnove fra Dinko Grbavac u razmatranju
je istaknuo ponajprije ulogu svetog Josipa u životu Svete obitelji,
njegovo značenje i zagovor za Hrvatsku domovinu već stoljećima,
kao i njihovo okupljanje na taj dan. Upravo posvješćujući misijskim vijećnicama i vijećnicima njihovu ulogu i važnost u životu
misijske zajednice kao i njihovom osobnom svjedočenju – sveti
Josip je najljepši primjer za nasljedovati, istaknuo je fra Dinko.
(kta/ika)
IZBORNA SKUPŠTINA
hERCEGOVAČKE FRAME
Mostar, 20., ožujka 2011.
(svjetovni-franjevci.info) - U
franjevačkoj kući susreta Domus pacis u Međugorju od 18.
do 20. ožujka održana je izborna skupština Hercegovačkog
područnog bratstva Franjevačke
mladeži – Frame. Skupštinu su
činili članovi područnog vijeća, područni duhovni asistent, 19
predsjednika mjesnih bratstava Frame, te po jedan delegat iz svakog mjesnog bratstva.
U prvom dijelu skupštine, kojom je zbog spriječenosti područ-
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ne predsjednice Danijele Ostojić predsjedao područni dopredsjednik Mateo Zadro, predsjednici mjesnih bratstava iznosili su
izvješća o stanju u svojim bratstvima, nakon kojih je uslijedilo
čitanje izvještaja područne predsjednice. Posljednji je svoj izvještaj podnio područni duhovni asistent fra Josip Vlašić. Nakon izvještajnog dijela slijedila je rasprava, a u drugom dijelu rasprave
prešlo se na donošenje prijedloga za mandat novog područnog
vijeća. Između ostalog, odlučeno je da novo vijeće u svom dvogodišnjem mandatu nastoji ostvariti sljedeće projekte: redovito vršiti
pohode mjesnih bratstava, pokrenuti i pripremiti izdavanje godišnjaka područnog bratstva Frame, pripremiti program za obilježavanje 20-te obljetnice Frame u Hercegovini te do konca svoga
mandata (ožujak 2013.) pokrenuti internet stranice područnog
bratstva Frame.
Drugi dio skupštine sudionici su, podijeljeni u pet skupina,
raspravljali o pet bitnih područja života i identiteta Franjevačke
mladeži: duhovnost, formacija, odnos s Franjevačkim svjetovnim redom (FSR-om), život u bratstvu i prisutnost u društvu,
te su nakon rada po grupama predstavnici svake pojedine grupe predstavili zaključke i smjernice koje je skupština prihvatila.
Trećim tj. izbornim dijelom skupštine, koji je održan 19. ožujka
navečer, predsjedala je nacionalna predsjednica Frame u Bosni i
Hercegovini Ilijana Budimir. Nakon rasprave o kandidatima, pristupilo se izborima. Novo područno vijeće Frame u Hercegovini
čine: Mateo Zadro - predsjednik (Frama Široki Brijeg); Anđelka
Oreč – dopredsjednica (Frama Posuški Gradac); Marijana Mikulić – tajnica (Frama Kočerin); Toni Iličić – blagajnik (Frama Ružići); Andrea Odak – učiteljica formacije (Frama Čerin) i Tomislav
Gašpar – šesti član vijeća (Frama Široki Brijeg).
Posljednjeg dana skupštine izabrani su zastupnici područnog
bratstva na nacionalnoj izbornoj skupštini koja će se održati u
svibnju ove godine u Rami, a također su izabrani i zastupnici područnog bratstva koji će, zajedno s predstavnicima Bosanskog područnog bratstva, predstavljati Nacionalno bratstvo Frame u BiH
na Međunarodnom susretu Frame u Madridu, koji se održava pet
dana uoči Svjetskog dana mladih. Skupština je završena svečanom
euharistijom koju je slavio fra Josip Vlašić, nacionalni i područni
duhovni asistent Frame.
SUSRET S BRAĆOM U
NJEMAČKOJ
Blankenau, 22. ožujka 2011.
(fra Robert. C.) - U ponedjeljak,
21. ožujka 2011., u Franjevačkoj
kući u Hosenfeldu - Blankenau,
provincijal fra Ivan Sesar i vikar
fra Miljenko Šteko susreli su se
s braćom fratrima koja žive i
rade u Njemačkoj. Na ovom godišnjem susretu braće nazočili su: fra Ljubo Lebo, fra Mate Čilić,
fra Ivan Čilić, fra Stipe Pervan, fra Robert Crnogorac i fra Ivan
Leutar. Provincijal je upoznao braću o stanju u Provinciji. Razgovaralo se također i o životu i radu braće u Njemačkoj. Zaključeno
je da su ovakvi ugodni bratski susreti poželjni te da će se ako Bog
da održavati češće.
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DUhOVNI SEMINAR U POSUŠJU
Posušje, 26. ožujka 2011.
(frama-posusje.com) - U Posušju je od 23. do 25. ožujka održan trodnevni duhovni seminar.
Kroz tri večeri na seminaru je
sudjelovalo više od 4.000 vjernika iz posuškoga kraja, Hercegovine i dijelova Dalmacije. Voditelj seminara fra Mario Knezović prvoga je dana u predavanju i
propovijedi govorio o načinima kako rasteretiti svoj život od nepotrebnih briga i kako doći do nutarnjega oslobođenja od raznih
ropstava i navezanosti. Drugoga dana okupljenima je govorio
kako živjeti od Božje riječi i kroz nju shvaćati logiku života u kojem nas pogađaju kušnje, boli, patnje i sve češći osjećaji besmisla
i depresije. Zadnjega dana seminara predvoditelj je govorio kako
pravednik može živjeti od vjere. U svome predavanju je iznio biblijske detalje koji pokazuju što sve vjera čini i kako stvara čuda.
Tijekom susreta, osim predavanja, program je bio ispunjen sv.
misom, klanjanjem, svjedočanstvima, molitvom za zdravlje duše
i tijela, te blagoslovom bračnih parova i obitelji. Na seminaru su
svjedočanstvo vjere i opredjeljenja za Boga iznijela dvojica obiteljskih ljudi Branko Širić i Robert Tomić. Glazbom i pjevanjem
susret je pratila posuška Frama, u ime koje je njezin predsjednik
Cvitan Jukić nazočne pozdravio i koordinirao tijek seminara.
IZBORNA SKUPŠTINA
FRANJEVAČKOG SVJETOVNOG REDA
U hERCEGOVINI
Mostar, 27. ožujka 2011.
(svjetovni-franjevci.info) - Od
25. do 27. ožujka u Međugorju
u kući molitve i susreta Domus
pacis održana je izborna skupština Hercegovačkog područnog bratstva Franjevačkog svjetovnog reda (FSR-a). Na njoj su
sudjelovali članovi područnog vijeća, ministri mjesnih bratstava,
delegati mjesnih bratstava, čiji je broj ovisio od broja članova pojedinog mjesnog bratstva, te područni predsjednik Franjevačke
mladeži zajedno s dvoje delegata područnog bratstva Frame.
Za vrijeme skupštine, koja se održava svake godine u ožujku,
a svake treće godine ona je i izborna, održano je pet sjednica. Na
prvoj sjednici, koja je održana u petak večer, sve prisutne su pozdravili područna ministra sestra Gordana Crnjac, koja je i predsjedala skupštinom, i područni duhovni asistent fra Josip Vlašić.
Nakon usvajanja dnevnog reda, mjesni ministri su podnijeli kratka izvješća o stanju u svojim bratstvima, posebno se osvrćući na
rad mjesnih vijeća, organiziranje i realiziranje formacije kako novih tako i zavjetovanih članova, duhovno stanje bratstva, suradnju
s duhovnim asistentom i druge dimenzije života i aktivnosti koji
su vlastiti pojedinom bratstvu. Nakon svakog izvještaja uslijedila
je kratka rasprava.
Drugog dana skupštine, u subotu jutro, održana je druga sjednica na kojoj su svoja izvješća podnijeli područna ministra Gor-
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dana Crnjac i područni duhovni asistent fra Josip Vlašić. Nakon
njihovih izvješća, koja su u sebi sadržavala određene prijedloge
za budućnost, razvila se vrlo ozbiljna i zrela rasprava o stanju područnog bratstva koje reflektira stanja mjesnih bratstava. Dotaknute su smjernice za mandat novog vijeća te se iskristaliziralo
kakve sposobnosti treba imati novo vijeća kako bi izvršilo sve što
je potrebno područnom bratstvu u bližoj budućnosti. Nakon ove
sjednice sudionici su u radu po grupama detaljnije obrađivali tri
područja kojima bi, kako se primijetilo u izvješćima i raspravi,
trebalo posvetiti posebnu pažnju u narednom razdoblju: dužnosti mjesnih vijeća, formacija u mjesnim bratstvima, odgovornost
FSR-a za Framu. Istoga dana u popodnevnim satima održana je
treća sjednica na početku koje su iznošeni izvještaji o radu po
grupama. Svaka od tih grupa skupštini je predstavila svoje smjernice tj. zaključke. U nastavku ove sjednice slijedila je rasprava o
kandidaturama tj. o članovima bratstva koji bi preuzeli službe na
područnoj razini.
U večernjim satima istoga dana održana je i četvrta sjednica
koja je bila izborna. Njome su predsjedali nacionalna ministra
FSR-a sestra Nives Kanevčev i nacionalni duhovni asistent FSR-a
fra Mato Topić. Nakon uvodnih molitava, kako je i predviđeno
Obrednikom FSR-a, fra Mato je navijestio evanđeoski ulomak (Iv
13,1-17) te održao duhovni nagovor, a potom se nacionalna ministra obratila skupštini. Slijedili su izbor, a na njima je izabrano
novo područno vijeće koje čine:
Marija Brekalo – područna ministra Ana Bago – područna
doministra Zdenka Milićević – područna tajnica Ankica Zelenika – područna rizničarka Mila Čuljak – povjerenik za formaciju
Marija Kolobarić – povjerenik za Franjevačku mladež (Framu)
Posebnost ovih izbora jest izbor šestog člana vijeća kojemu će
na područnoj razini biti povjerena briga za Franjevačku mladež i
koji će vršiti službu bratskog animatora u Frami. To je i odgovor
na traženje područnog vijeća Frame, a u raspravama se zaključilo da je ovo jedan od načina da se ostvari veći oblik zajedništva FSR-a i Frame kako na mjesnim tako i na područnoj razini.
Posljednjeg dana skupštine, pod predsjedanjem nove područne
ministre, održana je peta sjednica na kojoj su izabrani zastupnici
za nacionalnu izbornu skupštinu koja će biti u svibnju 2011. U
drugom dijelu sjednice definirani su prioriteti za život područnog bratstva. Skupština je završila euharistijskim slavljem koje je
predvodio područni asistent, a na kojem su novoizabrani vijećnici
uvedeni u službu.
Zagreb, 28. ožujak 2011.
KORIZMENA DUhOVNA OBNOVA
U BERNU
Bern, (IKA) - Korizmena
duhovna obnova održana je od
25. do 27. ožujka u Hrvatskoj
katoličkoj misiji (HKM) Bern
u Švicarskoj. Obnovu je vodio
teolog, utemeljitelj hagioterapije prof. dr. Tomislav Ivančić iz
Zagreba, koji je u nedjelju 27.
ožujka predvodio svečano euharistijsko slavlje zajedno s voditeljem misije fra Gojkom Zovkom u punoj crkvi Svetoga križa u
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Bernu i u crkvi Sv. Marije u Thunu. Dr. Ivančić u propovijedi je
istaknuo kako se u životu susrećemo s brojnim pitanjima, a samo
je jedno potrebno, da dotaknemo živu stijenu Isusa Krista. Milodari i prihod od korizmenog objeda namijenjeni su za obnovu
franjevačkog samostana u Vukovaru, u sklopu misijskog projekta
obnove samostana u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Dr. Ivančić
je tijekom duhovne obnove održao predavanja u Bernu i Thunu.
Prvoga dana obnove prikazao je cjelinu i smisao kršćanskog života. Drugoga dana je pokazao kako spoznati svoju ranjivost što
uzrokuje neprihvaćanje vjere, praštanja i ljudi oko sebe. Pritom
je važno čovjekovo liječenje. Trećega dana je pokušao pokazati
perspektivu kako živjeti. Pritom je podsjetio na šesnaest točaka
koje pritom pomažu, ako se prakticiraju. Kazao je kako je osoba
najvažnija i važno je voljeti sebe. Potom je govorio o pitanju grijeha - važno je znati što to razara mene i moj život. Zatim kako
mogu uništiti grijeh – kajanjem, praštanjem i težnjom vrlinama
i krepostima. Kako nam Isus Krist može dati da osjetimo da nam
je oprošteno. Kako pomoći da vidim da uvijek mogu napredovati.
Kako mogu i drugom pomoći da se promijeni. Kako imati osobni
molitveni život. Kako spoznati da me Bog voli ne zato što sam ja
dobar, već zato što me stvorio. HKM Bern utemeljena je 1973.,
obuhvaća teritorij kantona Bern, a ima oko osam tisuća vjernika.
Posljednjih šest godina misiju vodi Zovko, član Hercegovačke franjevačke provincije uznesenja Blažene Djevice Marije sa sjedištem
u Mostaru, a u misiji kao pastoralna suradnica djeluje Ruža Radoš.
Aktivno je i župno vijeće, a tu je i Zajednica žena koja okuplja oko
130 članica.
NOVA KNJIGA
FRA ŠIMUNA ŠITE ĆORIĆA
Slavonski Brod, (IKA) - Knjiga križnog puta “Slabo prikovani Krist na
križu”, autora fra Šimuna Šite Ćorića u
izdanju Teovizije iz Zagreba, predstavljena je u nedjelju 27. ožujka u župi bl.
Alojzija Stepinca na Hebrangu u Slavonskom Brodu. Knjigu su kroz pobožnost
križnoga puta predstavili domaći župnik
Tomislav Ćurić i djelatnica Teovizije
Brankica Lukačević. Autor je u knjizi prikazao križni put u 15 putovanja.
Umjesto prologa zapisao je kako je to
zapis o životu u petnaest putovanja i postaja čija se radnja događa
u našem vremenu, te Nebo i zemlja svjedoči da je slična sudbina pratila svaku ljudsku prošlost te da je ni budućnost neće moći
izmaći. U predgovoru dr. fra Miljenko Šteko zapisao je kako je
raznolikost od uobičajenih križnih putova u spomenutom križnom putu u tome što autor uvodi likove Pustinjak, Objavljivač,
Ljetopisac i Molitelj, koji već predloženom simbolikom, daju pečat
osobnosti. U sjeni tradicionalnih nazivlja autor fra Šito iz vlastita lirskog opusa nadjeva neuobičajene novosti kao što su: “Sebi
iskopani grob”, “Djevojčin rubac?” ili “Kruh naš svagdanji”. Samim
naslovom “Slabo prikovani Krist na križu” autor je želio obilježiti sve napisano. Kako je teolog potka svakog stajališta njegova
Križnoga puta nosi bitnost tradicionalnog teološkog promišljanja,
a kao vrstan profesor psihologije, sve pojedinosti koje mnogima
olako izmaknu iz obzorja, on zapaža i s njima se introspekcijski
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suživljuje, sve produbljuje u svjetlu svijeta koji ga okružuje i kao
rukovet cvijeća stavlja pred čitatelja. Posebno su dirljive iskrene
i duboke molitve na kraju svake postaje. Uz cijenu od 50 kuna
knjigu u tvrdom uvezu krase slike akademske slikarice dr. Kristine
Kramer, a može se nabaviti u svim knjižarama Teovizije i ostalim
knjižarama duhovnog sadržaja. Fra Šimo Šito Ćorić je književnik,
psiholog i kantautor, poznat kao autor brojnih knjiga literarnog i
znanstvenog sadržaja, te cijelog niza nosača zvuka. Mnoge su mu
knjige prevedene na više jezika. Živi u Švicarskoj, gdje sada djeluje
kao voditelj HKM Solothurn i Nacionalni koordinator Hrvatskih
katoličkih misija u Švicarskoj.
23. IZDANJE MOLITVENIKA
FRA ANĐELA NUIĆA
Mostar, 30. ožujka 2011. (MIRIAM) – Ovih dana iz tiska je
izišlo 23. izdanje Molitvenika fra Anđela Nuića i to u „velikom“
formatu (16, 5x11 cm).
Prvo izdanje Molitvenika izišlo je 1892. godine i od tada je
vjerni pratilac i svjedok vjere hercegovačkog puka, te je tiskan u
više stotina tisuća primjeraka.
Ovo 23. izdanje, s nužnim ispravcima i neznatnim dopunama
priredio je fra Ante Marić, ravnatelj Franjevačke knjižnice u Mostaru. Korekturu je uradio fra Rade Dragićević, lekturu Zdravka
Šilić, a crteži su, kao i u prethodnom izdanju, Ivana Lackovića
Croate.
Izdavač je Hercegovačka franjevačka provincija. Tiskan je u
Fram – Ziralu. Molitvenik sadrži 472 stranice.
DUhOVNA OBNOVA ZA MLADE
GRADA MOSTARA
Mostar, 8, travnja 2011. (fra
J. Vlašić) - U franjevačkoj crkvi
u Mostaru u srijedu i četvrtak
(6. i 7. travnja) s početkom u
19,30 sati održana je duhovna
obnova za mlade. Crkva je bila
pretijesna da bi primila sve koji
su htjeli sudjelovati, pa je i kripta, u kojoj je ugrađen videozid,
bila gotovo posve ispunjena. Preko 2000 mladih dvije je večeri
sudjelovalo u trosatnom programu sačinjenom od molitve, pjesme i nagovora. Duhovnu obnovu je predvodio don Damir Stojić,
salezijanac, studentski kapelan iz Zagreba. Govorio je o teologiji
tijela, o svetosti spolnosti i braka, o putu bračne čistoće… Mladi
su ga slušali s velikom pažnjom, sjedeći gotovo nepomično preko
3 sata. Obje večeri program je zaključen kratkim klanjanjem Isusu
u Presvetom Sakramentu. Pjevanje na duhovnoj obnovi animirali
su gospodin Ilija Kegelj, zajedno s članovima slavljeničke sekcije
iz mostarske molitvene zajednice, i Marko i Irena, studenti koji su
bili u don Damirovoj pratnji.
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